

ਪੀੜਤਾਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦਾ ਸੰਖੇਪ

1. ਸਮਝਣ ਅਤੇ ਸਮਝਣ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਣ ਲਈ

ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਜਿਹੇ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ ਜੋ ਸਮਝਣ ਵਿੱਚ ਆਸਾਨ ਹੋਵੇ ਅਤੇ ਸਮਝਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ, ਜਿੱਥੇ ਲੋੜ ਹੋਵੇ, ਵਿਆਖਿਆ ਅਤੇ ਅਨੁਵਾਦ ਸੇਵਾਵਾਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਵੇ।

2. ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਦੇਰੀ ਦੇ ਦਰਜ ਕੀਤੇ ਗਏ ਅਪਰਾਧ ਦੇ ਵੇਰਵੇ

ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਪੁਲਿਸ ਦੁਆਰਾ ਦਰਜ ਕੀਤੇ ਗਏ ਅਪਰਾਧ ਦੇ ਵੇਰਵੇ ਦੇ ਬਾਅਦ ਜਿੰਨੀ ਜਲਦੀ ਹੋ ਸਕੇ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਗਵਾਹੀ ਬਿਆਨ ਦੇਣ ਜਾਂ ਇੰਟਰਵਿਊ ਲੈਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਸ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਵਿੱਚ ਤੁਹਾਡੀ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਵਾਧੂ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ।

3. ਅਪਰਾਧ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕਰਦੇ ਸਮੇਂ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਜਾਣੀ ਹੈ

ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਿਸੇ ਅਪਰਾਧ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕਰਨ ਵੇਲੇ ਲਿਖਤੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ, ਅਪਰਾਧਿਕ ਨਿਆਂ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਅਤੇ ਪੀੜਤਾਂ ਲਈ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਜਾਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਬਾਰੇ ਦੱਸਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਉਹ ਸੇਵਾਵਾਂ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ ਜਿੱਥੇ ਤੁਸੀਂ ਸ਼ੱਕੀ ਜਾਂ ਅਪਰਾਧੀ ਨਾਲ ਮਿਲ ਸਕਦੇ ਹੋ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਰੀਸਟੋਰੇਟਿਵ ਜਸਟਿਸ ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।

4. ਉਹਨਾਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਲਈ ਹਵਾਲਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਣਾ ਜੋ ਪੀੜਤਾਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਸੇਵਾਵਾਂ ਅਤੇ ਸਹਾਇਤਾ ਨੂੰ ਅਨੁਕੂਲਿਤ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ

ਤੁਹਾਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦਾ ਹਵਾਲਾ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ ਜੋ ਪੀੜਤਾਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਉਹਨਾਂ ਨਾਲ ਸਿੱਧਾ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਤੁਹਾਡੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਪੂਰੀਆਂ ਕਰਨ ਲਈ ਸੇਵਾਵਾਂ ਅਤੇ ਸਹਾਇਤਾ ਨੂੰ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕੇ। ਜੇਕਰ ਯੋਗ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਹਾਇਤਾ ਸੇਵਾਵਾਂ ਲਈ ਰੈਫਰਲ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕਰਨ ਅਤੇ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਉਪਲਬਧ ਵਾਧੂ ਸਹਾਇਤਾ ਬਾਰੇ ਦੱਸਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ, ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਉਪਾਅ।

75. ਮੁਆਵਜ਼ੇ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ

ਜਿੱਥੇ ਯੋਗ ਹੋਵੇ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਹ ਦੱਸਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ ਕਿ ਅਪਰਾਧ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਹੋਏ ਕਿਸੇ ਨੁਕਸਾਨ, ਨੁਕਸਾਨ ਜਾਂ ਸੱਟ ਲਈ ਮੁਆਵਜ਼ੇ ਦਾ ਦਾਅਵਾ ਕਿਵੇਂ ਕਰਨਾ ਹੈ।

6. ਜਾਂਚ ਅਤੇ ਮੁਕੱਦਮੇ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਜਾਣੀ ਹੈ

ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਤੁਹਾਡੇ ਕੇਸ ਬਾਰੇ ਅੱਪਡੇਟ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਅਤੇ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੋਣ 'ਤੇ ਦੱਸੇ ਜਾਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ ਤੁਹਾਨੂੰ ਨਿਆਂ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਦੇ ਕੁਝ ਪੜਾਵਾਂ 'ਤੇ, ਸੰਬੰਧਿਤ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਦੁਆਰਾ ਫੈਸਲਿਆਂ ਨੂੰ ਦੁਬਾਰਾ ਦੇਖਣ ਲਈ ਕਹਿਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਵੀ ਹੈ।

7. ਪੀੜਤ ਨਿੱਜੀ ਬਿਆਨ ਦੇਣ ਲਈ

ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਵਿਕਟਿਮ ਦਾ ਨਿੱਜੀ ਬਿਆਨ ਦੇਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ, ਜੋ ਅਦਾਲਤ ਨੂੰ ਦੱਸਦਾ ਹੈ ਕਿ ਜੁਰਮ ਨੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਿਵੇਂ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਕੀਤਾ ਹੈ ਅਤੇ ਅਪਰਾਧੀ ਨੂੰ ਸਜ਼ਾ ਸੁਣਾਉਂਦੇ ਸਮੇਂ ਵਿਚਾਰ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਤੁਹਾਨੂੰ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।

8. ਮੁਕੱਦਮੇ, ਮੁਕੱਦਮੇ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਅਤੇ ਗਵਾਹ ਵਜੋਂ ਤੁਹਾਡੀ ਭੂਮਿਕਾ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇਣ ਲਈ

ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਡਾ ਕੇਸ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸੁਣਵਾਈ ਦਾ ਸਮਾਂ, ਮਿਤੀ ਅਤੇ ਸਥਾਨ ਦੱਸਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ ਜੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਗਵਾਹੀ ਦੇਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਮੁਕੱਦਮੇ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਢੁਕਵੀਂ ਮਦਦ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ ਅਤੇ, ਜਿੱਥੇ ਸੰਭਵ ਹੋਵੇ, ਜੇ ਅਦਾਲਤ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦਿੰਦੀ ਹੈ, ਗਵਾਹੀ ਦੇਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਸਰਕਾਰੀ ਵਕੀਲ ਨਾਲ ਮੁਲਾਕਾਤ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ।

ਕੇਸ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਅਤੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਅਪੀਲ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਣੀ ਹੈ

ਤੁਹਾਨੂੰ ਕੇਸ ਦਾ ਨਤੀਜਾ ਦੱਸਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ ਅਤੇ, ਜੇਕਰ ਬਚਾਓ ਪੱਖ ਨੂੰ ਦੋਸ਼ੀ ਠਹਿਰਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਸਜ਼ਾ ਦਾ ਸਪੱਸ਼ਟੀਕਰਨ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ। ਜੇਕਰ ਅਪਰਾਧੀ ਆਪਣੀ ਸਜ਼ਾ ਜਾਂ ਸਜ਼ਾ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਅਪੀਲ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਪੀਲ ਅਤੇ ਇਸਦੇ ਨਤੀਜੇ ਬਾਰੇ ਦੱਸਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ।

10. ਖਰਚਿਆਂ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਸੰਪਤੀ ਨੂੰ ਵਾਪਸ ਕਰਨਾ

ਜੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਦਾਲਤ ਵਿਚ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋਣ ਅਤੇ ਗਵਾਹੀ ਦੇਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕੁਝ ਖਰਚਿਆਂ ਦਾ ਦਾਅਵਾ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਡੀ ਕਿਸੇ ਵੀ ਜਾਇਦਾਦ ਨੂੰ ਸਬੂਤ ਵਜੋਂ ਲਿਆ ਗਿਆ ਸੀ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਜਿੰਨੀ ਜਲਦੀ ਹੋ ਸਕੇ ਇਸਨੂੰ ਵਾਪਸ ਲੈਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ।

11. ਸਜ਼ਾ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਅਪਰਾਧੀ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਣੀ

ਜਿੱਥੇ ਯੋਗ ਹੋਵੇ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਵਿਕਟਿਮ ਸੰਪਰਕ ਸਕੀਮ ਵਿੱਚ ਆਪਣੇ ਆਪ ਰੈਫਰ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ, ਜੋ ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਪਰਾਧੀ ਅਤੇ ਜੇਲ੍ਹ ਵਿੱਚ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਗਤੀ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੇਗਾ, ਅਤੇ ਜੇਕਰ/ਜਦੋਂ ਉਹ ਯੋਗ ਹੋ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਪੈਰੋਲ ਜਾਂ ਰਿਹਾਈ ਬਾਰੇ ਵਿਚਾਰ। ਜਿੱਥੇ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਇੱਕ ਨਵਾਂ ਵਿਕਟਿਮ ਪਰਸਨਲ ਸਟੇਟਮੈਂਟ ਦੇਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਵੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਤੁਸੀਂ ਕਹਿ ਸਕਦੇ ਹੋ ਕਿ ਅਪਰਾਧ ਤੁਹਾਡੇ 'ਤੇ ਕਿਵੇਂ ਪ੍ਰਭਾਵ ਪਾਉਂਦਾ ਹੈ।

12. ਤੁਹਾਡੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੀ ਪੂਰਤੀ ਨਾ ਹੋਣ ਬਾਰੇ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਕਰਨ ਲਈ

ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਮੰਨਦੇ ਹੋ ਕਿ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਅਧਿਕਾਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਨਹੀਂ ਹੋਏ ਹਨ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਨੂੰ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਨਾਖੁਸ਼ ਰਹਿੰਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਸੰਸਦੀ ਅਤੇ ਸਿਹਤ ਸੇਵਾ ਓਮਬਡਸਮੈਨ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ।

ਜਾਣ-ਪਛਾਣ

ਪੀੜਤਾਂ ਦਾ ਕੋਡ ਕੀ ਹੈ?

ਇਸ ਕੋਡ ਦੇ ਤਹਿਤ 'ਪੀੜਤ' ਕੌਣ ਹੈ? ਇਹ ਕੋਡ ਮੰਨਦਾ ਹੈ ਕਿ 'ਸ਼ਿਕਾਇਤਕਰਤਾ' ਅਤੇ 'ਸਰਾਈਵਰ' ਸ਼ਬਦ ਅਕਸਰ ਅਪਰਾਧਿਕ ਨਿਆਂ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵਿਅਕਤੀ ਦਾ ਵਰਣਨ ਕਰਨ ਲਈ ਵਰਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ ਜਿਸਨੇ ਪੁਲਿਸ ਉੱਤੇ ਅਪਰਾਧਿਕ ਦੋਸ਼ ਲਗਾਇਆ ਹੈ।

ਇਸ ਕੋਡ ਦੇ ਤਹਿਤ 'ਪੀੜਤ' ਕੌਣ ਹੈ?

ਇਹ ਕੋਡ ਮੰਨਦਾ ਹੈ ਕਿ 'ਸ਼ਿਕਾਇਤਕਰਤਾ' ਅਤੇ 'ਸਰਾਈਵਰ' ਸ਼ਬਦ ਅਕਸਰ ਅਪਰਾਧਿਕ ਨਿਆਂ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵਿਅਕਤੀ ਦਾ ਵਰਣਨ ਕਰਨ ਲਈ ਵਰਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ ਜਿਸਨੇ ਪੁਲਿਸ ਉੱਤੇ ਅਪਰਾਧਿਕ ਦੋਸ਼ ਲਗਾਇਆ ਹੈ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਇਸ ਕੋਡ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ ਲਈ, 'ਪੀੜਤ' ਦੀ ਪਰਿਭਾਸ਼ਾ ਹੈ:

- ਇੱਕ ਵਿਅਕਤੀ [ਫੁਟਨੋਟ 2] ਜਿਸ ਨੂੰ ਸਰੀਰਕ, ਮਾਨਸਿਕ ਜਾਂ ਸਮੇਤ ਨੁਕਸਾਨ ਹੋਇਆ ਹੈ ਭਾਵਨਾਤਮਕ ਨੁਕਸਾਨ ਜਾਂ ਆਰਥਿਕ ਨੁਕਸਾਨ ਜੋ ਸਿੱਧੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕਿਸੇ ਅਪਰਾਧਿਕ ਅਪਰਾਧ ਕਾਰਨ ਹੋਇਆ ਸੀ [ਫੁਟਨੋਟ 3]
- ਇੱਕ ਨਜ਼ਦੀਕੀ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰ [ਫੁਟਨੋਟ 4] (ਜਾਂ ਨਾਮਜ਼ਦ ਪਰਿਵਾਰਕ ਬੁਲਾਰੇ) ਕਿਸੇ ਵਿਅਕਤੀ ਦਾ ਜਿਸਦਾ ਮੌਤ ਸਿੱਧੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕਿਸੇ ਅਪਰਾਧਿਕ ਅਪਰਾਧ ਕਾਰਨ ਹੋਈ ਸੀ।

ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਕੋਡ ਦੇ ਅਧੀਨ ਅਧਿਕਾਰ ਵੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਹੋ

- ਪੀੜਤ ਦੇ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਜਾਂ ਸਰਪ੍ਰਸਤ ਜੋ ਪੀੜਤ ਦੀ ਉਮਰ 18 ਸਾਲ ਤੋਂ ਘੱਟ ਹੈ [ਫੁਟਨੋਟ 5]
- ਇੱਕ ਨਾਮਜ਼ਦ ਪਰਿਵਾਰਕ ਬੁਲਾਰਾ ਜੋ ਪੀੜਤ ਦੀ ਮਾਨਸਿਕ ਕਮਜ਼ੋਰੀ ਹੈ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਅਪਰਾਧਿਕ ਅਪਰਾਧ ਕਾਰਨ ਉਹ ਇੰਨੀ ਬੁਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਜ਼ਖਮੀ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਸੰਚਾਰ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਅਸਮਰੱਥ ਹਨ ਜਾਂ ਅਜਿਹਾ ਕਰਨ ਦੀ ਸਮਰੱਥਾ ਦੀ ਘਾਟ ਹੈ।

ਸਾਰੇ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਪੀੜਤ ਦੇ ਸਰਵੋਤਮ ਹਿੱਤਾਂ ਨੂੰ ਮੁੱਖ ਤੌਰ 'ਤੇ ਧਿਆਨ ਵਿੱਚ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਪੀੜਤ ਦੀ ਉਮਰ, ਪਰਿਪੱਕਤਾ, ਵਿਚਾਰਾਂ, ਲੋੜਾਂ ਅਤੇ ਚਿੰਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਧਿਆਨ ਵਿੱਚ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਤੁਹਾਡੇ 'ਤੇ ਕਿਹੜੇ ਅਧਿਕਾਰ ਲਾਗੂ ਹੋਣਗੇ?

ਤੁਹਾਡੇ 'ਤੇ ਕਿਹੜੇ ਅਧਿਕਾਰ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਇਹ ਇਸ ਗੱਲ 'ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਕਰੇਗਾ ਕਿ ਕੀ ਅਪਰਾਧ ਪੁਲਿਸ ਨੂੰ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਜੇ ਕੇਸ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਕੀ ਬਚਾਓ ਪੱਖ ਨੂੰ ਦੋਸ਼ੀ ਠਹਿਰਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਨਾਲ ਹੀ ਤੁਹਾਡੀਆਂ ਨਿੱਜੀ ਲੋੜਾਂ ਅਤੇ ਹਾਲਾਤਾਂ 'ਤੇ ਵੀ। ਅਧਿਕਾਰ 1, 4 ਅਤੇ 12 ਸਾਰੇ ਪੀੜਤਾਂ 'ਤੇ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਬਾਕੀ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ ਸਿਰਫ਼ ਉਦੋਂ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਜਿੱਥੇ ਪੁਲਿਸ ਨੂੰ ਅਪਰਾਧ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੋਵੇ। ਸੰਬੰਧਿਤ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਤੁਹਾਨੂੰ ਦੱਸੇਗਾ ਕਿ ਤੁਹਾਡੇ 'ਤੇ ਕਿਹੜੇ ਅਧਿਕਾਰ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦੇ ਹਨ।

ਮੈਂ ਇਲਾਜ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦੀ ਉਮੀਦ ਕਿਵੇਂ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹਾਂ?

ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਇਹ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ:

- ਸਤਿਕਾਰ, ਮਾਣ, ਸੰਵੇਦਨਸ਼ੀਲਤਾ, ਹਮਦਰਦੀ ਅਤੇ ਸ਼ਿਸ਼ਟਾਚਾਰ ਨਾਲ ਪੇਸ਼ ਆਉਣਾ,
- ਸੁਚਿਤ ਚੋਣਾਂ ਕਰੇ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਪੂਰਾ ਸਤਿਕਾਰ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ;
- ਸੰਬੰਧਿਤ ਗੋਪਨੀਯਤਾ ਅਤੇ ਡੇਟਾ ਸੁਰੱਖਿਆ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਦੇ ਅਧੀਨ ਉਹਨਾਂ ਦੀਆਂ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾਵਾਂ ਦੁਆਰਾ ਤੁਹਾਡੀ ਗੋਪਨੀਯਤਾ ਦਾ ਆਦਰ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ; ਅਤੇ

- ਵਿੱਚ ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਪਰਿਵਾਰ ਨੂੰ ਅਪਰਾਧਿਕ ਨਿਆਂ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਨੂੰ ਸਮਝਣ ਅਤੇ ਇਸ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨ ਲਈ ਸੇਵਾਵਾਂ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਜੋ ਕਿ ਪੇਸ਼ੇਵਰ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ, ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਭੇਦਭਾਵ ਦੇ।

ਗਵਾਹਾਂ ਲਈ ਸਮਰਥਨ

ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਿਸੇ ਅਪਰਾਧ ਦੀ ਗਵਾਹੀ ਦੇਣ ਦੇ ਸਿੱਧੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਸਰੀਰਕ, ਮਾਨਸਿਕ ਜਾਂ ਭਾਵਨਾਤਮਕ ਨੁਕਸਾਨ ਜਾਂ ਆਰਥਿਕ ਨੁਕਸਾਨ ਸਮੇਤ ਨੁਕਸਾਨ ਹੋਇਆ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਕੋਡ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਲਈ ਅਪਰਾਧ ਦੇ ਸ਼ਿਕਾਰ ਹੋ ਅਤੇ ਪੀੜਤਾਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋ। ਤੁਹਾਨੂੰ ਪੁਲਿਸ ਨੂੰ ਬਿਆਨ ਦੇਣ ਜਾਂ ਇੰਟਰਵਿਊ ਲੈਣ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਜਾਂ ਗਵਾਹ ਵਜੋਂ ਅਦਾਲਤ ਵਿਚ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋਣ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਹੈ।

ਹੋਰ ਸਾਰੇ ਗਵਾਹ ਗਵਾਹ ਚਾਰਟਰ [ਫੁਟਨੋਟ 6] ਅਧੀਨ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਨਾ ਕਿ ਇਸ ਕੋਡ ਦੇ ਅਧੀਨ।

ਨਿਵਾਸੀ ਸਥਿਤੀ

ਤੁਹਾਡੀ ਰਿਹਾਇਸ਼ੀ ਸਥਿਤੀ ਦੀ ਪਰਵਾਹ ਕੀਤੇ ਬਿਨਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਸ ਕੋਡ ਦੇ ਅਧੀਨ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਜੇਕਰ ਅਪਰਾਧ ਇੰਗਲੈਂਡ ਜਾਂ ਵੇਲਜ਼ ਵਿੱਚ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ ਪਰ ਤੁਸੀਂ ਕਿਤੇ ਹੋਰ ਰਹਿੰਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸਹਾਇਤਾ ਸੇਵਾਵਾਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਜਿੱਥੇ ਤੁਸੀਂ ਰਹਿੰਦੇ ਹੋ। ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇੰਗਲੈਂਡ ਜਾਂ ਵੇਲਜ਼ ਵਿੱਚ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਗਵਾਹੀ ਦੇਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਇੰਗਲੈਂਡ ਜਾਂ ਵੇਲਜ਼ ਵਿੱਚ ਹੋਣ ਦੌਰਾਨ ਸਹਾਇਤਾ ਸੇਵਾਵਾਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਵੋਗੇ।

[ਫੁਟਨੋਟ 7] ਵਿਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਕਤਲੇਆਮ

ਯੂਨਾਈਟਿਡ ਕਿੰਗਡਮ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਕੀਤੇ ਗਏ ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਨਾਗਰਿਕ ਦੇ ਕਤਲ ਜਾਂ ਕਤਲੇਆਮ ਤੋਂ ਦੁਖੀ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਵਿਦੇਸ਼, ਰਾਸ਼ਟਰਮੰਡਲ ਅਤੇ ਵਿਕਾਸ ਦਫਤਰ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਉਹ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ ਬਾਰੇ ਸਹਾਇਤਾ ਅਤੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੇ ਹਨ ਜਿੱਥੇ ਇਹ ਘਟਨਾ ਵਾਪਰੀ ਸੀ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਮ੍ਰਿਤਕ ਦੀ ਵਾਪਸੀ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ। ਉਹ ਮ੍ਰਿਤਕ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਨੂੰ ਮਾਹਰ ਸਹਾਇਤਾ ਸੇਵਾਵਾਂ ਲਈ ਰੈਫਰ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਵੀ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਕਾਲ ਕਰਕੇ ਉਪਲਬਧ ਹੈ: 020 7008 5000 [ਫੁਟਨੋਟ 8] ਕਤਲ ਜਾਂ ਕਤਲੇਆਮ ਦੁਆਰਾ ਵਿਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਮੌਤ ਜਾਂ ਇੱਥੇ:

ਇੰਗਲੈਂਡ ਅਤੇ ਵੇਲਜ਼ ਵਿੱਚ ਵਿਦੇਸ਼ੀ, ਰਾਸ਼ਟਰਮੰਡਲ ਅਤੇ ਵਿਕਾਸ ਦਫਤਰ, ਪੁਲਿਸ ਅਤੇ ਕੋਰੋਨਰਾਂ ਦੀ ਭੂਮਿਕਾ ਨੂੰ ਸਪੱਸ਼ਟ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਕ ਸਮਝੌਤਾ ਪੱਤਰ ਹੈ, ਜਦੋਂ ਇੱਕ ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਨਾਗਰਿਕ ਕਤਲ,

ਕਤਲੇਆਮ ਜਾਂ ਬਾਲ ਹੱਤਿਆ ਦਾ ਸ਼ਿਕਾਰ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਮੈਮੋਰੈਂਡਮ ਮਿਤਕਾਂ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦੋਵਾਂ 'ਤੇ ਕੇਂਦਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਦੱਸਦਾ ਹੈ ਕਿ ਕਿਸ ਕਿਸਮ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਉਪਲਬਧ ਹੈ।

ਮੈਂ ਇਹ ਕਿਵੇਂ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾ ਸਕਦਾ ਹਾਂ ਕਿ ਮੈਂ ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੀਆ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਾਂ?

ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਤੁਹਾਡੇ ਕੇਸ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਨੂੰ ਘੱਟ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰਨਗੇ, ਅਤੇ ਜਿੱਥੇ ਵੀ ਸੰਭਵ ਹੋਵੇ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਸੰਪਰਕ ਦਾ ਇੱਕ ਬਿੰਦੂ ਪੇਸ਼ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਕੋਡ ਦੇ ਤਹਿਤ ਤੁਹਾਡੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਹ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ:

- ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਦੱਸੋ ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਡੇ ਸੰਪਰਕ ਵੇਰਵੇ ਜਾਂ ਤਰਜੀਹਾਂ ਬਦਲਦੀਆਂ ਹਨ
- ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਸਵਾਲ ਪੁੱਛੋ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਕੇਸ ਜਾਂ ਅਪਰਾਧਿਕ ਨਿਆਂ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਕਿਸੇ ਵੀ ਚੀਜ਼ ਬਾਰੇ ਪੱਕਾ ਨਹੀਂ ਹੋ, ਅਤੇ
- ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਬਾਰੇ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰ ਦਿਓ ਜੇ ਉਹ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ ਤਾਂ ਜੋ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਉੱਚ-ਗੁਣਵੱਤਾ ਵਾਲੀ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਅਤੇ ਤਿਆਰ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕੇ।

ਜੇ ਮੈਂ ਇਸ ਕੋਡ ਦੇ ਅਧੀਨ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਅਧਿਕਾਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਨਹੀਂ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਤਾਂ ਕੀ ਹੋਵੇਗਾ?

ਤੁਸੀਂ ਫੈਸਲਾ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਕੋਡ ਦੇ ਅਧੀਨ ਕੁਝ ਜਾਂ ਸਾਰੇ ਅਧਿਕਾਰ ਨਹੀਂ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ। ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਸ ਬਾਰੇ ਸਬੰਧਤ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਨਾਲ ਚਰਚਾ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ।

ਤੁਸੀਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਮੇਂ ਇਸ ਕੋਡ ਦੇ ਅਧੀਨ ਅਧਿਕਾਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ ਜਦੋਂ ਕੇਸ ਸਰਗਰਮ ਜਾਂਚ, ਜਾਂ ਮੁਕੱਦਮੇ ਅਧੀਨ ਹੋਵੇ, ਜਾਂ ਅਪਰਾਧੀ ਆਪਣੀ ਸਜ਼ਾ ਕੱਟ ਰਿਹਾ ਹੋਵੇ। ਇਹ ਤੁਹਾਡੀ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਸਹਾਇਤਾ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ 'ਤੇ ਲਾਗੂ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਜਿੱਥੋਂ ਤੱਕ ਸੰਭਵ ਹੋ ਸਕੇ, ਅਪਰਾਧ ਦਾ ਸ਼ਿਕਾਰ ਹੋਣ ਤੋਂ ਉਭਰਨ ਲਈ।

ਇਹ ਅਧਿਕਾਰ ਇਸ ਗੱਲ ਦੀ ਪਰਵਾਹ ਕੀਤੇ ਬਿਨਾਂ ਕਿ ਕਿਸੇ 'ਤੇ ਦੋਸ਼ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਕਿਸੇ ਅਪਰਾਧਿਕ ਅਪਰਾਧ ਲਈ ਦੋਸ਼ੀ ਠਹਿਰਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਗੱਲ ਦੀ ਪਰਵਾਹ ਕੀਤੇ ਬਿਨਾਂ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਪੁਲਿਸ ਨੂੰ ਅਪਰਾਧ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕਰਨ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕਰਦੇ ਹੋ ਜਾਂ ਤੁਸੀਂ ਜਾਂਚ ਵਿੱਚ ਸਹਿਯੋਗ ਨਹੀਂ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ।

ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਹੋਣ ਦਾ ਤੁਹਾਡਾ ਅਧਿਕਾਰ

ਤੁਹਾਨੂੰ ਜਾਂਚ ਅਤੇ ਕਾਰਵਾਈ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਅਤੇ ਬਾਅਦ ਵਿੱਚ ਦੁਬਾਰਾ ਸ਼ਿਕਾਰ, ਧਮਕਾਉਣ ਅਤੇ ਬਦਲਾ ਲੈਣ ਤੋਂ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਹੋਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੀ ਤੁਰੰਤ ਸੁਰੱਖਿਆ ਲਈ ਚਿੰਤਤ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਪੁਲਿਸ ਨਾਲ ਇਸ ਨੰਬਰ 'ਤੇ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ:

ਅਸੰਭਵ ਘਟਨਾ ਵਿੱਚ ਜਦੋਂ ਸ਼ੱਕੀ (ਮੁਕੱਦਮੇ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ) ਜਾਂ ਅਪਰਾਧੀ (ਦੇਸ਼ੀ ਸਿੱਧ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ) ਹਿਰਾਸਤ ਵਿੱਚੋਂ ਭੱਜ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਪੁਲਿਸ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰੇਗੀ। ਜੇਕਰ ਇਹ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਸ਼ੱਕੀ ਜਾਂ ਅਪਰਾਧੀ ਤੁਹਾਨੂੰ ਨੁਕਸਾਨ ਪਹੁੰਚਾਉਣ ਦਾ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਖਤਰਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਉਹ ਤੁਹਾਡੀ ਜਾਰੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਕੋਈ ਵੀ ਜ਼ਰੂਰੀ ਉਪਾਅ ਕਰਨਗੇ।

ਜੇਕਰ ਇਹ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਸ਼ੱਕੀ ਜਾਂ ਅਪਰਾਧੀ ਤੁਹਾਨੂੰ ਨੁਕਸਾਨ ਪਹੁੰਚਾਉਣ ਦਾ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਖਤਰਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਉਹ ਤੁਹਾਡੀ ਜਾਰੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਕੋਈ ਵੀ ਜ਼ਰੂਰੀ ਉਪਾਅ ਕਰਨਗੇ। [ਫੁਟਨੋਟ 9] ਤੇ: 0300 060 669910 ਜਾਂ ਈਮੇਲ: victim.helpline@justice.gov.uk

ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਿਸੇ ਅਪਰਾਧੀ ਤੋਂ ਅਣਚਾਹੇ ਸੰਪਰਕ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਜੋ ਕਮਿਊਨਿਟੀ ਵਿੱਚ ਲਾਇਸੈਂਸ 'ਤੇ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਪੁਲਿਸ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ ਜਾਂ ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਵਿਕਟਿਮ ਸੰਪਰਕ ਅਫਸਰ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਜੇਕਰ ਅਪਰਾਧੀ ਦੀ ਉਮਰ 18 ਸਾਲ ਤੋਂ ਘੱਟ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਪੁਲਿਸ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਅਣਚਾਹੇ ਸੰਪਰਕ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਵੀ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ, ਪਰ ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਜਾਣਦੇ ਹੋ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਨਿਗਰਾਨੀ ਇੱਕ ਨੌਜਵਾਨ ਅਪਰਾਧੀ ਟੀਮ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਟੀਮ ਨਾਲ ਸਿੱਧਾ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨਾ ਚਾਹ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਯੂਥ ਐਂਫੀਡਿੰਗ ਟੀਮਾਂ ਲਈ ਸੰਪਰਕ ਵੇਰਵੇ ਇੱਥੇ ਉਪਲਬਧ ਹਨ:

www.gov.uk/government/collections/youth-offending-team-contact-details

ਇਸ ਕੋਡ ਅਧੀਨ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਜਾਣਕਾਰੀ

ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀਆਂ ਵੈੱਬਸਾਈਟਾਂ 'ਤੇ ਇਸ ਕੋਡ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਇਹ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪੀੜਤਾਂ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧਿਤ ਪੰਨਿਆਂ 'ਤੇ ਸਾਈਨਪੋਸਟ ਵੀ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ: GOV.UK

ਜਿੱਥੇ ਇਸ ਕੋਡ ਦੇ ਤਹਿਤ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸਾਂਝੀ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ, ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਡਾਟਾ ਪ੍ਰੋਟੈਕਸ਼ਨ ਐਕਟ ਅਤੇ ਜਨਰਲ ਡਾਟਾ ਪ੍ਰੋਟੈਕਸ਼ਨ ਰੈਗੂਲੇਸ਼ਨ 2018 ਅਤੇ ਹੋਰ ਸੰਬੰਧਿਤ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਦੇ ਅਧੀਨ ਉਹਨਾਂ ਦੀਆਂ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਅਜਿਹਾ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਜਿੱਥੇ ਇੱਕ ਕੇਸ ਵਿੱਚ ਬਹੁਤ ਜ਼ਿਆਦਾ ਪੀੜਤ ਸ਼ਾਮਲ ਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਇੱਕ ਤੋਂ ਵੱਧ ਨਿਵੇਸ਼ਕ ਪੀੜਤਾਂ ਨਾਲ ਵੱਡੇ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਨਿਵੇਸ਼ ਧੋਖਾਧੜੀ, ਜਾਂ ਹੋਰ ਬੇਮਿਸਾਲ ਮਾਮਲਿਆਂ ਵਿੱਚ, ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸੰਚਾਰ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ [ਫੁਟਨੋਟ 10] ਕਿ ਹਰ ਪੀੜਤ ਨੂੰ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨ ਦੀ ਬਜਾਏ, ਕਿਸੇ ਪੀੜਤ ਨੂੰ ਇਸ ਕੋਡ ਦੇ ਤਹਿਤ ਵਿਕਲਪਕ ਚੈਨਲਾਂ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਵੈੱਬਸਾਈਟ, ਰਾਹੀਂ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ।

ਇਸ ਕੋਡ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਚੀਜ਼ ਲਈ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਨੂੰ ਪੀੜਤ ਨੂੰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਹੈ ਜਿੱਥੇ ਇਸਦਾ ਖੁਲਾਸਾ:

- ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਨੁਕਸਾਨ ਪਹੁੰਚਾ ਸਕਦਾ ਹੈ
- ਕਿਸੇ ਵੀ ਅਪਰਾਧਿਕ ਜਾਂਚ ਜਾਂ ਮੁਕੱਦਮੇ ਦੇ ਸਹੀ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਿਵਲ ਜਾਂ ਫੌਜਦਾਰੀ ਕੇਸ, ਜਾਂ ਪੈਰੋਲ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ, ਜਾਂ ਪੱਖਪਾਤ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ।

- ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਵਿੱਚ, ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦੇ ਹਿੱਤਾਂ ਦੇ ਉਲਟ ਹੋਵੇਗਾ।

ਜੇਕਰ ਮੈਨੂੰ ਮੀਡੀਆ ਦੁਆਰਾ ਸੰਪਰਕ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਕੀ ਹੋਵੇਗਾ?

ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ, ਪੱਤਰਕਾਰ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਹੋਣ ਵਾਲੀਆਂ ਘਟਨਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਰਿਪੋਰਟ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਕਈ ਵਾਰ ਮੀਡੀਆ ਕਿਸੇ ਕੇਸ ਵਿੱਚ ਦਿਲਚਸਪੀ ਲੈ ਸਕਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਟਿੱਪਣੀ ਲਈ ਤੁਹਾਡੇ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਪਰਿਵਾਰ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਸਾਵਧਾਨ ਰਹਿਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਅਦਾਲਤੀ ਕੇਸ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਨੂੰ ਗਲਤ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਕਰਨ ਅਤੇ ਅਦਾਲਤ ਦੀ ਬੇਇੱਜ਼ਤੀ ਵਿੱਚ ਹੋਣ ਦਾ ਜੋਖਮ ਲੈਣ ਲਈ ਕੁਝ ਨਾ ਕਰੋ [ਫੁਟਨੋਟ 11]

ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕੋਈ ਚਿੰਤਾ ਹੈ ਜਾਂ ਤੁਸੀਂ ਕੋਈ ਸਲਾਹ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਪੁਲਿਸ ਜਾਂ ਪੀੜਤ ਨਾਲ ਗੱਲ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ ਵਿਕਲਪਕ ਤੌਰ 'ਤੇ, ਤੁਸੀਂ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ ਸਟੈਂਡਰਡ ਆਰਗੇਨਾਈਜ਼ੇਸ਼ਨ ਚਿੰਤਾਵਾਂ ਅਤੇ ਵਿਹਾਰਕ ਸਲਾਹ ਅਤੇ ਮਾਰਗਦਰਸ਼ਨ ਦਿੰਦੇ ਹਨ।

ਡਾਕਟਰੀ ਸਹਾਇਤਾ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ

ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਜੁਰਮ ਦਾ ਸ਼ਿਕਾਰ ਹੋਏ ਹੋ ਅਤੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸਰੀਰਕ ਜਾਂ ਮਾਨਸਿਕ ਸਿਹਤ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਸਿਹਤ ਸੇਵਾ ਸੇਵਾਵਾਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਇਹਨਾਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਕਰਨ ਲਈ ਤੁਹਾਨੂੰ ਪੁਲਿਸ ਨੂੰ ਅਪਰਾਧ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਹੈ।

ਜੇਕਰ ਕੋਈ ਵਿਅਕਤੀ ਰੰਭੀਰ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਬਿਮਾਰ ਜਾਂ ਜ਼ਖਮੀ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸਦੀ ਜਾਨ ਨੂੰ ਖਤਰਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਐਮਰਜੈਂਸੀ ਸੇਵਾਵਾਂ ਨੂੰ ਇਸ ਨੰਬਰ 'ਤੇ ਕਾਲ ਕਰੋ: 999 ਜੇਕਰ ਇਹ ਜਾਨਲੇਵਾ ਐਮਰਜੈਂਸੀ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਤਾਂ ਇੱਥੇ ਕਈ ਵਿਕਲਪ ਹਨ ਜੋ ਤੁਸੀਂ ਲੈ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਤੁਸੀਂ ਇਹ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ:

- 111 (ਨੈਸ਼ਨਲ ਹੈਲਥ ਸਰਵਿਸ ਇੰਗਲੈਂਡ) ਜਾਂ 0845 46 47 (ਨੈਸ਼ਨਲ ਹੈਲਥ ਸਰਵਿਸ ਵੇਲਜ਼) ਗੈਰ-ਐਮਰਜੈਂਸੀ ਮੈਡੀਕਲ ਹੈਲਪਲਾਈਨ 'ਤੇ ਕਾਲ ਕਰੋ;
- ਆਪਣੇ ਸਥਾਨਕ ਨੈਸ਼ਨਲ ਹੈਲਥ ਸਰਵਿਸ ਵਾਕ-ਇਨ ਸੈਂਟਰ ਜਾਂ ਸਥਾਨਕ ਜ਼ਰੂਰੀ ਦੇਖਭਾਲ ਕੇਂਦਰ/ਮਾਮੂਲੀ ਸੱਟਾਂ ਯੂਨਿਟ ਜਾਂ ਆਪਣੇ ਸਥਾਨਕ ਐਕਸੀਡੈਂਟ ਐਂਡ ਐਮਰਜੈਂਸੀ (A&E) ਸੇਵਾ ਵਿਭਾਗ ਵਿੱਚ ਜਾਓ
- ਆਪਣੇ ਜਨਰਲ ਪ੍ਰੈਕਟੀਸ਼ਨਰ ਨੂੰ ਮਿਲਣ ਜਾਂ ਕਾਲ ਕਰੋ, ਜੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਮਾਨਸਿਕ ਸਿਹਤ ਸਹਾਇਤਾ ਸਮੇਤ ਮਾਹਰ ਸੇਵਾਵਾਂ ਲਈ ਭੇਜ ਸਕਦਾ ਹੈ; ਜਾਂ
- ਇੱਕ ਫਾਰਮਾਸਿਸਟ ਨਾਲ ਗੱਲ ਕਰੋ।

ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਸਿਹਤ ਸੇਵਾ ਸੇਵਾਵਾਂ ਬਾਰੇ ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ www.nhs.uk 'ਤੇ ਉਪਲਬਧ ਹੈ। www.wales.nhs.uk ਜਾਂ ਕਾਲ ਕਰਕੇ: 111/0845 46 47 (ਇੰਗਲੈਂਡ/ਵੇਲਜ਼) ਵਿੱਚ ਜਾਂ ਆਪਣੇ ਜਨਰਲ ਪ੍ਰੈਕਟੀਸ਼ਨਰ ਨੂੰ ਮਿਲ ਕੇ।

ਪੁਲਿਸ ਦੁਆਰਾ ਰੈਫਰ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦੇ ਨਾਲ, ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਜਿਨਸੀ ਹਮਲੇ ਦੇ ਰੈਫਰਲ ਲਈ ਵੀ ਭੇਜ ਸਕਦੇ ਹੋ [ਫੁਟਨੋਟ 12] ਇਹਨਾਂ ਕੇਂਦਰਾਂ ਵਿੱਚ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਿਖਲਾਈ ਪ੍ਰਾਪਤ ਪੇਸ਼ੇਵਰ ਹਨ ਜੋ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸਰੀਰਕ ਅਤੇ ਮਾਨਸਿਕ ਸਿਹਤ ਸਹਾਇਤਾ ਦੇ ਸਕਦੇ ਹਨ ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਬਲਾਤਕਾਰ ਜਾਂ ਜਿਨਸੀ ਹਮਲੇ ਦਾ ਅਨੁਭਵ ਕੀਤਾ ਹੈ, ਭਾਵੇਂ ਤੁਸੀਂ ਪੁਲਿਸ ਨੂੰ ਅਪਰਾਧ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕਰਨਾ ਚੁਣਦੇ ਹੋ ਜਾਂ ਨਹੀਂ।

ਤੁਸੀਂ ਵਿਭਿੰਨ ਕਿਸਮਾਂ ਦੀਆਂ ਸੈਟਿੰਗਾਂ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਗਈ ਮਨੋਵਿਗਿਆਨਕ ਅਤੇ ਭਾਵਨਾਤਮਕ ਸਲਾਹ ਅਤੇ ਉਪਚਾਰਕ ਪਹੁੰਚਾਂ ਦੀ ਇੱਕ ਵਿਸ਼ਾਲ ਸ਼੍ਰੇਣੀ ਤੱਕ ਵੀ ਪਹੁੰਚ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ, ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ, ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਸਿਹਤ ਸੇਵਾ, ਸਵੈ-ਇੱਛਤ ਖੇਤਰ ਦੀਆਂ ਏਜੰਸੀਆਂ ਅਤੇ ਨਿੱਜੀ ਅਭਿਆਸ। ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਯੂਨਾਈਟਿਡ ਕਿੰਗਡਮ ਦੇ ਨਿਵਾਸੀ ਨਹੀਂ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਹ ਨੋਟ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਕੁਝ ਸਿਹਤ ਸੇਵਾਵਾਂ ਨੂੰ ਭੁਗਤਾਨ ਤੋਂ ਛੇਟ ਹੈ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਕੇਅਰ ਸੇਵਾਵਾਂ; ਤਸੱਦਦ, ਮਾਦਾ ਜਣਨ ਅੰਗਾਂ ਦੇ ਵਿਗਾੜ, ਘਰੇਲੂ ਹਿੰਸਾ, ਜਿਨਸੀ ਹਿੰਸਾ ਜਾਂ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਆਧੁਨਿਕ ਗੁਲਾਮੀ ਜਾਂ ਮਨੁੱਖੀ ਤਸਕਰੀ ਦਾ ਸ਼ਿਕਾਰ ਹੋ ਤਾਂ ਕਿਸੇ ਸਰੀਰਕ ਜਾਂ ਮਾਨਸਿਕ ਸਥਿਤੀ ਦੇ ਇਲਾਜ ਲਈ ਸੇਵਾਵਾਂ। ਹੋਰ ਵੇਰਵੇ ਇੱਥੇ ਉਪਲਬਧ ਹਨ: www.gov.uk/guidance/nhs-entitlements-migrant-health-guide

ਕੋਰੋਨਰ

ਕੋਰੋਨਰ ਇਸ ਕੋਡ ਦੇ ਅਧੀਨ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਵਜੋਂ ਸ਼ਾਮਲ ਨਹੀਂ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ। ਇਹ ਇਸ ਲਈ ਹੈ ਕਿਉਂਕਿ ਪੁੱਛਗਿੱਛ ਅਪਰਾਧਿਕ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਨਹੀਂ ਹਨ ਅਤੇ ਸੋਗ ਵਾਲੇ ਪਰਿਵਾਰਕ ਮੈਂਬਰਾਂ ਕੋਲ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਪੁੱਛਗਿੱਛਾਂ ਵਿੱਚ ਦਿਲਚਸਪੀ ਰੱਖਣ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀ ਦਾ ਦਰਜਾ ਹੈ ਜੋ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਕੁਝ ਕਾਨੂੰਨੀ ਅਧਿਕਾਰ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਗਵਾਹਾਂ ਦੇ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸਵਾਲ ਪੁੱਛਣ ਅਤੇ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਸਬੂਤਾਂ ਦਾ ਖੁਲਾਸਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ। ਜੁਰਮ ਦੇ ਪੀੜਤ ਦੇ ਦੁਖੀ ਪਰਿਵਾਰਕ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੂੰ, ਜੋ ਕਿ ਜਾਂਚ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ, ਨੂੰ ਇਸ ਦੀ ਬਜਾਏ ਸੋਗ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਕੋਰੋਨਰਾਂ ਦੀ ਜਾਂਚ ਬਾਰੇ ਮਾਰਗਦਰਸ਼ਨ ਦੀ ਸਲਾਹ ਲੈਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਜੋ ਇੱਥੇ ਉਪਲਬਧ ਹੈ www.gov.uk/government/publications/guide-to-coroner-services-andcoroner-investigations-a-short-guide

ਇਸ ਕੋਡ ਦੇ ਅਧੀਨ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਕੌਣ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੈ?

ਹੇਠਾਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨੂੰ ਇਸ ਕੋਡ ਦੇ ਅਧੀਨ ਅਧਿਕਾਰ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ:

- ਪੁਲਿਸ ਅਤੇ ਅਪਰਾਧ ਕਮਿਸ਼ਨਰ
- ਇੰਗਲੈਂਡ ਅਤੇ ਵੇਲਜ਼ ਵਿੱਚ ਸਾਰੇ ਪੁਲਿਸ ਬਲ, ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਟ੍ਰਾਂਸਪੋਰਟ ਪੁਲਿਸ ਅਤੇ ਰੱਖਿਆ ਮੰਤਰਾਲੇ
- ਪੁਲਿਸ ਗਵਾਹ ਦੇਖਭਾਲ ਯੂਨਿਟ [ਫੁਟਨੋਟ 13]
- ਕ੍ਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ
- ਹਰ ਮਹਾਰਾਜ ਦੀਆਂ ਅਦਾਲਤਾਂ ਅਤੇ ਟ੍ਰਿਬਿਊਨਲ ਸੇਵਾ
- ਹਰ ਮਹਾਰਾਜ ਦੀ ਜੇਲ੍ਹ ਅਤੇ ਪ੍ਰੋਬੇਸ਼ਨ ਸੇਵਾ
- ਨੈਸ਼ਨਲ ਪ੍ਰੋਬੇਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ

- ਇੰਗਲੈਂਡ ਅਤੇ ਵੇਲਜ਼ ਲਈ ਪੈਰੋਲ ਬੋਰਡ
- ਅਪਰਾਧਿਕ ਕੇਸਾਂ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਕਮਿਸ਼ਨ
- ਕ੍ਰਿਮੀਨਲ ਇੰਜਰੀਜ਼ ਕੰਪਨਸੇਸ਼ਨ ਅਥਾਰਟੀ
- ਯੂਕੇ ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ
- ਯੂਥ ਔਫ਼ੈਂਡਿੰਗ ਟੀਮਾਂ

ਇਸ ਕੋਡ ਦੇ ਤਹਿਤ ਕੁਝ ਪੀੜਤਾਂ ਨੂੰ ਉਪਰੋਕਤ ਸੂਚੀਬੱਧ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾਵਾਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾਵਾਂ ਦੇ ਸੁਮੇਲ ਦੁਆਰਾ ਆਪਣੇ ਅਧਿਕਾਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਣਗੇ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ:

- ਮੁਕਾਬਲਾ ਅਤੇ ਮਾਰਕੀਟ ਅਥਾਰਟੀ
- ਵਪਾਰ, ਉਰਜਾ ਅਤੇ ਉਦਯੋਗਿਕ ਰਣਨੀਤੀ ਲਈ ਵਿਭਾਗ (ਅਪਰਾਧਿਕ ਅਮਲ)
- ਵਾਤਾਵਰਣ ਏਜੰਸੀ
- ਵਿੱਤੀ ਆਚਰਣ ਅਥਾਰਟੀ
- ਜੁਏਬਾਜ਼ੀ ਕਮਿਸ਼ਨ
- ਸਿਹਤ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਕਾਰਜਕਾਰੀ
- ਮਹਾਰਾਜਾ ਦਾ ਮਾਲੀਆ ਅਤੇ ਕਸਟਮਜ਼
- ਹੋਮ ਆਫਿਸ (ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਇਨਫੋਰਸਮੈਂਟ)
- ਸੂਚਨਾ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਦਫਤਰ
- ਪੁਲਿਸ ਆਚਰਣ ਲਈ ਸੁਤੰਤਰ ਦਫਤਰ
- ਨੈਸ਼ਨਲ ਕ੍ਰਾਈਮ ਏਜੰਸੀ
- ਨੈਸ਼ਨਲ ਹੈਲਥ ਸਰਵਿਸ
- ਕੁਦਰਤੀ ਸਰੋਤ ਵੇਲਜ਼
- ਰੇਲ ਅਤੇ ਸੜਕ ਦਾ ਦਫਤਰ
- ਗੰਭੀਰ ਧੋਖਾਧੜੀ ਦਫਤਰ

ਅਪਰਾਧਾਂ ਦੀ ਜਾਂਚ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਮੁਕੱਦਮਾ ਚਲਾਉਣ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਹੋਰ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾਵਾਂ ਦੀ ਵੀ ਭੂਮਿਕਾ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ। [ਫੁਟਨੋਟ 14] ਹਾਲਾਂਕਿ, ਪੁਲਿਸ ਅਤੇ ਕਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਦੇ ਉਲਟ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਕੋਲ ਅਪਰਾਧਾਂ ਦੀ ਜਾਂਚ ਅਤੇ ਮੁਕੱਦਮਾ ਚਲਾਉਣ ਲਈ ਇੱਕ ਵਿਆਪਕ ਛੇਟ ਹੈ, ਇਹ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਕੁਝ ਖਾਸ ਹਾਲਤਾਂ ਵਿੱਚ ਕੀਤੇ ਗਏ ਖਾਸ ਕਿਸਮ ਦੇ ਅਪਰਾਧਾਂ ਦੀ ਜਾਂਚ ਅਤੇ ਮੁਕੱਦਮਾ ਚਲਾਉਣ ਤੱਕ ਸੀਮਿਤ ਹਨ। ਇਹ ਇਹ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰੇਗਾ ਕਿ ਕਿਸ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ, ਅਤੇ ਕਿਸ ਬਾਰੰਬਾਰਤਾ ਨਾਲ, ਉਹ ਪੀੜਤਾਂ ਦੇ ਸੰਪਰਕ ਵਿੱਚ ਆਉਂਦੇ ਹਨ।

ਇਸ ਕੋਡ ਵਿਚਲੇ ਅਧਿਕਾਰ ਕੇਵਲ ਉਦੋਂ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਜਿੱਥੇ ਹੋਰ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ (ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਉੱਪਰ ਸੂਚੀਬੱਧ) ਅਪਰਾਧਿਕ ਜਾਂਚ ਕਰਨ ਜਾਂ ਮੁਕੱਦਮਾ ਚਲਾਉਣ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਲੈਣ ਦੀ ਰਸਮੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਹੋਰ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾਵਾਂ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਾਰੇ ਕਾਰਜ ਪੁਲਿਸ ਅਤੇ ਕਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤੇ ਗਏ ਕੰਮ ਦੇ ਸਮਾਨ ਨਹੀਂ ਹਨ। ਜਿੱਥੇ ਫੰਕਸ਼ਨ ਇਸ ਕੋਡ ਦੇ ਅਧੀਨ ਇੱਕ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਦੇ ਬਰਾਬਰ ਹਨ (ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ ਦੂਜਾ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਕਿਸੇ ਕਥਿਤ ਅਪਰਾਧ ਦੀ ਜਾਂਚ ਜਾਂ ਮੁਕੱਦਮਾ ਚਲਾ ਰਿਹਾ ਹੈ), ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਦੇਰੀ ਦੇ ਉਹੀ ਅਧਿਕਾਰ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ, ਚਾਹੇ ਕੋਈ ਹੋਰ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਉੱਪਰ ਸੂਚੀਬੱਧ ਹੋਵੇ ਜਾਂ ਨਹੀਂ।

ਪੁਲਿਸ ਅਤੇ ਅਪਰਾਧ ਕਮਿਸ਼ਨਰਾਂ ਦੀ ਭੂਮਿਕਾ

ਪੁਲਿਸ ਅਤੇ ਅਪਰਾਧ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਸਥਾਨਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕੁਸ਼ਲ ਅਤੇ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਪੁਲਿਸਿੰਗ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਕਰਨ ਲਈ ਚੁਣੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਕਾਨੂੰਨੀ ਫਰਜ਼ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਆਪਣੇ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਪੁਲਿਸ ਦੀਆਂ ਤਰਜੀਹਾਂ ਨੂੰ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਪੀੜਤਾਂ ਨਾਲ ਸਲਾਹ-ਮਸ਼ਵਰਾ ਕਰਨ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਪੁਲਿਸ ਦੇ ਮੁੱਖ ਕਾਂਸਟੇਬਲ ਨੂੰ ਜਵਾਬਦੇਹ ਬਣਾਉਣ। ਉਹ ਇਸ ਕੋਡ ਵਿੱਚ ਦਰਸਾਏ ਗਏ ਪੀੜਤਾਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਨੂੰ ਚਾਲੂ ਕਰਨ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹਨ।

ਪੀੜਤਾਂ ਅਤੇ ਗਵਾਹਾਂ ਲਈ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਦੀ ਭੂਮਿਕਾ (ਪੀੜਤ ਕਮਿਸ਼ਨਰ)

ਪੀੜਤਾਂ ਦਾ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਇਸ ਕੋਡ ਦੇ ਅਧੀਨ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਵਜੋਂ ਸੂਚੀਬੱਧ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਇਹ ਇਸ ਲਈ ਹੈ ਕਿਉਂਕਿ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਦਾ ਇਸ ਕੋਡ ਨੂੰ ਨਿਯਮਤ ਸਮੀਖਿਆ ਅਧੀਨ ਰੱਖਣ ਦਾ ਵਿਧਾਨਕ ਫਰਜ਼ ਹੈ। ਪੀੜਤਾਂ ਦੇ ਵਿਚਾਰਾਂ ਨੂੰ ਸੁਣਨਾ, ਪੀੜਤਾਂ ਦੇ ਦ੍ਰਿਸ਼ਟੀਕੋਣ ਤੋਂ ਅਪਰਾਧਿਕ ਨਿਆਂ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਨੂੰ ਸਮਝਣਾ ਅਤੇ ਉਪਲਬਧ ਸੇਵਾਵਾਂ ਅਤੇ ਸਹਾਇਤਾ ਨੂੰ ਬਿਹਤਰ ਬਣਾਉਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰਨਾ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਦੀ ਭੂਮਿਕਾ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਹੈ। ਪੀੜਤਾਂ ਦਾ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਕੇਸਾਂ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕਦਾ ਜਾਂ ਅਪਰਾਧਿਕ ਨਿਆਂ ਏਜੰਸੀਆਂ ਨੂੰ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਫੈਸਲੇ ਲੈਣ ਲਈ ਚੁਣੌਤੀ ਨਹੀਂ ਦੇ ਸਕਦਾ।

ਵਧੇ ਹੋਏ ਅਧਿਕਾਰ

ਇਹ ਕੋਡ ਮੰਨਦਾ ਹੈ ਕਿ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਪੀੜਤਾਂ ਨੂੰ ਕਮਜ਼ੋਰ ਮੰਨਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਜਾਂ ਡਰਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਉਹ ਸਭ ਤੋਂ ਗੰਭੀਰ ਅਪਰਾਧ (ਇੱਕ ਸੋਗ ਵਾਲੇ ਨਜ਼ਦੀਕੀ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰ ਸਮੇਤ) ਦੇ ਸ਼ਿਕਾਰ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਜਾਂ ਲਗਾਤਾਰ ਨਿਸ਼ਾਨਾ ਬਣਾਏ ਜਾਂਦੇ ਹਨ, ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਹਾਇਤਾ ਦੀ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ (ਕੁਝ ਪੀੜਤ ਇਹਨਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਇੱਕ ਜਾਂ ਵਧੇਰੇ ਸ਼੍ਰੇਣੀਆਂ ਵਿੱਚ ਆ ਸਕਦੇ ਹਨ)। ਅਜਿਹੇ ਸਮਰਥਨ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਮਾਹਰ ਸਹਾਇਤਾ ਸੇਵਾ ਲਈ ਰੈਫਰਲ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕਰਨਾ, ਮੁੱਖ ਫੈਸਲਿਆਂ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਜਲਦੀ ਸੰਪਰਕ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਉਪਾਵਾਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਹੋਣਾ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ (ਦੇਖੋ ਅਧਿਕਾਰ 4) ਹਰੇਕ ਵਿਅਕਤੀ ਦੇ ਅੰਦਰ ਇਹ ਕੋਡ ਹਾਈਲਾਈਟ ਕਰਦਾ ਹੈ ਜਿੱਥੇ ਅਜਿਹੇ ਵਧੇ ਹੋਏ ਅਧਿਕਾਰ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦੇ ਹਨ।

ਇੱਕ ਵਾਰ ਜਦੋਂ ਇੱਕ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਨੇ ਇਹ ਪਛਾਣ ਕਰ ਲਿਆ ਹੈ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਵਿਸਤ੍ਰਿਤ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਲਈ ਯੋਗ ਹੋ, ਤਾਂ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਜਾਣਕਾਰੀ ਇਸ ਕੋਡ ਦੇ ਅਧੀਨ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ ਵਾਲੇ ਹੋਰ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਅਤੇ, ਜਿੱਥੇ ਉਚਿਤ ਹੋਵੇ, ਉਹਨਾਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ ਜੋ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਦੇ ਹਨ

ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਉੱਪਰ ਦੱਸੀਆਂ ਸ਼੍ਰੇਣੀਆਂ ਵਿੱਚ ਨਹੀਂ ਆਉਂਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਇੱਕ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਤੁਹਾਡੇ ਹਾਲਾਤਾਂ ਜਾਂ ਅਪਰਾਧ ਦੇ ਪ੍ਰਭਾਵ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਕੁਝ ਵਧੇ ਹੋਏ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਕਮਜ਼ੋਰ ਜਾਂ ਡਰਾਉਣੇ ਪੀੜਤ

ਤੁਸੀਂ ਇੱਕ ਕਮਜ਼ੋਰ ਵਜੋਂ ਇਸ ਕੋਡ ਦੇ ਤਹਿਤ ਵਧੇ ਹੋਏ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਲਈ ਯੋਗ ਹੋ [ਫੁਟਨੋਟ 15]

- ਅਪਰਾਧ ਦੇ ਸਮੇਂ ਤੁਹਾਡੀ ਉਮਰ 18 ਸਾਲ ਤੋਂ ਘੱਟ ਹੈ, [ਫੁਟਨੋਟ 16]
- ਤੁਹਾਡੇ ਸਬੂਤ ਦੀ ਗੁਣਵੱਤਾ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਹੋਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੈ ਕਿਉਂਕਿ ਤੁਸੀਂ
 - ਮਾਨਸਿਕ ਸਿਹਤ ਐਕਟ 1983 ਦੇ ਅਰਥਾਂ ਵਿੱਚ ਮਾਨਸਿਕ ਵਿਗਾੜ ਤੋਂ ਪੀੜਤ
 - ਸਰੀਰਕ ਅਪੰਗਤਾ ਹੈ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਸਰੀਰਕ ਵਿਗਾੜ ਤੋਂ ਪੀੜਤ ਹੈ।

ਤੁਸੀਂ ਇੱਕ ਡਰਾਉਣੇ ਪੀੜਤ ਵਜੋਂ ਇਸ ਕੋਡ ਦੇ ਤਹਿਤ ਵਧੇ ਹੋਏ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਲਈ ਵੀ ਯੋਗ ਹੋ ਜੇਕਰ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਇਹ ਸਮਝਦਾ ਹੈ ਕਿ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਗਵਾਹੀ ਦੇਣ ਬਾਰੇ ਤੁਹਾਡੀ ਪਰੇਸ਼ਾਨੀ ਦੇ ਡਰ ਕਾਰਨ ਤੁਹਾਡੇ ਸਬੂਤ ਦੀ ਗੁਣਵੱਤਾ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਹੋਵੇਗੀ। [ਫੁਟਨੋਟ 17]

ਇਹ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਦੇ ਸਮੇਂ ਕਿ ਕੀ ਪੀੜਤ ਨੂੰ ਧਮਕਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਨੂੰ ਇਹ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ:

- ਸ਼ੱਕੀ ਵਿਅਕਤੀ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਜਾਂ ਸਹਿਯੋਗੀਆਂ, ਜਾਂ ਕੋਈ ਹੋਰ ਵਿਅਕਤੀ ਜਿਸ ਦੇ ਕੇਸ ਵਿੱਚ ਸ਼ੱਕੀ ਜਾਂ ਗਵਾਹ ਹੋਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੈ, ਪੀੜਤ ਵਿਅਕਤੀ ਪ੍ਰਤੀ ਵਿਵਹਾਰ
- ਪੀੜਤ ਦੀ ਉਮਰ
- ਜੇਕਰ ਢੁਕਵਾਂ ਹੋਵੇ, ਪੀੜਤ ਦਾ ਸਮਾਜਿਕ ਅਤੇ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਪਿਛੋਕੜ, ਧਾਰਮਿਕ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਜਾਂ ਰਾਜਨੀਤਿਕ ਵਿਚਾਰ, ਨਸਲੀ ਮੂਲ, ਘਰੇਲੂ ਅਤੇ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਹਾਲਾਤ
- ਅਪਰਾਧ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਤੀ ਅਤੇ ਕਥਿਤ ਸਥਿਤੀ ਜਿਸ ਨਾਲ ਕੇਸ ਸਬੰਧਤ ਹੈ (ਜਿਨਸੀ ਅਪਰਾਧ ਜਾਂ ਮਨੁੱਖੀ ਤਸਕਰੀ ਦੇ ਪੀੜਤਾਂ ਨੂੰ ਡਰਾਇਆ ਮੰਨਿਆ ਜਾਵੇਗਾ), ਅਤੇ
- ਪੀੜਤ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਗਟਾਏ ਕੋਈ ਵੀ ਵਿਚਾਰ।

ਸਭ ਤੋਂ ਗੰਭੀਰ ਅਪਰਾਧ ਦੇ ਸ਼ਿਕਾਰ

ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਕੋਡ ਦੇ ਤਹਿਤ ਸਭ ਤੋਂ ਗੰਭੀਰ ਅਪਰਾਧ ਦੇ ਪੀੜਤ ਵਜੋਂ ਵਧੇ ਹੋਏ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਲਈ ਯੋਗ ਹੋ, ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਕਿਸੇ ਅਪਰਾਧਿਕ ਅਪਰਾਧ ਦੁਆਰਾ ਸੋਗਿਤ ਨਜ਼ਦੀਕੀ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰ ਹੋ, ਘਰੇਲੂ ਸ਼ੋਸ਼ਣ ਦਾ ਸ਼ਿਕਾਰ ਹੋ, ਨਫ਼ਰਤ ਅਪਰਾਧ, ਅੱਤਵਾਦ, ਜਿਨਸੀ ਅਪਰਾਧ, ਮਨੁੱਖੀ ਤਸਕਰੀ, ਆਧੁਨਿਕ ਗੁਲਾਮੀ, ਕਤਲ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼, ਅਗਵਾ, ਝੂਠੀ ਕੈਦ, ਜਾਨ ਨੂੰ ਖਤਰੇ ਵਿੱਚ ਪਾਉਣ ਦੇ ਇਰਾਦੇ ਨਾਲ ਅੱਗ ਲਗਾਉਣਾ ਅਤੇ ਇਰਾਦੇ ਨਾਲ ਜ਼ਖਮੀ ਕਰਨਾ ਜਾਂ ਗੰਭੀਰ ਸਰੀਰਕ ਨੁਕਸਾਨ ਪਹੁੰਚਾਉਣਾ।

ਵਧੀਕ ਵਿਸਤ੍ਰਿਤ ਅਧਿਕਾਰ ਜੋ ਸੋਗਿਤ ਨਜ਼ਦੀਕੀ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰਾਂ ਲਈ ਉਪਲਬਧ ਹਨ, ਇਸ ਕੋਡ ਦੇ ਹਰੇਕ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਅਧਿਕਾਰ ਦੇ ਅੰਦਰ ਵੱਖਰੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਉਜਾਗਰ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ।

ਲਗਾਤਾਰ ਨਿਸ਼ਾਨਾ ਬਣਾਏ ਗਏ ਪੀੜਤ

ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਕੋਡ ਦੇ ਅਧੀਨ ਇੱਕ ਲਗਾਤਾਰ ਨਿਸ਼ਾਨਾ ਪੀੜਤ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਵਧੇ ਹੋਏ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਲਈ ਯੋਗ ਹੋ ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸਮੇਂ ਦੀ ਮਿਆਦ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਅਪਰਾਧ ਦੇ ਸਿੱਧੇ ਸ਼ਿਕਾਰ ਵਜੋਂ ਵਾਰ-ਵਾਰ ਨਿਸ਼ਾਨਾ ਬਣਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਖਾਸ ਕਰਕੇ ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਜਾਣਬੁੱਝ ਕੇ ਨਿਸ਼ਾਨਾ ਬਣਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ ਜਾਂ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਪਰੇਸ਼ਾਨੀ ਜਾਂ ਪਿੱਛਾ ਕਰਨ ਦੀ ਮੁਹਿੰਮ ਦਾ ਸ਼ਿਕਾਰ ਹਨ।

ਸਹੀ 1: ਸਮਝਣ ਅਤੇ ਸਮਝਣ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਣ ਲਈ

1.1 ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਹ ਸਮਝਣ ਅਤੇ ਸਮਝਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ ਕਿ ਕੀ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਚਿਤ ਉਪਾਵਾਂ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਦੇ ਹੋਏ, ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸੰਬੰਧਿਤ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ਤਾਵਾਂ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜੇ ਤੁਹਾਡੀ ਸਮਝਣ ਅਤੇ ਸਮਝਣ ਦੀ ਯੋਗਤਾ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਕਰ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ। ਸਾਰੇ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਸਰਲ ਅਤੇ ਪਹੁੰਚਯੋਗ ਭਾਸ਼ਾ ਵਿੱਚ ਸੰਚਾਰ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਾਰੀਆਂ ਅਨੁਵਾਦ ਜਾਂ ਵਿਆਖਿਆ ਸੇਵਾਵਾਂ ਪੀੜਤ ਨੂੰ ਮੁਫਤ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਣੀਆਂ ਚਾਹੀਦੀਆਂ ਹਨ।

1.2 ਜੇ, ਜੁਰਮ ਦੇ ਪ੍ਰਭਾਵ ਕਾਰਨ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਸਮਝਣ ਜਾਂ ਸਮਝਣ ਲਈ ਸਹਾਇਤਾ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਡੀ ਪਸੰਦ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵਿਅਕਤੀ ਦੁਆਰਾ ਤੁਹਾਡੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ, ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਇਹ ਸਮਝਦਾ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਤੁਹਾਡੇ ਹਿੱਤ ਵਿੱਚ ਨਾ ਹੋਵੇ ਜਾਂ ਇਹ ਜਾਂਚ ਜਾਂ ਮੁਕੱਦਮੇ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਕਰੇਗਾ। ਇਹਨਾਂ ਹਾਲਤਾਂ ਵਿੱਚ, ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਤੁਹਾਨੂੰ ਦੱਸੇਗਾ ਕਿ ਕਿਉਂ।

1.3 ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਸਮਝਣ ਜਾਂ ਬੋਲਣ ਵਿੱਚ ਮੁਸ਼ਕਲ ਆਉਂਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਇੱਕ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ ਸਮਝਣ ਵਿੱਚ ਤੁਹਾਡੀ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ, ਕਦੋਂ:

- ਇੱਕ ਅਪਰਾਧਿਕ ਅਪਰਾਧ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕਰਨਾ [ਫੁਟਨੋਟ 19]
- ਪੁਲਿਸ ਦੁਆਰਾ ਇੰਟਰਵਿਊ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ
- ਗਵਾਹ ਵਜੋਂ ਗਵਾਹੀ ਦੇਣਾ

1.4 ਤੁਸੀਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਦਾ ਅਨੁਵਾਦ ਵੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ ਜਿੱਥੇ ਇੰਟਰਵਿਊ ਜਾਂ ਅਦਾਲਤੀ ਕਾਰਵਾਈ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਲਈ ਤੁਹਾਨੂੰ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹਨਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ:

- ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੇ ਗਏ ਅਪਰਾਧ ਦੀ ਲਿਖਤੀ ਰਸੀਦ
- ਜਿੱਥੇ ਇੰਟਰਵਿਊ ਜਾਂ ਅਦਾਲਤ ਦੀ ਸੁਣਵਾਈ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਲਈ ਤੁਹਾਡੇ ਸਾਹਮਣੇ ਪ੍ਰਗਟ ਕੀਤੇ ਗਏ ਕਿਸੇ ਖਾਸ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਨੂੰ ਦੇਖਣਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ, ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਦੇ ਸੰਬੰਧਿਤ ਹਿੱਸਿਆਂ ਦੀ ਇੱਕ ਕਾਪੀ
- ਸੰਚਾਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਜ਼ਮਾਇਸ਼ ਦੀ ਮਿਤੀ, ਸਮਾਂ ਅਤੇ ਸਥਾਨ ਬਾਰੇ ਸੂਚਿਤ ਕਰਦਾ ਹੈ
- ਅਪਰਾਧਿਕ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਦਾ ਨਤੀਜਾ ਅਤੇ, ਜਿੱਥੇ ਉਪਲਬਧ ਹੋਵੇ, ਫੈਸਲੇ ਦੇ ਕਾਰਨ
- ਪੀੜਤਾਂ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਸਕੀਮ ਅਧੀਨ ਕੀਤੀ ਗਈ ਕਿਸੇ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਜਾਂ ਬੇਨਤੀ ਦਾ ਜਵਾਬ।

1.5 ਤੁਸੀਂ ਉੱਪਰ ਦਿੱਤੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਦਾ ਮੌਖਿਕ ਅਨੁਵਾਦ ਜਾਂ ਸਾਰ ਵੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ, ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਅਜਿਹਾ ਕਰਨ ਨਾਲ ਕਾਰਵਾਈ ਦੀ ਨਿਰਪੱਖਤਾ ਨੂੰ ਨੁਕਸਾਨ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦਾ।

1.6 ਵੇਲਜ਼ ਵਿੱਚ ਸੁਣੇ ਗਏ ਕੇਸਾਂ ਲਈ, ਗਵਾਹੀ ਦੇਣ ਵੇਲੇ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਵੈਲਸ਼ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨ ਦਾ ਕਾਨੂੰਨੀ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ ਅਤੇ ਅਦਾਲਤ ਲੋੜੀਂਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਰੇਗੀ।^[ਫੁਟਨੋਟ 22] ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਪੈਰੋਲ ਬੋਰਡ ਨੂੰ ਪੀੜਤ ਨਿੱਜੀ ਬਿਆਨ ਦਰਜ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਵੀ ਹੈ।
ਵੈਲਸ਼ ਵਿੱਚ, ਅਪਰਾਧੀ ਦੇ ਸਥਾਨ ਦੀ ਪਰਵਾਹ ਕੀਤੇ ਬਿਨਾਂ, ਅਤੇ ਵੈਲਸ਼ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਪੈਰੋਲ ਦੇ ਫੈਸਲੇ ਦਾ ਸਾਰ ਮੰਗਣਾ।

ਅਧਿਕਾਰ 2: ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਦੇਰੀ ਦੇ ਦਰਜ ਕੀਤੇ ਗਏ ਅਪਰਾਧ ਦੇ ਵੇਰਵੇ

2.1 ਤੁਹਾਨੂੰ ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਦੇਰੀ ਦੇ ਪੁਲਿਸ ਦੁਆਰਾ ਦਰਜ ਕੀਤੇ ਗਏ ਅਪਰਾਧ ਦੇ ਵੇਰਵੇ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ ਜਦੋਂ ਤੁਸੀਂ ਕਿਸੇ ਘਟਨਾ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕਰਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਪਰਾਧ ਬਾਰੇ ਵੇਰਵੇ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਹਾ ਜਾਵੇਗਾ।

2.2 ਜੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਗਵਾਹ ਬਿਆਨ ਦੇਣ ਲਈ ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਪੁਲਿਸ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸਮਝਾਏਗੀ ਕਿ ਇਸ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਗਵਾਹੀ ਦੇਣ ਦੀ ਲੋੜ ਪੈ ਸਕਦੀ ਹੈ, ਜੇਕਰ ਕੇਸ ਮੁਕੱਦਮੇ ਵਿੱਚ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।

2.3 ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇੰਟਰਵਿਊ ਲਈ ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਕੋਈ ਵੀ ਇੰਟਰਵਿਊ ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਦੇਰੀ ਦੇ ਹੋਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ, ਇੰਟਰਵਿਊ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਨੂੰ ਘੱਟੋ ਘੱਟ ਰੱਖਿਆ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਜਿੱਥੇ ਸੰਭਵ ਹੋਵੇ ਉਸੇ ਵਿਅਕਤੀ ਦੁਆਰਾ ਆਯੋਜਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਕਿ ਤੁਸੀਂ (ਅਤੇ ਤੁਹਾਡਾ ਪਰਿਵਾਰ) ਸ਼ੱਕੀ ਵਿਅਕਤੀ ਨਾਲ ਬੇਲੋੜਾ ਸੰਪਰਕ ਨਾ ਕਰੋ, ਪੁਲਿਸ ਨੂੰ ਕੋਈ ਵੀ ਜ਼ਰੂਰੀ ਕਦਮ ਚੁੱਕਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ।

2.4 ਪੁਲਿਸ ਨੂੰ ਇਸ ਗੱਲ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਕੀ ਤੁਹਾਨੂੰ ਵਾਧੂ ਸਹਾਇਤਾ ਤੋਂ ਲਾਭ ਹੋਵੇਗਾ, ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ, ਕਿਸੇ ਦੁਭਾਸ਼ੀਏ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ, ਅਤੇ ਇਹ ਕਿ ਕੋਈ ਇੰਟਰਵਿਊ ਉਸ ਉਦੇਸ਼ ਲਈ ਸਿਖਲਾਈ ਪ੍ਰਾਪਤ ਪੇਸ਼ੇਵਰਾਂ ਦੁਆਰਾ ਜਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਵੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਉਸ ਥਾਂ 'ਤੇ ਵਾਪਰਦਾ ਹੈ ਜਿਸ ਨੂੰ ਉਦੇਸ਼ ਲਈ ਡਿਜ਼ਾਈਨ ਕੀਤਾ ਜਾਂ ਅਨੁਕੂਲ ਬਣਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਇਹ ਸੰਭਵ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਤਾਂ ਪੁਲਿਸ ਤੁਹਾਨੂੰ ਦੱਸੇਗੀ ਕਿ ਕਿਉਂ।

2.5 ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਆਪਣੀ ਪਸੰਦ ਦੇ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਇੰਟਰਵਿਊ ਵਿੱਚ ਲਿਆਉਣ ਲਈ ਬੇਨਤੀ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਵੀ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਇਹ ਸੰਭਵ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਤਾਂ ਪੁਲਿਸ ਤੁਹਾਨੂੰ ਦੱਸੇਗੀ ਕਿ ਕਿਉਂ।

2.6 ਜੇ ਪੁਲਿਸ ਜਾਂ ਕਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਇਹ ਮੰਨਦੀ ਹੈ ਕਿ ਤੁਹਾਡੇ ਸਬੂਤ ਦੀ ਗੁਣਵੱਤਾ ਕਮਜ਼ੋਰੀ ਨਾਲ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਇਹ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਇੱਕ ਰਜਿਸਟਰਡ ਵਿਚੋਲੇ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਲਈ ਯੋਗ ਹੋ (ਸੱਜਾ ਦੇਖੋ। 4) ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਕੋਈ ਹੋਰ ਵਾਜਬ ਵਿਵਸਥਾ ਕਰੋ

ਇੱਕ ਰਜਿਸਟਰਡ ਵਿਚੋਲਾ ਕੀ ਹੈ?

ਇੱਕ ਰਜਿਸਟਰਡ ਵਿਚੋਲਾ ਇੱਕ ਸਵੈ-ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਸੰਚਾਰ ਮਾਹਰ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਜੋ ਕਮਜ਼ੋਰ ਪੀੜਤਾਂ ਅਤੇ ਗਵਾਹਾਂ ਦੀ ਸੰਚਾਰ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਵਾਲੇ ਗਵਾਹਾਂ ਦੀ ਪੁਲਿਸ ਅਤੇ ਅਦਾਲਤ ਨੂੰ ਅਪਰਾਧਿਕ ਮੁਕੱਦਮਿਆਂ ਵਿੱਚ ਗਵਾਹੀ ਦੇਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਇੱਕ ਪੀੜਤ/ਗਵਾਹ ਨੂੰ ਉਸਦੀ ਉਮਰ, ਸਿੱਖਣ ਵਿੱਚ ਅਸਮਰਥਤਾ, ਮਾਨਸਿਕ ਵਿਗਾੜ ਜਾਂ ਸਰੀਰਕ ਅਪੰਗਤਾ ਦੇ ਕਾਰਨ ਇੱਕ ਰਜਿਸਟਰਡ ਵਿਚੋਲੇ ਦੀ ਮਦਦ ਦੀ ਲੋੜ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ ਜੇ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਸੰਚਾਰ

ਕਰਨ ਦੀ ਯੋਗਤਾ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਕਰਦੀ ਹੈ।

ਉਹ ਅਕਸਰ ਗਵਾਹੀ ਦੇਣ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਣ ਜਾਂ ਨਾ ਦੇਣ ਵਿੱਚ ਅੰਤਰ ਹੁੰਦਾ ਹੈ।

2.7 ਜੇ ਅਪਰਾਧਿਕ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਲਈ ਡਾਕਟਰੀ ਜਾਂਚ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ, ਤਾਂ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ ਰੱਖਿਆ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੀ ਸਹਿਮਤੀ ਦੇ ਅਧੀਨ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

2.8 ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਜਿਨਸੀ ਹਿੰਸਾ, ਲਿੰਗ-ਆਧਾਰਿਤ ਹਿੰਸਾ ਜਾਂ ਘਰੇਲੂ ਸ਼ੋਸ਼ਣ ਦੇ ਸ਼ਿਕਾਰ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਹ ਬੇਨਤੀ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ ਕਿ ਇੰਟਰਵਿਊ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਪੁਲਿਸ ਅਧਿਕਾਰੀ ਤੁਹਾਡੀ ਪਸੰਦ ਦਾ ਲਿੰਗ ਹੈ। ਪੁਲਿਸ ਨੂੰ ਤੁਹਾਡੀ ਬੇਨਤੀ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਬਸ਼ਰਤ ਕਿ ਅਜਿਹਾ ਕਰਨ ਨਾਲ ਕਾਰਵਾਈ ਦੀ ਨਿਰਪੱਖਤਾ ਨੂੰ ਨੁਕਸਾਨ ਨਾ ਪਹੁੰਚੇ। ਜੇਕਰ ਅਜਿਹਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਪੁਲਿਸ ਤੁਹਾਨੂੰ ਦੱਸੇਗੀ ਕਿ ਕਿਉਂ।

ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਮਜ਼ੋਰ ਸਮਝਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ 18 ਸਾਲ ਤੋਂ ਘੱਟ ਉਮਰ ਦੇ ਜਾਂ ਡਰਾਏ ਹੋਏ (ਦੇਖੋ <6)2 ਵਧੇ ਹੋਏ ਅਧਿਕਾਰ, ਪੁਲਿਸ ਤੁਹਾਨੂੰ, ਜਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ/ਸਰਪ੍ਰਸਤ ਨੂੰ ਪੁੱਛੇਗੀ, ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ ਕਿ ਤੁਹਾਡੀ ਪੁਲਿਸ ਇੰਟਰਵਿਊ ਨੂੰ ਵੀਡੀਓ ਰਿਕਾਰਡ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਜੋ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਇਹ ਦੱਸਣਾ ਆਸਾਨ ਹੋ ਸਕੇ ਕਿ ਕੀ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਇਹ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਤੁਹਾਡੇ ਸਬੂਤ ਵਜੋਂ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਅਦਾਲਤੀ ਕ੍ਰਮ ਇਮਤਿਹਾਨ ਦੇ ਸਬੂਤ ਨੂੰ ਇੱਕ ਸਮੇਂ ਪਹਿਲਾਂ ਪੂਰਵ-ਰਿਕਾਰਡ ਕਰਨ ਅਤੇ ਮੁਕੱਦਮੇ ਲਈ ਵੱਖ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਵੀ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਪੁਲਿਸ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਇਸ ਵਿਕਲਪ 'ਤੇ ਚਰਚਾ ਕਰੇਗੀ। ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਮੁਕੱਦਮੇ ਵਿੱਚ ਆਪਣੀ ਗਵਾਹੀ ਦੇਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ, ਜੇਕਰ ਯੋਗ ਹੋ, ਤਾਂ ਇੱਕ ਅਦਾਲਤ ਤੁਹਾਨੂੰ ਗਵਾਹੀ ਦੇਣ ਅਤੇ ਅਦਾਲਤ ਜਾਂ ਰਿਮੋਟ ਸਾਈਟ ਤੋਂ ਦੂਰ ਲਾਈਵ-ਲਿੰਕ ਰੂਮ ਰਾਹੀਂ ਪੁੱਛਗਿੱਛ ਕਰਨ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦੇ ਸਕਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਜੋ ਮੁਲਾਕਾਤ ਦੇ ਜੋਖਮ ਨੂੰ ਘੱਟ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕੇ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਚਾਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਆਪਣੀ ਗਵਾਹੀ ਦੇ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਸਰਕਾਰੀ ਵਕੀਲਾਂ ਨੂੰ ਗਵਾਹਾਂ ਨੂੰ ਸੁਚੇਤ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਜਦੋਂ ਉਹ ਇਸ ਗੱਲ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ ਕਿ ਉਹ ਗਵਾਹੀ ਕਿਵੇਂ ਦੇਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਇਹ ਅਦਾਲਤ ਨੂੰ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇ ਅਧੀਨ ਹੋਵੇਗਾ ਅਤੇ ਅੰਤਮ ਫੈਸਲਾ ਜੱਜ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

ਅਧਿਕਾਰ 3: ਅਪਰਾਧ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕਰਦੇ ਸਮੇਂ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਜਾਣੀ

3.1 ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਪੁਲਿਸ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਜੁਰਮ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕਰਦੇ ਹੋ ਜਾਂ ਤੁਹਾਡੀ ਤਰਫ਼ੋਂ ਕੋਈ ਇਲਜ਼ਾਮ ਦਰਜ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਜਾਂ ਜੇ ਜਾਂਚ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਪੀੜਤ ਵਜੋਂ ਸੰਪਰਕ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਲਿਖਤੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਜੁਰਮ ਦੇ ਮੂਲ ਵੇਰਵੇ, ਇੱਕ ਅਪਰਾਧ ਸੰਦਰਭ ਨੰਬਰ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਕੇਸ ਨਾਲ ਨਜਿੱਠਣ ਵਾਲੇ ਪੁਲਿਸ ਅਧਿਕਾਰੀ ਦੇ ਸੰਪਰਕ ਵੇਰਵੇ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣਗੇ। ਪੁਸ਼ਟੀ ਪੱਤਰ, ਈਮੇਲ, ਟੈਕਸਟ ਸੁਨੇਹਾ, ਜਾਂ ਇਹ ਹੱਥ ਨਾਲ ਲਿਖਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

3.2 ਜਿੱਥੇ ਪੁਲਿਸ ਸਮਝਦੀ ਹੈ ਕਿ ਲਿਖਤੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਭੇਜਣ ਤੋਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਨੁਕਸਾਨ ਹੋਣ ਦਾ ਖਤਰਾ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ ਘਰੇਲੂ ਬਦਸਲੂਕੀ ਦੇ ਮਾਮਲਿਆਂ ਵਿੱਚ, ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਅਜਿਹੇ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਪੁਸ਼ਟੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਜੋ ਸੰਭਾਵੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਜੋਖਮ ਵਿੱਚ ਨਾ ਪਵੇ।

3.3 ਪੁਲਿਸ ਦੱਸੇਗੀ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਅਪਰਾਧਿਕ ਨਿਆਂ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਅਤੇ ਪੀੜਤ ਵਜੋਂ ਤੁਹਾਡੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਬਾਰੇ ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਕਿੱਥੋਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਇਹ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਵੇਗੀ ਕਿ ਸਲਾਹ ਅਤੇ ਸਹਾਇਤਾ

ਕਿੱਥੇ ਅਤੇ ਕਿਵੇਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨੀ ਹੈ। ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ, ਜਿੱਥੇ ਉਚਿਤ ਅਤੇ ਉਪਲਬਧ ਹੋਵੇ, ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਕਿਵੇਂ ਮੰਗਣਾ ਹੈ (ਸੱਜੇ 5 ਦੇਖੋ) ਡਾਕਟਰੀ ਸਹਾਇਤਾ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ, ਮਾਹਰ ਸਹਾਇਤਾ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਮਨੋਵਿਗਿਆਨਕ ਸਹਾਇਤਾ (ਪ੍ਰੀਟਾਇਲ ਥੈਰੇਪੀ ਅਤੇ ਸਲਾਹ ਸਮੇਤ), ਅਤੇ ਵਿਕਲਪਕ ਰਿਹਾਇਸ਼। ਪੁਲਿਸ ਇਹ ਵੀ ਦੱਸੇਗੀ ਕਿ ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਇੰਗਲੈਂਡ ਅਤੇ ਵੇਲਜ਼ ਵਿੱਚ ਨਹੀਂ ਰਹਿੰਦੇ ਤਾਂ ਕਿਹੜੇ ਪ੍ਰਬੰਧ ਉਪਲਬਧ ਹਨ।

ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਰਿਹਾਇਸ਼ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚਣਾ

ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਘਰੇਲੂ ਬਦਸਲੂਕੀ ਦਾ ਅਨੁਭਵ ਕਰ ਰਹੇ ਹੋ ਤਾਂ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀਆਂ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਹਨ ਜੋ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਰਿਹਾਇਸ਼ ਤੱਕ ਕਿਵੇਂ ਪਹੁੰਚ ਕਰਨੀ ਹੈ ਬਾਰੇ ਸਲਾਹ ਅਤੇ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ। ਨੈਸ਼ਨਲ ਡੋਮੇਸਟਿਕ ਅਬਿਊਜ਼ ਹੈਲਪਲਾਈਨ ਦਾ ਸਟਾਫ਼ 24 ਘੰਟੇ, ਸਾਲ ਦੇ ਹਰ ਦਿਨ, ਮਾਹਿਰਾਂ ਦੀ ਇੱਕ ਸਮਰਪਿਤ ਟੀਮ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ 'ਤੇ ਸੰਪਰਕ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ: 0808 2000 247। ਸਾਮਰੀਟਨਸ ਨੂੰ ਵੀ ਹਰ ਰੋਜ਼, ਦਿਨ ਦੇ 24 ਘੰਟੇ ਸਟਾਫ਼ ਰੱਖਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਇਸ 'ਤੇ ਸੰਪਰਕ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ: 116 123 ਵਿਕਲਪਕ ਤੌਰ 'ਤੇ, ਸਮਾਜਿਕ ਸੇਵਾਵਾਂ, ਜਨਰਲ ਪੈਕਟੀਸ਼ਨਰਜ਼, ਫਾਰਮੇਸੀਆਂ, ਅਤੇ ਸਿਟੀਜ਼ਨ ਐਡਵਾਈਸ ਬਿਊਰੋ ਸਮੇਤ ਹੋਰ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦੀ ਇੱਕ ਸ਼੍ਰੇਣੀ ਤੁਹਾਡੇ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਤੇ ਸਾਈਨਪੋਸਟ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰ ਸਕਦੀ ਹੈ।

ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਇੱਥੇ ਲੱਭੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ: www.gov.uk/report-domestic-abuse ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਘਰੇਲੂ ਦੁਰਵਿਵਹਾਰ ਸਹਾਇਤਾ ਸਾਈਟਾਂ ਕੋਲ ਸੀਮਤ ਸਮੇਂ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਤੁਰੰਤ ਬਾਹਰ ਨਿਕਲਣ ਦੇ ਵਿਕਲਪ ਹਨ। ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਤੁਰੰਤ ਖਤਰੇ ਵਿੱਚ ਹੋ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਪੁਲਿਸ ਨਾਲ ਇਸ ਨੰਬਰ 'ਤੇ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ: 999

3.4 ਜੇ ਅਪਰਾਧੀ ਇੱਕ ਬਾਲਗ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਪੁਲਿਸ ਤੋਂ ਰੀਸਟੋਰੇਟਿਵ ਜਸਟਿਸ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਸਥਾਨਕ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਰੀਸਟੋਰੇਟਿਵ ਜਸਟਿਸ ਸੇਵਾਵਾਂ ਤੱਕ ਕਿਵੇਂ ਪਹੁੰਚ ਕਰਨੀ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਅਪਰਾਧੀ ਦੀ ਉਮਰ 18 ਸਾਲ ਤੋਂ ਘੱਟ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਯੂਥ ਔਫੈਂਡਿੰਗ ਟੀਮ ਤੋਂ ਰੀਸਟੋਰੇਟਿਵ ਜਸਟਿਸ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ।

3.5 ਹਾਲਾਂਕਿ ਪੁਲਿਸ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸ਼ੁਰੂ ਵਿੱਚ ਰੀਸਟੋਰੇਟਿਵ ਜਸਟਿਸ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੈ, ਸਾਰੇ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਇਹ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਕੀ ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਪਰਾਧਿਕ ਨਿਆਂ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਪੜਾਅ 'ਤੇ ਇਹ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦਾ ਲਾਭ ਹੋਵੇਗਾ।

ਬਹਾਲ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਨਿਆਂ ਕੀ ਹੈ?

ਬਹਾਲ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਨਿਆਂ ਇੱਕ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਹੈ ਜੋ ਅਪਰਾਧ ਦੁਆਰਾ ਨੁਕਸਾਨੇ ਗਏ ਲੋਕਾਂ, ਅਤੇ ਨੁਕਸਾਨ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸੰਚਾਰ ਵਿੱਚ ਲਿਆਉਂਦੀ ਹੈ। ਇਹ ਕਿਸੇ ਖਾਸ ਘਟਨਾ ਤੋਂ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਹਰੇਕ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਨੁਕਸਾਨ ਦੀ ਮੁਰੰਮਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਭੂਮਿਕਾ ਨਿਭਾਉਣ ਦੇ ਯੋਗ ਬਣਾਉਂਦਾ ਹੈ ਜੋ ਅੱਗੇ ਇੱਕ ਸਕਾਰਾਤਮਕ ਰਸਤਾ ਲੱਭਣ ਵਿੱਚ ਕੀਮਤੀ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਸੰਚਾਰ ਕਈ ਰੂਪ ਲੈ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਕੁਝ ਲਈ ਇਸਦਾ ਮਤਲਬ ਅਪਰਾਧੀ ਨੂੰ ਆਹਮੇ-ਸਾਹਮਣੇ ਮਿਲਣਾ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਦੂਜਿਆਂ ਲਈ, ਇਹ ਚਿੱਠੀ, ਰਿਕਾਰਡ ਕੀਤੀਆਂ ਇੰਟਰਵਿਊਆਂ ਜਾਂ ਵੀਡੀਓ ਰਾਹੀਂ ਸੰਚਾਰ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਰੀਸਟੋਰੇਟਿਵ ਜਸਟਿਸ ਦਾ ਜੋ ਵੀ ਰੂਪ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਸਭ ਤੋਂ ਅਨੁਕੂਲ ਹੈ, ਸਿਖਿਅਤ ਫੈਸਿਲੀਟੇਟਰ ਤੁਹਾਡੀ ਪੂਰੀ ਤਿਆਰੀ ਅਤੇ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨਗੇ। ਬਹਾਲ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਨਿਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਧਿਰਾਂ ਲਈ ਸਵੈ-ਇੱਛੁਤ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਸਾਰੇ ਲੋਕਾਂ ਦੁਆਰਾ ਸਹਿਮਤ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਫੈਸਿਲੀਟੇਟਰ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ, ਕਿ ਇਹ ਅੱਗੇ ਵਧਣਾ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਅਤੇ ਉਚਿਤ ਹੈ।

ਇਹ ਤਾਂ ਹੀ ਹੋਵੇਗਾ ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਅਤੇ ਅਪਰਾਧੀ, ਕੇਸ ਦੇ ਮੂਲ ਤੱਥਾਂ ਨੂੰ ਮੰਨਦੇ ਹੋਏ, ਦੋਵੇਂ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ। ਤੁਹਾਨੂੰ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਹੈ ਅਤੇ ਤੁਸੀਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਮੇਂ ਵਾਪਸ ਲੈ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਤੁਸੀਂ ਉਸ ਸਮੇਂ ਰੀਸਟੋਰੇਟਿਵ ਜਸਟਿਸ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਲਈ ਕਹਿ ਸਕਦੇ ਹੋ ਜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਸਹੀ ਹੋਵੇ। ਤੁਹਾਨੂੰ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਦਾ ਮੌਕਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾ

ਸਕਦਾ ਹੈ ਕਿਉਂਕਿ ਅਪਰਾਧੀ ਦਾ ਹਵਾਲਾ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਮੰਨਿਆ ਗਿਆ ਹੈ।
1

3.6 ਇਸ ਅਧਿਕਾਰ ਅਧੀਨ ਸਾਰੀ ਜਾਣਕਾਰੀ 5 ਕੰਮਕਾਜੀ ਦਿਨਾਂ (1 ਕੰਮਕਾਜੀ ਦਿਨ) ਦੇ ਅੰਦਰ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਜਾਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ

ਅਧਿਕਾਰ 4: ਉਹਨਾਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦਾ ਹਵਾਲਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਣਾ ਜੋ ਪੀੜਤਾਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਸੇਵਾਵਾਂ ਅਤੇ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ

ਮੁਲਾਂਕਣਾਂ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ

4.1 ਜਦੋਂ ਤੁਸੀਂ ਪੁਲਿਸ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਅਪਰਾਧ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕਰਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸਹਾਇਤਾ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਇਸ ਗੱਲ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਵੇਗਾ ਕਿ ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਕੋਡ ਦੇ ਪੰਨਾ 10 'ਤੇ ਦੱਸੇ ਅਨੁਸਾਰ ਵਧੇ ਹੋਏ ਅਧਿਕਾਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੇ ਹੱਕਦਾਰ ਹੋ ਜਾਂ ਨਹੀਂ। ਇਸ ਮੁਲਾਂਕਣ ਦੌਰਾਨ ਤੁਸੀਂ ਜਿੰਨੀ ਜ਼ਿਆਦਾ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋ, ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਏਗੀ ਕਿ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਤੁਹਾਡੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਨੂੰ ਬਿਹਤਰ ਢੰਗ ਨਾਲ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਮਦਦ ਅਤੇ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹਨ।

4.2 ਤੁਹਾਡੇ ਪੂਰੇ ਕੇਸ ਦੌਰਾਨ, ਸਾਰੇ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਮੁੜ-ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਨ ਦਾ ਮੌਕਾ ਦੇਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਦੱਸਦੇ ਹੋ ਕਿ ਤੁਹਾਡੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਕਿਵੇਂ ਬਦਲੀਆਂ ਹਨ।

4.3 ਜੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਗਵਾਹੀ ਦੇਣ ਲਈ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਗਵਾਹ ਦੇਖਭਾਲ ਯੂਨਿਟ ਦੁਆਰਾ ਇਹ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰਨ ਲਈ ਵੱਖਰੇ ਲੋੜਾਂ ਦੇ ਮੁਲਾਂਕਣ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਕਿ ਕੀ ਤੁਹਾਨੂੰ ਮੁਕੱਦਮੇ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਮਦਦ ਅਤੇ ਸਹਾਇਤਾ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ ਜਾਂ ਨਹੀਂ।

ਉਹਨਾਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਲਈ ਰੈਫਰਲ ਜੋ ਪੀੜਤਾਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ

4.4 ਪੀੜਤਾਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਤੁਹਾਡੀ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਹਨ ਅਤੇ, ਜਿੱਥੋਂ ਤੱਕ ਸੰਭਵ ਹੋਵੇ, ਸਹਾਇਤਾ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਮੁਫ਼ਤ ਹੈ, ਭਾਵੇਂ ਜੁਰਮ ਦੀ ਪੁਲਿਸ ਨੂੰ ਰਿਪੋਰਟ ਨਾ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੋਵੇ। ਆਪਣੇ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਬਾਰੇ ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ, ਆਪਣੇ ਸਥਾਨਕ ਪੁਲਿਸ ਅਤੇ ਅਪਰਾਧ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ [ਫੁਟਨੋਟ 23] ਜਾਂ ਵੇਖੋ: ਅਪਰਾਧ ਦਾ ਸ਼ਿਕਾਰ www.gov.uk/get-support-as-a-victim-of-crime

4.5 ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਪੁਲਿਸ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਜੁਰਮ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕਰਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਜਿਹੀ ਸੇਵਾ ਲਈ ਰੈਫਰ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ ਜੇ ਪੀੜਤਾਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਦੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਰੀਸਟੋਰੇਟਿਵ ਜਸਟਿਸ ਸੇਵਾਵਾਂ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ। ਪੁਲਿਸ ਤੁਹਾਨੂੰ ਤੁਹਾਡੇ

ਸਥਾਨਕ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਉਪਲਬਧ ਸਾਰੀਆਂ ਸਹਾਇਤਾ ਸੇਵਾਵਾਂ ਬਾਰੇ ਦੱਸੇਗੀ। ਤੁਹਾਨੂੰ 2 ਕੰਮਕਾਜੀ ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਇੱਕ ਸਹਾਇਤਾ ਸੇਵਾ ਲਈ ਭੇਜਿਆ ਜਾਵੇਗਾ, ਅਤੇ ਇਹ ਸੇਵਾਵਾਂ ਉਪਲਬਧਤਾ ਦੇ ਅਧਾਰ 'ਤੇ ਸਹਾਇਤਾ ਤੱਕ ਸਮੇਂ ਸਿਰ ਪਹੁੰਚ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰਨਗੀਆਂ।

4.6 ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਪੁਲਿਸ ਨੂੰ ਅਪਰਾਧ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਨਾ ਕਰਨ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਵੀ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਮੇਂ ਸਹਾਇਤਾ ਸੇਵਾਵਾਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ। ਤੁਸੀਂ ਸਥਾਨਕ ਸਹਾਇਤਾ ਸੇਵਾਵਾਂ ਨਾਲ ਸਿੱਧਾ ਸੰਪਰਕ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਆਪਣੇ ਨੇੜੇ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਸੇਵਾ ਦੀ ਖੋਜ ਕਰਨ ਲਈ, ਆਪਣੇ ਸਥਾਨਕ ਪੁਲਿਸ ਅਤੇ ਅਪਰਾਧ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ [ਫੁਟਨੋਟ 24] ਜਾਂ ਫੋਨ: www.gov.uk/getsupport-as-a-victim-of-crime

4.7 ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਇੱਕ ਦੁਖੀ ਨਜ਼ਦੀਕੀ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਪੁਲਿਸ ਦੁਆਰਾ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇੱਕ ਪਰਿਵਾਰਕ ਸੰਪਰਕ ਅਧਿਕਾਰੀ ਨਿਯੁਕਤ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ, ਜਿੱਥੇ ਸੀਨੀਅਰ ਜਾਂਚ ਅਧਿਕਾਰੀ ਇਸਨੂੰ ਉਚਿਤ ਸਮਝਦਾ ਹੈ (ਇਹ ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਮਾਮਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਹੋਵੇਗਾ)। ਤੁਹਾਡਾ ਪਰਿਵਾਰਕ ਸੰਪਰਕ ਅਧਿਕਾਰੀ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਅਤੇ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾਵਾਂ ਵਿਚਕਾਰ ਸੰਪਰਕ ਦੇ ਸਿੰਗਲ ਪੁਆਇੰਟ ਵਜੋਂ ਕੰਮ ਕਰੇਗਾ। ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਡੇ ਕੇਸ ਵਿੱਚ ਕਤਲ ਜਾਂ ਕਤਲੇਆਮ ਦਾ ਇਲਜ਼ਾਮ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਨੈਸ਼ਨਲ ਹੋਮੀਸਾਈਡ ਸਰਵਿਸ ਅਤੇ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਸਬੰਧਤ ਮਾਹਰ ਸਹਾਇਤਾ ਸੇਵਾ ਨੂੰ ਰੈਫਰ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਵੀ ਹੈ। ਇਹ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਪਰਿਵਾਰਕ ਸੰਪਰਕ ਅਫਸਰ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।

ਨੈਸ਼ਨਲ ਹੋਮੀਸਾਈਡ ਸਰਵਿਸ ਕੀ ਹੈ?

ਨੈਸ਼ਨਲ ਹੋਮੀਸਾਈਡ ਸਰਵਿਸ ਇੱਕ ਮੁਫਤ ਸੇਵਾ ਹੈ ਜੋ ਕਤਲ ਜਾਂ ਕਤਲੇਆਮ ਤੋਂ ਦੁਖੀ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਭਾਵਨਾਤਮਕ, ਵਿਹਾਰਕ, ਮਾਹਰ ਅਤੇ ਸਾਥੀ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਅੱਤਵਾਦ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ।

4.8 ਤੁਹਾਡੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਕੇਸ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਤੀ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਮਾਹਰ ਸਹਾਇਤਾ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ, ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ ਕਿਸੇ ਸੁਤੰਤਰ ਜਿਨਸੀ ਹਿੰਸਾ ਸਲਾਹਕਾਰ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਸੁਤੰਤਰ ਤੋਂ। ਘਰੇਲੂ ਹਿੰਸਾ ਸਲਾਹਕਾਰ। ਤੁਹਾਡਾ ਸਲਾਹਕਾਰ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪੂਰੇ ਕੇਸ ਦੌਰਾਨ ਤੁਹਾਡੇ ਸੰਪਰਕ ਦੇ ਇੱਕ ਬਿੰਦੂ ਵਜੋਂ ਕੰਮ ਕਰੇਗਾ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੀ ਤਰਫੋਂ ਪੁਲਿਸ, ਗਵਾਹ ਦੇਖਭਾਲ ਯੂਨਿਟ ਅਤੇ ਕਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਨਾਲ ਸੰਚਾਰ ਕਰੇਗਾ।

ਇੱਕ ਸੁਤੰਤਰ ਜਿਨਸੀ ਹਿੰਸਾ ਸਲਾਹਕਾਰ ਜਾਂ ਸੁਤੰਤਰ ਘਰੇਲੂ ਹਿੰਸਾ ਸਲਾਹਕਾਰ ਦੀ ਕੀ ਭੂਮਿਕਾ ਹੈ?

ਇੱਕ ਸੁਤੰਤਰ ਜਿਨਸੀ ਹਿੰਸਾ ਸਲਾਹਕਾਰ ਇੱਕ ਸਲਾਹਕਾਰ ਹੈ ਜੋ ਉਹਨਾਂ ਲੋਕਾਂ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਹੈ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਬਲਾਤਕਾਰ ਅਤੇ ਜਿਨਸੀ ਹਮਲੇ ਦਾ ਅਨੁਭਵ ਕੀਤਾ ਹੈ, ਭਾਵੇਂ ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਪੁਲਿਸ ਨੂੰ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਹੋਵੇ ਜਾਂ ਨਹੀਂ। ਸੁਤੰਤਰ ਘਰੇਲੂ ਹਿੰਸਾ ਦੇ ਸਲਾਹਕਾਰ ਘਰੇਲੂ ਸ਼ੋਸ਼ਣ ਦੇ ਪੀੜਤਾਂ ਨਾਲ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਤਜਰਬਿਆਂ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਚੱਲ ਰਹੇ ਨੁਕਸਾਨ ਦੇ ਜੋਖਮ ਨੂੰ ਸਮਝਣ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਹਨ।

ਉਹ ਪੀੜਤ ਦੇ ਨਾਲ ਇੱਕ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਸੁਰੱਖਿਆ ਯੋਜਨਾ ਵਿਕਸਿਤ ਕਰਨਗੇ ਤਾਂ ਜੋ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਇਆ ਜਾ ਸਕੇ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਕੋਲ ਉਹ ਸਭ ਕੁਝ ਹੈ ਜਿਸਦੀ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਬਣਨ ਲਈ ਲੋੜ ਹੈ ਅਤੇ ਦੁਰਵਿਵਹਾਰ ਤੋਂ ਮੁਕਤ ਆਪਣੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਨੂੰ ਮੁੜ ਬਣਾਉਣਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰੇ। ਇਸ ਯੋਜਨਾ ਵਿੱਚ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸੇਵਾਵਾਂ (ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਸਿਹਤ ਦੇਖਭਾਲ ਅਤੇ ਰਿਹਾਇਸ਼ੀ ਸੇਵਾਵਾਂ) ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਕਰਨ ਲਈ ਪੀੜਤਾਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨਾ, ਮਲਟੀ-ਏਜੰਸੀ ਜੋਖਮ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਾਨਫਰੰਸ ਵਿੱਚ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਆਵਾਜ਼ ਦੀ ਨੁਮਾਇੰਦਗੀ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਵਿੱਚ ਹੋਰ ਸਵੈ-ਇੱਛੁਕ ਸੇਵਾਵਾਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਕਰਨਾ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਸੁਤੰਤਰ ਘਰੇਲੂ ਹਿੰਸਾ ਸਲਾਹਕਾਰ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸੇਵਾਵਾਂ ਤੋਂ ਸੁਤੰਤਰ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਪੀੜਤਾਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਮੁਤਾਬਕ ਢੁਕਵੀਂ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਤੇ ਸਲਾਹ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੁੰਦੇ ਹਨ।

4.9 ਜੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਗਵਾਹੀ ਦੇਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਗਵਾਹ ਸਹਾਇਤਾ ਸੇਵਾ ਲਈ ਰੈਫਰਲ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ (ਦੇਖੋ ਅਧਿਕਾਰ 8)।

4.10 ਤੁਹਾਡੇ ਕੇਸ ਦੇ ਅੰਤ ਵਿੱਚ, ਨਤੀਜੇ ਦੀ ਪਰਵਾਹ ਕੀਤੇ ਬਿਨਾਂ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਿਸੇ ਸਹਾਇਤਾ ਸੇਵਾ ਲਈ ਰੈਫਰਲ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ ਭਾਵੇਂ ਤੁਸੀਂ ਪਹਿਲਾਂ ਉਹਨਾਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਨਾ ਕੀਤੀ ਹੋਵੇ। ਅਜਿਹੀ ਸੇਵਾ ਦੀ ਖੋਜ ਕਰਨ ਲਈ ਜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਨੇੜੇ ਪੀੜਤਾਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਦੀ ਹੈ, ਆਪਣੇ ਸਥਾਨਕ ਪੁਲਿਸ ਅਤੇ ਅਪਰਾਧ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ [ਫ਼ਟਨੋਟ 25](#) ਜਾਂ ਵੇਖੋ: www.gov.uk/get-support-as-a-victim-of-crime

ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਉਪਾਅ

4.11 ਇਹ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿ ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਯੋਗ ਹੋ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਉਪਾਅ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਗਵਾਹੀ ਦੇਣ ਨਾਲ ਤੁਹਾਨੂੰ ਫਾਇਦਾ ਹੋਵੇਗਾ, ਪੁਲਿਸ ਜਾਂ ਵਿਟਨੈਸ ਕੇਅਰ ਯੂਨਿਟ ਦੁਆਰਾ ਤੁਹਾਡੀਆਂ ਜ਼ਰੂਰਤਾਂ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ। [ਫ਼ਟਨੋਟ 26](#) ਪੁਲਿਸ ਜਾਂ ਗਵਾਹ ਦੇਖਭਾਲ ਯੂਨਿਟ ਦੱਸਣਗੇ ਕਿ ਕੀ ਖਾਸ ਹੈ। ਉਪਾਅ ਉਪਲਬਧ ਹਨ ਅਤੇ ਬਾਰੇ ਤੁਹਾਡੇ ਵਿਚਾਰ ਮੰਗਣਗੇ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਲਈ ਤੁਸੀਂ ਅਪਲਾਈ ਕਰਨਾ ਪਸੰਦ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ।

ਖਾਸ ਉਪਾਅ ਕੀ ਹਨ?

ਕਮਜ਼ੋਰ ਜਾਂ ਡਰਾਉਣੇ ਪੀੜਤ ਅਤੇ ਗਵਾਹ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਆਪਣਾ ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੀਆ ਸਬੂਤ ਦੇਣ ਅਤੇ ਗਵਾਹੀ ਦੇਣ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਤਣਾਅ ਨੂੰ ਦੂਰ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਮੁਕੱਦਮੇ ਦੌਰਾਨ ਵਰਤੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਉਪਾਅ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਜੇਕਰ ਯੋਗ ਹੈ, ਤਾਂ ਅਦਾਲਤ ਫੈਸਲਾ ਕਰੇਗੀ ਕਿ ਕੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਉਪਾਅ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ। ਆਮ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਉਪਾਅ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ: ਗਵਾਹ ਬਾਕਸ ਦੇ ਆਲੇ ਦੁਆਲੇ ਸਕ੍ਰੀਨ/ਪਰਦਾ ਲਗਾਉਣਾ ਜਾਂ ਲਾਈਵ ਵੀਡੀਓ-ਲਿੰਕ ਦੁਆਰਾ ਗਵਾਹੀ ਦੇਣਾ, ਜਾਂ ਤਾਂ ਅਦਾਲਤ ਦੇ ਅੰਦਰ ਇੱਕ ਵੱਖਰੇ ਕਮਰੇ ਤੋਂ ਜਾਂ ਅਦਾਲਤ ਦੀ ਇਮਾਰਤ ਦੇ ਬਾਹਰ ਇੱਕ ਸਮਰਪਿਤ ਲਾਈਵ-ਲਿੰਕ ਸਾਈਟ ਤੋਂ।, ਇਸ ਲਈ ਤੁਹਾਨੂੰ ਬਚਾਓ ਪੱਖ ਅਤੇ ਅਦਾਲਤ ਦੇ ਨਿਰੀਖਕਾਂ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਹੋਰ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਉਪਾਅ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ:

- ਅਦਾਲਤ ਦੇ ਕਮਰੇ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਪ੍ਰੈੱਸ ਜਾਂ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦੇ ਬਿਨਾਂ ਨਿੱਜੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਗਵਾਹੀ ਦੇਣਾ;
- ਜੱਜ ਦੁਆਰਾ ਪਹਿਲੇ ਹੋਏ ਵਿੱਗ ਅਤੇ ਗਾਊਨ ਨੂੰ ਹਟਾਉਣਾ, ਅਤੇ ਕਰਾਊਨ ਕੋਰਟ ਵਿੱਚ ਬਚਾਅ ਪੱਖ ਅਤੇ ਇਸਤਰੀਆਂ ਪੱਖ ਦੇ ਵਕੀਲ;
- ਸੰਚਾਰ ਸਾਧਨਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਜਾਂ ਸਵਾਲਾਂ ਨੂੰ ਸਮਝਣ ਲਈ ਕਿਸੇ ਵਿਚੋਲੇ ਦੀ ਮਦਦ ਲੈਣਾ; ਜਾਂ
- ਗਵਾਹੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨਾ ਜਾਂ ਪੂਰਵ-ਰਿਕਾਰਡ ਕੀਤੇ ਵੀਡੀਓ ਰਾਹੀਂ ਪੁੱਛਗਿੱਛ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ, ਜਿਸਦਾ ਮਤਲਬ ਹੈ ਕਿ ਗਵਾਹ ਨੂੰ ਮੁਕੱਦਮੇ ਵਿੱਚ ਗਵਾਹੀ ਦੇਣ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਹੈ (ਗਵਾਹ ਮੁਕੱਦਮੇ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋਣ ਲਈ ਪੂਰਵ-ਰਿਕਾਰਡ ਕੀਤੇ ਤੋਂ ਆਪਣਾ ਮਨ ਬਦਲਣ ਦੇ ਯੋਗ ਨਹੀਂ ਹਨ। ਸਬੂਤ)

4.12 ਜੱਜ ਜਾਂ ਮੈਜਿਸਟਰੇਟ ਇਹ ਫੈਸਲਾ ਕਰਨਗੇ ਕਿ ਕੀ ਸਰਕਾਰੀ ਵਕੀਲ ਦੀ ਬੇਨਤੀ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਉਪਾਅ ਕੀਤੇ ਜਾਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ। ਵਿਟਨੈਸ ਕੇਅਰ ਯੂਨਿਟ ਤੁਹਾਨੂੰ ਜੱਜ ਜਾਂ ਮੈਜਿਸਟ੍ਰੇਟ ਦੇ ਫੈਸਲੇ ਬਾਰੇ ਦੱਸੇਗਾ (ਸੱਜਾ 8 ਦੇਖੋ) ਅਤੇ ਹਰ ਮੈਜਿਸਟ੍ਰੇਟ ਕੋਰਟਸ ਅਤੇ ਟ੍ਰਿਬਿਊਨਲ ਸਰਵਿਸ ਕੋਰਟ ਸਟਾਫ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਏਗਾ ਕਿ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਕੋਈ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਉਪਾਅ ਉਪਲਬਧ ਹਨ।

ਅਧਿਕਾਰ 5: ਮੁਆਵਜ਼ੇ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ

ਅਦਾਲਤ ਨੇ ਮੁਆਵਜ਼ੇ ਦਾ ਹੁਕਮ ਦਿੱਤਾ

5.1 ਜੇ ਬਚਾਓ ਪੱਖ ਬੇਨਤੀ ਕਰਦਾ ਹੈ ਜਾਂ ਦੇਸ਼ੀ ਪਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਜੱਜ ਜਾਂ ਮੈਜਿਸਟਰੇਟ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਅਪਰਾਧ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਹੋਏ ਕਿਸੇ ਵੀ ਨੁਕਸਾਨ, ਨੁਕਸਾਨ ਜਾਂ ਸੱਟ ਲਈ ਤੁਹਾਨੂੰ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਦੇਣ ਦਾ ਹੁਕਮ ਦੇ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਤੁਹਾਨੂੰ ਪੁਲਿਸ ਦੁਆਰਾ ਇਹ ਦੱਸਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ ਕਿ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਕਿਵੇਂ ਮੰਗਣਾ ਹੈ ਅਤੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਿਸੇ ਨੁਕਸਾਨ ਜਾਂ ਨੁਕਸਾਨ ਦਾ ਸਬੂਤ ਦੇਣ ਲਈ ਕਿਹਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ ਰਸੀਦਾਂ ਜਾਂ ਜੁਰਮ ਦੌਰਾਨ ਹੋਏ ਨੁਕਸਾਨ ਦੀ ਮੁਰੰਮਤ ਲਈ ਹਵਾਲੇ।

ਅਪਰਾਧਿਕ ਸੱਟਾਂ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਸਕੀਮ

5.2 ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਿਸੇ ਹਿੰਸਕ ਜੁਰਮ ਦੇ ਸਿੱਧੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਗੰਭੀਰ ਸਰੀਰਕ ਜਾਂ ਮਾਨਸਿਕ ਸੱਟ ਲੱਗੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਕ੍ਰਿਮੀਨਲ ਇੰਜਰੀਜ਼ ਕੰਪਨਸੇਸ਼ਨ ਸਕੀਮ (ਸਕੀਮ) ਰਾਹੀਂ ਮੁਆਵਜ਼ੇ ਦੇ ਹੱਕਦਾਰ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹੋ। [ਫੁਟਨੋਟ 27] ਇਹ ਸਕੀਮ ਇੰਗਲੈਂਡ, ਵੇਲਜ਼ ਅਤੇ ਸਕਾਟਲੈਂਡ ਵਿੱਚ ਜ਼ਖਮੀ ਹੋਏ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਹੈ। ਤੁਹਾਨੂੰ ਪੁਲਿਸ ਦੁਆਰਾ ਇਹ ਦੱਸਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ ਕਿ ਸਕੀਮ [ਫੁਟਨੋਟ 28] ਰਾਹੀਂ ਮੁਆਵਜ਼ੇ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਕਿਵੇਂ ਦੇਣੀ ਹੈ। (ਸੱਜਾ 3 ਦੇਖੋ)।

5.3 ਕ੍ਰਿਮੀਨਲ ਇੰਜਰੀਜ਼ ਕੰਪਨਸੇਸ਼ਨ ਅਥਾਰਟੀ ਸਕੀਮ ਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੈ।

5.4 ਆਪਣੀ ਅਰਜ਼ੀ ਵਿੱਚ ਦੇਰੀ ਨਾ ਕਰੋ। ਤੁਹਾਨੂੰ ਵਾਜਬ ਤੌਰ 'ਤੇ ਵਿਹਾਰਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਜਲਦੀ ਤੋਂ ਜਲਦੀ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਇਹ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਘਟਨਾ ਦੀ ਮਿਤੀ ਤੋਂ ਦੋ ਸਾਲਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਕ੍ਰਿਮੀਨਲ ਇੰਜਰੀਜ਼ ਕੰਪਨਸੇਸ਼ਨ ਅਥਾਰਟੀ ਸਿਰਫ ਸਮਾਂ ਸੀਮਾਵਾਂ ਨੂੰ ਵਧਾ ਸਕਦੀ ਹੈ ਜਿੱਥੇ ਅਸਧਾਰਨ ਹਾਲਾਤ ਹੋਣ। 29 ਵੱਖ-ਵੱਖ ਨਿਯਮ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਜੇਕਰ ਘਟਨਾ ਦੇ ਸਮੇਂ ਤੁਹਾਡੀ ਉਮਰ 18 ਸਾਲ ਤੋਂ ਘੱਟ ਸੀ। ਮੁਆਵਜ਼ੇ ਲਈ ਯੋਗ ਹੋਣ ਲਈ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਸਕੀਮ ਦੇ ਅੰਦਰ ਨਿਰਧਾਰਤ ਵਿਆਪਕ ਯੋਗਤਾ ਮਾਪਦੰਡਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੋਵੇਗੀ।

5.5 ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇਣ ਲਈ ਕਿਸੇ ਅਪਰਾਧਿਕ ਮੁਕੱਦਮੇ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਦੀ ਉਡੀਕ ਨਹੀਂ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ। ਤੁਹਾਡਾ ਦਾਅਵਾ ਕਿਸੇ ਅਪਰਾਧੀ ਦੀ ਸਜ਼ਾ 'ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਕ੍ਰਿਮੀਨਲ ਇੰਜਰੀਜ਼ ਕੰਪਨਸੇਸ਼ਨ ਅਥਾਰਟੀ ਤੁਹਾਡੀ ਅਰਜ਼ੀ ਨੂੰ ਉਦੋਂ ਤੱਕ ਰੋਕ ਸਕਦੀ ਹੈ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਤੁਸੀਂ ਮੁਕੱਦਮੇ ਦਾ ਨਤੀਜਾ ਨਹੀਂ ਜਾਣਦੇ ਹੋ, ਜੇਕਰ ਉਹਨਾਂ ਕੋਲ ਤੁਹਾਡੇ ਦਾਅਵੇ ਨੂੰ ਅੱਗੇ ਵਧਾਉਣ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਣ ਲਈ ਲੋੜੀਂਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨਹੀਂ ਹੈ।

5.6 ਇਹ ਸਕੀਮ ਆਖਰੀ ਉਪਾਅ ਵਿੱਚੋਂ ਇੱਕ ਹੈ। ਜਿੱਥੇ ਕਿਤੇ ਹੋਰ ਮੁਆਵਜ਼ੇ ਦਾ ਪਿੱਛਾ ਕਰਨ ਦਾ ਮੌਕਾ ਮੌਜੂਦ ਹੈ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਜਿਹਾ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਸਕੀਮ ਦੇ ਅਧੀਨ ਇੱਕ ਅਵਾਰਡ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹੋਰ ਮੁਆਵਜ਼ੇ ਦੇ ਭੁਗਤਾਨਾਂ ਦਾ ਲੇਖਾ-ਜੋਖਾ ਕਰੇਗਾ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਅਦਾਲਤ ਦੁਆਰਾ ਹੁਕਮ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਜਾਂ ਸਿਵਲ ਨਿੱਜੀ ਸੱਟ ਦਾ ਅਵਾਰਡ। ਕ੍ਰਿਮੀਨਲ ਇੰਜਰੀਜ਼ ਕੰਪਨਸੇਸ਼ਨ ਅਥਾਰਟੀ ਕਿਸੇ ਦਾਅਵੇ 'ਤੇ ਫੈਸਲਾ ਲੈਣ ਨੂੰ ਉਦੋਂ ਤੱਕ ਟਾਲ ਸਕਦੀ ਹੈ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਤੁਸੀਂ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਉਪਲਬਧ ਹੋਰ ਰੂਟਾਂ ਰਾਹੀਂ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਲੈਣ ਲਈ ਉਚਿਤ ਕਦਮ ਨਹੀਂ ਚੁੱਕਦੇ ਹੋ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਦਮਾਂ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਦੀ ਉਡੀਕ ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ ਹੋ।

5.7 ਇੱਕ ਵਾਰ ਜਦੋਂ ਤੁਸੀਂ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇ ਦਿੰਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਕ੍ਰਿਮੀਨਲ ਇੰਜਰੀਜ਼ ਕੰਪਨਸੇਸ਼ਨ ਅਥਾਰਟੀ ਇਸ ਗੱਲ ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰੇਗੀ ਕਿ ਤੁਹਾਡੀ ਅਰਜ਼ੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋ ਗਈ ਹੈ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੀ ਅਰਜ਼ੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਣ ਦੇ 20 ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ-ਅੰਦਰ ਸਾਰੇ ਲਿਖਤੀ ਪੱਤਰ-ਵਿਹਾਰ ਦਾ ਜਵਾਬ ਦੇਵੇਗੀ।

5.8 ਤੁਹਾਡੀ ਅਰਜ਼ੀ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਕ੍ਰਿਮੀਨਲ ਇੰਜਰੀਜ਼ ਕੰਪਨਸੇਸ਼ਨ ਅਥਾਰਟੀ ਦੇ ਫੈਸਲੇ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਕਰਨ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਉਸ ਫੈਸਲੇ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਕਰਨ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਅਤੇ ਸਮਾਂ ਸੀਮਾਵਾਂ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ।

5.9 ਮੁਆਵਜ਼ੇ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇਣ ਬਾਰੇ ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਇੱਥੇ ਮਿਲ ਸਕਦੀ ਹੈ:

www.gov.uk/claimcompensationcriticalinjury ਪੁਲਿਸ ਤੋਂ, ਤੁਹਾਡੀ ਸਥਾਨਕ ਸਹਾਇਤਾ ਸੇਵਾ, ਜਾਂ 0300 003 3601 'ਤੇ ਅਪਰਾਧਿਕ ਸੱਟਾਂ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਅਥਾਰਟੀ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰਕੇ।

5.10 ਜਦੋਂ ਕਿ ਇਹ ਕੇਡ ਦੇ ਦਾਇਰੇ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹੈ, ਵਿਦੇਸ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਅੱਤਵਾਦੀ ਹਮਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਜ਼ਖਮੀ ਹੋਏ ਯੂਕੇ ਦੇ ਪੀੜਤ ਵੀ ਵਿਕਟਿਮਜ਼ ਆਫ਼ ਓਵਰਸੀਜ਼ ਟੈਰੋਰਿਜ਼ਮ ਕੰਪਨਸੇਸ਼ਨ ਸਕੀਮ ਦੁਆਰਾ ਮੁਆਵਜ਼ੇ ਦੇ ਹੱਕਦਾਰ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਮੁਆਵਜ਼ੇ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇਣ ਬਾਰੇ ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਇੱਥੇ ਮਿਲ ਸਕਦੀ ਹੈ:

www.gov.uk/compensation-victim-terrorist-attack ਜਾਂ 0300 003 3601 'ਤੇ ਕ੍ਰਿਮੀਨਲ ਇੰਜਰੀਜ਼ ਕੰਪਨਸੇਸ਼ਨ ਅਥਾਰਟੀ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰਕੇ।

ਸਿਵਲ (ਗੈਰ-ਅਪਰਾਧਿਕ) ਮੁਆਵਜ਼ਾ

5.11 ਅਪਰਾਧੀ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਸ਼ੱਕੀ ਜਾਂ ਅਪਰਾਧੀ ਤੋਂ ਮੁਆਵਜ਼ੇ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰਨਾ ਸੰਭਵ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਸਿਵਲ ਮੁਆਵਜ਼ੇ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇਣ ਬਾਰੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਿਸੇ ਵਕੀਲ ਤੋਂ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਲਾਹ ਅਤੇ ਸਹਾਇਤਾ ਲੈਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ।

ਮੁਆਵਜ਼ੇ ਦਾ ਦਾਅਵਾ ਕਰਨ ਲਈ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਲਾਹ/ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨਾ

5.12 ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਲਾਹ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਸਹਾਇਤਾ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਿਸੇ ਵਕੀਲ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਘੱਟ ਆਮਦਨੀ ਜਾਂ ਲਾਭਾਂ 'ਤੇ ਹੋ ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਲਾਗਤ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਤੁਸੀਂ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਹਾਇਤਾ ਲਈ ਯੋਗ ਹੋ ਜਾਂ ਨਹੀਂ ਇਸ ਬਾਰੇ ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਇੱਥੇ ਉਪਲਬਧ ਹੈ: www.gov.uk/legal-aid

5.13 ਸਥਾਨਕ ਵਕੀਲ ਨੂੰ ਲੱਭਣ ਲਈ ਤੁਹਾਨੂੰ ਲਾਅ ਸੋਸਾਇਟੀ ਨਾਲ ਇੱਥੇ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ: www.lawsociety.org.uk

ਅਧਿਕਾਰ 6: ਜਾਂਚ ਅਤੇ ਮੁਕੱਦਮੇ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਜਾਣੀ

6.1 ਜਦੋਂ ਤਫ਼ਤੀਸ਼ ਬਾਰੇ ਮੁੱਖ ਫੈਸਲੇ ਲਏ ਜਾਂਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਪੁਲਿਸ ਦੁਆਰਾ ਦੱਸੇ ਜਾਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ ਅਤੇ, ਜਿੱਥੇ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਤੁਹਾਨੂੰ 5 ਕੰਮਕਾਜੀ ਦਿਨਾਂ (1 ਕੰਮਕਾਜੀ ਦਿਨ ਦੇ ਅਧੀਨ) ਦੇ ਅੰਦਰ ਕਾਰਨ ਦੱਸੇ ਜਾਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ।

- ਗਿ੍ਫ਼ਤਾਰ;
- ਸਾਵਧਾਨੀ ਅਧੀਨ ਇੰਟਰਵਿਊ ਕੀਤੀ ਗਈ;
- ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਚਾਰਜ ਦੇ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ; ਅਤੇ
- ਪੁਲਿਸ ਜ਼ਮਾਨਤ 'ਤੇ ਜਾਂ ਤਫ਼ਤੀਸ਼ ਅਧੀਨ ਰਿਹਾਅ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਜਾਂ ਜੇਕਰ ਪੁਲਿਸ ਜ਼ਮਾਨਤ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਬਦਲੀਆਂ ਜਾਂ ਰੱਦ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ।

ਜੇਕਰ ਪੁਲਿਸ ਤੁਹਾਡੇ ਕੇਸ ਦੀ ਜਾਂਚ ਨਾ ਕਰਨ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕਰਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ 5 ਕੰਮਕਾਜੀ ਦਿਨਾਂ (1 ਕੰਮਕਾਜੀ ਦਿਨ) ਦੇ ਅੰਦਰ ਇਸ ਫੈਸਲੇ ਦਾ ਸਪੱਸ਼ਟੀਕਰਨ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਪੁਲਿਸ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਿਸੇ ਸਹਾਇਤਾ ਸੇਵਾ ਲਈ ਰੈਫਰਲ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਵੀ ਕਰੇਗੀ।

6.3 ਜਿੱਥੇ ਪੁਲਿਸ ਤੁਹਾਡੇ ਕੇਸ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਦੀ ਹੈ, ਉਹ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਚਰਚਾ ਕਰਨਗੇ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਕਿੰਨੀ ਵਾਰ ਅੱਪਡੇਟ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ ਅਤੇ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨ ਦੀ ਤੁਹਾਡੀ ਤਰਜੀਹੀ ਵਿਧੀ। ਤੁਸੀਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਮੇਂ ਆਪਣੀਆਂ ਤਰਜੀਹਾਂ ਨੂੰ ਅੱਪਡੇਟ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ।

6.4 ਕੇਸ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜਾਂ ਨਹੀਂ ਇਸ ਬਾਰੇ ਜਾਂਚ ਅਤੇ ਫੈਸਲੇ ਵਿੱਚ ਲੰਮਾ ਸਮਾਂ ਲੱਗ ਸਕਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਮੁੱਖ ਫੈਸਲਿਆਂ ਵਿਚਕਾਰ ਲੰਬਾ ਸਮਾਂ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਸਮੇਂ ਦੌਰਾਨ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ ਤਾਂ ਪੁਲਿਸ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਚਰਚਾ ਕਰੇਗੀ ਅਤੇ ਜਾਂਚ ਦੌਰਾਨ ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਈ ਸਵਾਲ ਹੋਣ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸੰਪਰਕ ਵੇਰਵੇ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨਗੇ।

6.5 ਕੋਈ ਵਾਰ ਅਜਿਹਾ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜਦੋਂ ਕੋਈ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਤੁਹਾਨੂੰ ਅੱਪਡੇਟ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਅਸਮਰੱਥ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਸੰਪਰਕ ਦੀ ਤੁਹਾਡੀ ਤਰਜੀਹੀ ਵਿਧੀ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਅਸਮਰੱਥ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਪਰ ਇਹਨਾਂ ਸਥਿਤੀਆਂ ਵਿੱਚ, ਉਹ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਸ ਦਾ ਕਾਰਨ ਦੱਸਣਗੇ।

6.6 ਕੁਝ ਮਾਮਲਿਆਂ ਵਿੱਚ, ਪੁਲਿਸ ਜਾਂ ਕਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਕੇਸ ਨੂੰ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਲੈ ਜਾਣ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਇਸ ਨਾਲ ਨਜਿੱਠਣ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕਰ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਨੂੰ ਅਦਾਲਤ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਨਿਪਟਾਰਾ ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। [ਫੁਟਨੋਟ 31] ਇਹ ਘਟਨਾ ਨੂੰ ਮੁਕਾਬਲਤਨ ਤੇਜ਼ੀ ਨਾਲ ਨਜਿੱਠਣ ਦੇ ਯੋਗ ਬਣਾਉਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਹੋਰ ਅਪਰਾਧਾਂ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਵਿੱਚ ਵਧੇਰੇ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਸਾਬਤ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ।

6.7 ਜਿੱਥੇ ਪੁਲਿਸ ਜਾਂ ਕਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਅਦਾਲਤ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਦੇ ਨਿਪਟਾਰੇ ਬਾਰੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ, ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਤੁਹਾਡੇ ਵਿਚਾਰ ਮੰਗੇ ਜਾਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ ਅਤੇ ਜਦੋਂ ਕੋਈ ਫੈਸਲਾ ਲਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਇਹਨਾਂ ਵਿਚਾਰਾਂ ਨੂੰ ਧਿਆਨ ਵਿੱਚ ਰੱਖਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਜਿੱਥੇ ਇਹ ਅਮਲੀ ਕਾਰਨਾਂ ਕਰਕੇ ਸੰਭਵ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਪੁਲਿਸ ਜਾਂ ਕਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਤੁਹਾਨੂੰ ਦੱਸੇਗੀ ਕਿ ਕਿਉਂ

6.8 ਪੁਲਿਸ ਜਾਂ ਕਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਜੁਰਮ ਦੀਆਂ ਪੂਰੀਆਂ ਸਥਿਤੀਆਂ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਵਿਚਾਰਾਂ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਅੰਤਿਮ ਫੈਸਲਾ ਲਵੇਗੀ। ਤੁਹਾਨੂੰ 5 ਕੰਮਕਾਜੀ ਦਿਨਾਂ (ਵਧੇ ਹੋਏ ਅਧਿਕਾਰ ਦੇ ਅਧੀਨ 1

ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਦਿਨ) ਦੇ ਅੰਦਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਫੈਸਲੇ ਦੇ ਕਾਰਨ ਦੱਸੇ ਜਾਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ। ਅਪਰਾਧੀ ਨੂੰ ਦਿੱਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਅਦਾਲਤੀ ਨਿਪਟਾਰੇ ਤੋਂ ਬਾਹਰ।

6.9 ਜਦੋਂ ਪੁਲਿਸ ਆਪਣੀ ਜਾਂਚ ਪੂਰੀ ਕਰ ਲੈਂਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਉਹ ਫੈਸਲਾ ਕਰ ਸਕਦੀ ਹੈ ਕਿ ਅੱਗੇ ਕੀ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜਾਂ, ਹੋਰ ਗੰਭੀਰ ਅਪਰਾਧਾਂ ਲਈ, ਜਾਣਕਾਰੀ ਨੂੰ ਕਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਨੂੰ ਦੇ ਦਿਓ, ਜੇ ਫਿਰ ਫੈਸਲਾ ਕਰੇਗੀ। ਜੇਕਰ ਕੇਸ ਨੂੰ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਲਿਜਾਣ ਲਈ ਕਾਫੀ ਸਬੂਤ ਹਨ।

6.10 ਜੇ ਪੁਲਿਸ ਜਾਂ ਕਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਸ਼ੱਕੀ ਵਿਅਕਤੀ 'ਤੇ ਮੁਕੱਦਮਾ ਨਾ ਚਲਾਉਣ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕਰਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ 5 ਕੰਮਕਾਜੀ ਦਿਨਾਂ (ਦੇ ਤਹਿਤ 1 ਕੰਮਕਾਜੀ ਦਿਨ) ਦੇ ਅੰਦਰ ਦੱਸਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ। ਵਧੇ ਹੋਏ ਅਧਿਕਾਰ) ਦੇ ਫੈਸਲੇ ਦੇ:

- ਫੈਸਲੇ ਦੇ ਕਾਰਨ;
- ਤੁਸੀਂ ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਕਿਵੇਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ;
- ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਪੁਲਿਸ ਮੁਖੀਆਂ ਦੀ ਕੌਂਸਲ ਜਾਂ ਕਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਵਿਕਟਿਮਜ਼ ਰਾਈਟ ਟੂ ਰੀਵਿਊ ਸਕੀਮ ਦੇ ਤਹਿਤ ਸਮੀਖਿਆ ਕਿਵੇਂ ਮੰਗਣੀ ਹੈ ਅਤੇ ਪ੍ਰਤੀਨਿਧਤਾ ਕਿਵੇਂ ਕਰਨੀ ਹੈ [ਫੁਟਨੋਟ 32]
- ਕਿਸੇ ਸਹਾਇਤਾ ਸੇਵਾ ਨੂੰ ਕਿਵੇਂ ਰੈਫਰ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ।

6.11 ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਸ਼ੱਕੀ ਵਿਅਕਤੀ 'ਤੇ ਮੁਕੱਦਮਾ ਨਾ ਚਲਾਉਣ ਦੇ ਪੁਲਿਸ ਜਾਂ ਕਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਦੇ ਫੈਸਲੇ ਤੋਂ ਨਾਖੁਸ਼ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਨੈਸ਼ਨਲ ਪੁਲਿਸ ਚੀਫ਼ਸ ਕੌਂਸਲ ਜਾਂ ਕਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਵਿਕਟਿਮਜ਼ ਰਾਈਟ ਟੂ ਰੀਵਿਊ ਸਕੀਮਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਸਮੀਖਿਆ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ।

ਪੀੜਤਾਂ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਕੀ ਹੈ?

ਵਿਕਟਿਮਜ਼ ਰਾਈਟ ਟੂ ਰੀਵਿਊ ਸਕੀਮ ਅਪਰਾਧ ਦੇ ਪੀੜਤਾਂ ਨੂੰ ਪੁਲਿਸ ਜਾਂ ਕਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਨੂੰ ਮੁਕੱਦਮਾ ਨਾ ਚਲਾਉਣ ਜਾਂ ਕੇਸ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਦੇ ਫੈਸਲੇ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਦੀ ਬੇਨਤੀ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਦਿੰਦੀ ਹੈ।

ਪੁਲਿਸ

ਪੀੜਤਾਂ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਸਕੀਮ ਪੀੜਤਾਂ ਨੂੰ ਸ਼ੱਕੀ ਵਿਰੁੱਧ ਮੁਕੱਦਮਾ ਨਾ ਚਲਾਉਣ ਦੇ ਪੁਲਿਸ ਫੈਸਲੇ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਦਿੰਦੀ ਹੈ। ਇਹ ਉਹਨਾਂ ਮਾਮਲਿਆਂ 'ਤੇ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਸ਼ੱਕੀ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ ਅਤੇ ਸਾਵਧਾਨੀ ਅਧੀਨ ਇੰਟਰਵਿਊ ਲਈ ਗਈ ਹੈ, ਜਾਂ ਤਾਂ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰੀ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਜਾਂ ਆਪਣੀ ਮਰਜ਼ੀ ਨਾਲ। ਤੁਹਾਨੂੰ ਸਮੀਖਿਆ ਦੀ ਬੇਨਤੀ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ ਜੇਕਰ ਪੁਲਿਸ ਇਹ ਫੈਸਲਾ ਕਰਦੀ ਹੈ:

- ਉਹਨਾਂ ਮਾਮਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਕਾਰਵਾਈ ਨਾ ਕਰਨ ਲਈ ਜਿੱਥੇ ਉਹਨਾਂ ਕੋਲ ਦੋਸ਼ ਲਗਾਉਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ; ਜਾਂ ਜਿੱਥੇ
- ਕੇਸ ਲਈ ਕ੍ਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਨੂੰ ਮਾਮਲੇ ਨੂੰ ਰੈਫਰ ਕਰਨ ਲਈ ਟੈਸਟ ਨੂੰ ਪੁਰਾ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ ਹੈ।

ਕਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ.

ਵਿਕਟਿਮਜ਼ ਰਾਈਟ ਟੂ ਰੀਵਿਊ ਸਕੀਮ ਪੀੜਤਾਂ ਨੂੰ ਦੋਸ਼ ਨਾ ਲਗਾਉਣ ਜਾਂ ਸਾਰੀਆਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਨੂੰ ਖਤਮ ਕਰਨ ਦੇ ਕ੍ਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਦੇ ਫੈਸਲੇ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਮੰਗਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਦਿੰਦੀ ਹੈ। ਸਕੀਮ ਦੇ ਤਹਿਤ ਤੁਸੀਂ ਹੇਠਾਂ ਦਿੱਤੇ ਫੈਸਲਿਆਂ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ:

- ਚਾਰਜ ਨਹੀਂ ਕਰਨਾ;
- ਸਾਰੇ ਦੋਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਬੰਦ (ਜਾਂ ਮੈਜਿਸਟ੍ਰੇਟ ਦੀ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਵਾਪਸ ਲੈਣ) ਲਈ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਸਾਰੀਆਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਖਤਮ ਹੋ ਜਾਣਗੀਆਂ;
- ਸਾਰੀਆਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਸਬੂਤ ਪੇਸ਼ ਨਾ ਕਰਨਾ; ਜਾਂ
- ਕਾਰਵਾਈ ਵਿੱਚ ਸਾਰੇ ਦੋਸ਼ਾਂ ਨੂੰ 'ਫਾਈਲ 'ਤੇ ਝੂਠ ਬੋਲਣ' ਲਈ ਛੱਡਣਾ (ਇਹ ਉਹ ਸ਼ਬਦ ਹੈ ਜੋ ਉਹਨਾਂ ਹਾਲਤਾਂ ਵਿੱਚ ਵਰਤਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਜਿੱਥੇ ਕਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਅੱਗੇ ਨਾ ਵਧਣ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕਰਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਬੇਨਤੀ ਕਰਦੀ ਹੈ ਕਿ ਦੋਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਝੂਠ ਬੋਲਣ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ। 'ਇਸ ਅਦਾਲਤ ਜਾਂ ਅਪੀਲ ਦੀ ਅਦਾਲਤ ਦੀ ਛੁੱਟੀ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਅੱਗੇ ਨਾ ਵਧਣ ਲਈ' ਚਿੰਨ੍ਹਿਤ ਫਾਈਲ)

6.12 ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਕਿਸੇ ਖਾਸ ਕੇਸ ਵਿੱਚ ਪੀੜਤ ਹੋ [ਫੁਟਨੋਟ 34] ਜਿੱਥੇ ਕਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਿਸੇ ਸ਼ੱਕੀ 'ਤੇ ਦੋਸ਼ ਨਾ ਲਗਾਉਣ ਦੇ ਫੈਸਲੇ ਬਾਰੇ ਦੱਸਦੀ ਹੈ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਮੀਟਿੰਗ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਕਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਫੈਸਲਾ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਮੀਟਿੰਗ ਨਹੀਂ ਹੋਣੀ ਚਾਹੀਦੀ। ਦੁਰਲੱਭ ਮੌਕਿਆਂ 'ਤੇ ਜਿੱਥੇ ਕਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਇਹ ਫੈਸਲਾ ਕਰਦੀ ਹੈ ਕਿ ਮੀਟਿੰਗ ਉਚਿਤ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਇਸ ਫੈਸਲੇ ਦੀ ਤੁਹਾਨੂੰ ਵਿਆਖਿਆ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।

6.13 ਜੇਕਰ ਸ਼ੱਕੀ 'ਤੇ ਕਿਸੇ ਅਪਰਾਧ (ਅਪਰਾਧਾਂ) ਦਾ ਦੋਸ਼ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ 5 ਕੰਮਕਾਜੀ ਦਿਨਾਂ (ਦੇ ਅਧੀਨ 1 ਕੰਮਕਾਜੀ ਦਿਨ) ਦੇ ਅੰਦਰ ਪੁਲਿਸ ਦੁਆਰਾ ਦੱਸੇ ਜਾਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ। ਵਧੇ ਹੋਏ ਅਧਿਕਾਰ ਵਿੱਚੋਂ:

- ਉਹ ਜੁਰਮ ਜਿਸਦਾ ਉਹਨਾਂ 'ਤੇ ਦੋਸ਼ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ;
- ਪਹਿਲੀ ਅਦਾਲਤ ਦੀ ਸੁਣਵਾਈ ਦੀ ਮਿਤੀ, ਸਮਾਂ ਅਤੇ ਸਥਾਨ; ਅਤੇ
- ਜਿੱਥੇ ਸ਼ੱਕੀ ਨੂੰ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਪੇਸ਼ ਹੋਣ ਲਈ ਪੁਲਿਸ ਜ਼ਮਾਨਤ 'ਤੇ ਰਿਹਾਅ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਕੋਈ ਜ਼ਮਾਨਤ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਅਤੇ ਇਹਨਾਂ ਜ਼ਮਾਨਤ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਬਦਲਾਅ।

6.14 ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਯੋਗਤਾ ਵਾਲੇ ਕੇਸ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਸੋਗਿਤ ਨਜ਼ਦੀਕੀ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰ ਹੋ [ਫੁਟਨੋਟ 35] ਤੁਹਾਨੂੰ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ। ਕਿਸੇ ਸ਼ੱਕੀ 'ਤੇ ਦੋਸ਼ ਲਗਾਉਣ ਜਾਂ ਨਾ ਕਰਨ ਬਾਰੇ ਫੈਸਲੇ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਜਾਂ ਬਾਅਦ ਵਿੱਚ ਕਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਨਾਲ ਮੁਲਾਕਾਤ। ਜੇਕਰ ਚਾਰਜ ਕਰਨ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਕਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਦੱਸੇਗੀ ਕਿ ਕੇਸ ਕਿਵੇਂ ਅੱਗੇ ਵਧਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੈ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਵਾਲ ਦਾ ਜਵਾਬ ਦੇਵੇਗਾ। ਕਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਤੁਹਾਡੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਬਾਰੇ ਵੀ ਚਰਚਾ ਕਰੇਗੀ ਅਤੇ ਸਾਂਝੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਹਿਮਤੀ ਦੇਵੇਗੀ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਕਿੰਨੇ ਨਿਯਮਿਤ ਤੌਰ 'ਤੇ ਅੱਪਡੇਟ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰੋਗੇ।

6.15 ਜੇਕਰ, ਸ਼ੱਕੀ 'ਤੇ ਕਿਸੇ ਅਪਰਾਧ (ਅਪਰਾਧਾਂ) ਦਾ ਦੋਸ਼ ਲਗਾਏ ਜਾਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਕਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਕਿਸੇ ਦੋਸ਼ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਅਤੇ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਦੇ ਨਾਲ ਅੱਗੇ ਵਧਣ, ਦੋਸ਼ ਵਿੱਚ ਵੱਡੀ ਤਬਦੀਲੀ ਕਰਨ ਜਾਂ ਕੇਸ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕਰਦੀ ਹੈ, ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਫੈਸਲੇ ਨਾਲ ਅਸਹਿਮਤ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਾਰਨ ਦੱਸਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ ਅਤੇ, ਜਿੱਥੇ ਕੇਸ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਹੈ, ਕਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸਿਜ਼ 'ਵਿਕਟਮਜ਼ ਰਾਈਟ ਟੂ ਰੀਵਿਊ ਸਕੀਮ' ਦੇ ਤਹਿਤ ਸਮੀਖਿਆ ਦੀ ਮੰਗ ਕਿਵੇਂ ਕਰਨੀ ਹੈ।

ਸੱਜਾ 7: ਵਿਕਟਿਮ ਦਾ ਨਿੱਜੀ ਬਿਆਨ ਦੇਣਾ

7.1 ਤੁਹਾਨੂੰ ਤੁਹਾਡੇ ਆਪਣੇ ਸ਼ਬਦਾਂ ਵਿੱਚ ਇਹ ਦੱਸਣ ਲਈ ਇੱਕ ਪੀੜਤ ਨਿੱਜੀ ਬਿਆਨ ਦੇਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ ਕਿ ਇੱਕ ਅਪਰਾਧ ਨੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਿਵੇਂ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਕੀਤਾ ਹੈ, ਭਾਵੇਂ ਸਰੀਰਕ, ਭਾਵਨਾਤਮਕ, ਵਿੱਤੀ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ। ਇਹ ਗਵਾਹ ਦੇ ਬਿਆਨ ਤੋਂ ਵੱਖਰਾ ਹੈ। ਵਿਕਟਿਮ ਪਰਸਨਲ ਸਟੇਟਮੈਂਟ ਨੂੰ ਜੱਜ ਜਾਂ ਮੈਜਿਸਟ੍ਰੇਟ ਦੁਆਰਾ ਵਿਚਾਰਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਜਦੋਂ ਇਹ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਬਚਾਓ ਪੱਖ ਨੂੰ ਕਿਹੜੀ ਸਜ਼ਾ ਮਿਲਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਇਹ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਵੀ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ ਕਿ ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਪਰਿਵਾਰ ਨੂੰ ਕਿਸ ਵਾਧੂ ਸਹਾਇਤਾ ਦੀ ਲੋੜ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ।

7.2 ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਇੱਕ ਦੁਖੀ ਨਜ਼ਦੀਕੀ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਪੀੜਤ ਨਿੱਜੀ ਬਿਆਨ ਦੇਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ ਅਤੇ ਜਦੋਂ ਤੁਸੀਂ ਅਜਿਹਾ ਕਰਦੇ ਹੋ ਤਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਰੱਖਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ, ਭਾਵੇਂ ਤੁਸੀਂ ਇੱਕ ਗਵਾਹ ਦੇ ਬਿਆਨ।

7.3 ਇਹ ਫੈਸਲਾ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਤੁਹਾਡੀ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿ ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਇੱਕ ਬਣਾਉਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਪਰਾਧ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕਰਨ ਵੇਲੇ ਪੁਲਿਸ ਦੁਆਰਾ ਪੀੜਤ ਨਿੱਜੀ ਬਿਆਨ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਇੱਕ ਨਿੱਜੀ ਬਿਆਨ ਦੇਣ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕਰਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਸ ਬਾਰੇ ਤੁਹਾਡੀ ਤਰਜੀਹ ਬਾਰੇ ਪੁੱਛਿਆ ਜਾਵੇਗਾ ਕਿ ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਆਪਣੇ ਬਿਆਨ ਨੂੰ ਉੱਚੀ ਆਵਾਜ਼ ਵਿੱਚ ਪੜ੍ਹਨਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ ਜਾਂ ਇਸਨੂੰ ਆਪਣੀ ਤਰਫੋਂ ਪੜ੍ਹਨਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ। ਤੁਸੀਂ ਪੁਲਿਸ ਤੋਂ ਇੱਕ ਕਾਪੀ ਲਈ ਵੀ ਬੇਨਤੀ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ ਅਤੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਪਰਾਧ ਦੇ ਬਦਲਦੇ ਪ੍ਰਭਾਵ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਣ ਲਈ ਇੱਕ ਵਾਧੂ ਨਿੱਜੀ ਬਿਆਨ ਦੇਣ ਦਾ ਮੌਕਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

7.4 ਜੇਕਰ ਬਚਾਓ ਪੱਖ ਦੇਸ਼ੀ ਮੰਨਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਜਾਂ ਦੇਸ਼ੀ ਪਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਤੁਸੀਂ ਕਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਤੁਹਾਡਾ ਬਿਆਨ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਉੱਚੀ ਆਵਾਜ਼ ਵਿੱਚ ਪੜ੍ਹਿਆ (ਜਾਂ ਚਲਾਇਆ ਗਿਆ) ਹੈ, ਤਾਂ ਜੱਜ ਜਾਂ ਮੈਜਿਸਟ੍ਰੇਟ ਇਹ ਫੈਸਲਾ ਕਰੇਗਾ ਕਿ ਕੀ ਅਤੇ ਕਿਹੜੀਆਂ ਧਾਰਾਵਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਨਿੱਜੀ ਬਿਆਨ ਨੂੰ ਉੱਚੀ ਆਵਾਜ਼ ਵਿੱਚ ਪੜ੍ਹਿਆ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ (ਜਾਂ ਚਲਾਇਆ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ), ਅਤੇ ਇਸਨੂੰ ਕਿਸ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਜੱਜ ਜਾਂ ਮੈਜਿਸਟ੍ਰੇਟ ਆਪਣਾ ਫੈਸਲਾ ਲੈਂਦੇ ਸਮੇਂ ਹਮੇਸ਼ਾ ਤੁਹਾਡੀ ਤਰਜੀਹ ਨੂੰ ਧਿਆਨ ਵਿੱਚ ਰੱਖੇਗਾ, ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਅਜਿਹਾ ਨਾ ਕਰਨ ਦਾ ਕੋਈ ਚੰਗਾ ਕਾਰਨ ਨਾ ਹੋਵੇ। ਵਿਟਨੈਸ ਕੇਅਰ ਯੂਨਿਟ ਤੁਹਾਨੂੰ ਜੱਜ ਜਾਂ ਮੈਜਿਸਟ੍ਰੇਟ ਦੇ ਫੈਸਲੇ ਬਾਰੇ ਦੱਸੇਗੀ।

7.5 ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣਾ ਵਿਕਟਿਮ ਪਰਸਨਲ ਸਟੇਟਮੈਂਟ ਖੁਦ ਪੜ੍ਹਨ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਹੈ ਜਾਂ ਇਸ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਤਰਫੋਂ ਪੜ੍ਹਨ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਜੇ ਪਹਿਲਾਂ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਨਿੱਜੀ ਬਿਆਨ ਨੂੰ ਉੱਚੀ ਆਵਾਜ਼ ਵਿੱਚ ਪੜ੍ਹਨਾ ਚੁਣਦੇ ਹੋ ਪਰ ਬਾਅਦ ਵਿੱਚ ਫੈਸਲਾ ਕਰਦੇ ਹੋ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਇਹ ਨਹੀਂ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣਾ ਮਨ ਬਦਲ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਤੁਹਾਡੇ ਨਿੱਜੀ ਬਿਆਨ ਨੂੰ ਜੱਜ ਜਾਂ ਮੈਜਿਸਟ੍ਰੇਟ ਦੁਆਰਾ ਉਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਵਿਚਾਰਿਆ ਜਾਵੇਗਾ, ਭਾਵੇਂ ਇਹ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਉੱਚੀ ਆਵਾਜ਼ ਵਿੱਚ ਪੜ੍ਹਿਆ (ਜਾਂ ਚਲਾਇਆ) ਹੋਵੇ ਜਾਂ ਨਹੀਂ।

7.6 ਵਿਕਟਿਮ ਪਰਸਨਲ ਸਟੇਟਮੈਂਟ ਦੇਣ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਕਿਸੇ ਕਾਰੋਬਾਰ ਲਈ ਸੰਪਰਕ ਦੇ ਨਾਮ ਦੇ ਬਿੰਦੂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਹਰ ਆਕਾਰ ਦੇ ਕਾਰੋਬਾਰ ਕਾਰੋਬਾਰ ਲਈ ਇੱਕ ਪ੍ਰਭਾਵ ਬਿਆਨ ਦੇ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਇਹ ਵਿਕਟਿਮ ਪਰਸਨਲ ਸਟੇਟਮੈਂਟ ਦੇ ਸਮਾਨ ਹੈ ਅਤੇ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਵੀ ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਵਰਤਿਆ ਜਾਵੇਗਾ, ਪਰ ਕਾਰੋਬਾਰ ਨੂੰ ਇਹ ਦੱਸਣ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਕਿਸੇ ਅਪਰਾਧ ਨੇ ਇਸ ਨੂੰ ਕਿਵੇਂ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਕੀਤਾ ਹੈ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਸਿੱਧੇ ਵਿੱਤੀ ਨੁਕਸਾਨ, ਸੰਚਾਲਨ ਵਿੱਚ ਵਿਘਨ ਜਾਂ ਸਾਖ ਨੂੰ ਨੁਕਸਾਨ।

7.7 ਨਾਮ ਦੇ ਸੰਪਰਕ ਬਿੰਦੂ ਨੂੰ ਅਪਰਾਧ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕਰਨ ਵੇਲੇ ਪੁਲਿਸ ਦੁਆਰਾ ਕਾਰੋਬਾਰੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਲਈ ਪ੍ਰਭਾਵ ਸਟੇਟਮੈਂਟ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ, ਇਹ ਫੈਸਲਾ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿ ਕੀ ਕਾਰੋਬਾਰ ਇੱਕ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਹੈ।

7.8 ਪੀੜਤ ਨਿੱਜੀ ਬਿਆਨ ਅਤੇ ਕਾਰੋਬਾਰੀ ਪ੍ਰਭਾਵ ਬਿਆਨ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਬਾਰੇ ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪੁਲਿਸ ਤੋਂ ਅਤੇ ਇੱਥੇ ਉਪਲਬਧ ਹੈ: www.gov.uk/government/publications/victimpersonal-statement

ਮੈਂ ਵਿਕਟਿਮ ਦਾ ਨਿੱਜੀ ਬਿਆਨ ਕਦੋਂ ਦੇ ਸਕਦਾ/ਸਕਦੀ ਹਾਂ?

ਤੁਸੀਂ ਅਪਰਾਧੀ ਨੂੰ ਸਜ਼ਾ ਸੁਣਾਉਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਮੇਂ ਵਿਕਟਿਮ ਦਾ ਨਿੱਜੀ ਬਿਆਨ ਦੇ ਸਕਦੇ ਹੋ, ਹਾਲਾਂਕਿ ਅਦਾਲਤ ਦੀ ਸੁਣਵਾਈ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਅਜਿਹਾ ਕਰਨ ਦਾ ਮੌਕਾ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਖਾਸ ਕਰਕੇ ਜੇ ਬਚਾਓ ਪੱਖ ਦੇਸ਼ੀ ਮੰਨਦਾ ਹੈ। ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਪੀੜਤਾਂ ਲਈ, ਵਿਕਟਿਮ ਪਰਸਨਲ ਸਟੇਟਮੈਂਟ ਦੇਣ ਦਾ ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੀਆ ਸਮਾਂ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਜਦੋਂ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਦੱਸਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਸ਼ੱਕੀ 'ਤੇ ਦੇਸ਼ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਅਪਰਾਧ ਦਾ ਪੂਰਾ ਪ੍ਰਭਾਵ ਸਪੱਸ਼ਟ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਤੁਹਾਡੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਨ ਜਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਗਵਾਹ ਦੇ ਬਿਆਨ ਲੈਣ ਵੇਲੇ ਪੁਲਿਸ ਅਜੇ ਵੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤੀ ਪ੍ਰਭਾਵ ਦੇ ਵੇਰਵੇ ਮੰਗ ਸਕਦੀ ਹੈ।

ਕੀ ਮੈਂ ਆਪਣਾ ਮਨ ਬਦਲ ਸਕਦਾ/ਸਕਦੀ ਹਾਂ ਜਾਂ ਆਪਣੇ ਵਿਕਟਿਮ ਪਰਸਨਲ ਸਟੇਟਮੈਂਟ ਨੂੰ ਅਪਡੇਟ ਕਰ ਸਕਦਾ/ਸਕਦੀ ਹਾਂ?

ਇੱਕ ਵਾਰ ਜਦੋਂ ਤੁਸੀਂ ਵਿਕਟਿਮ ਪਰਸਨਲ ਸਟੇਟਮੈਂਟ ਬਣਾ ਲੈਂਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਇਹ ਅਦਾਲਤੀ ਕਾਗਜ਼ਾਂ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਬਣ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਤੁਸੀਂ ਇਸਨੂੰ ਵਾਪਸ ਜਾਂ ਬਦਲ ਨਹੀਂ ਸਕਦੇ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕੁਝ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਯਾਦ ਹੈ, ਜਾਂ ਮਹਿਸੂਸ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਤੁਹਾਡੇ 'ਤੇ ਅਪਰਾਧ ਦਾ ਪ੍ਰਭਾਵ ਬਦਲ ਗਿਆ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਕੋਈ ਹੋਰ ਬਿਆਨ ਦੇ ਸਕਦੇ ਹੋ।

ਕੀ ਬਚਾਓ ਪੱਖ ਮੇਰਾ ਵਿਕਟਿਮ ਨਿੱਜੀ ਬਿਆਨ ਦੇਖ ਸਕੇਗਾ?

ਜੇਕਰ ਕੇਸ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਪਹੁੰਚਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਪ੍ਰਤੀਵਾਦੀ ਨੂੰ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਤੁਹਾਡਾ ਨਿੱਜੀ ਬਿਆਨ ਪੜ੍ਹਨ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਹੋਰ ਸਬੂਤਾਂ ਵਾਂਗ, ਜੇ ਅਦਾਲਤ ਸਹਿਮਤ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਕੇਸ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਹੈ, ਤਾਂ ਬਚਾਓ ਪੱਖ ਤੁਹਾਨੂੰ ਤੁਹਾਡੇ ਨਿੱਜੀ ਬਿਆਨ ਦੀ ਸਮੱਗਰੀ ਬਾਰੇ ਸਵਾਲ ਪੁੱਛ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਜੇ ਤੁਹਾਡਾ ਬਿਆਨ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਉੱਚੀ ਆਵਾਜ਼ ਵਿੱਚ ਪੜ੍ਹਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਮੀਡੀਆ ਦੁਆਰਾ ਕੀ ਕਿਹਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਹੋਰ ਸਵਾਲ ਜਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਪੀੜਤ ਨਿੱਜੀ ਬਿਆਨ ਨੂੰ ਰਿਕਾਰਡ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ

ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਵਿਕਟਿਮ ਪਰਸਨਲ ਸਟੇਟਮੈਂਟ ਦੇਣ ਬਾਰੇ ਸਵਾਲ ਹਨ, ਇਸਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਿਵੇਂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਜਾਂ ਕੀ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਪੁਲਿਸ, ਵਿਟਨੈਸ ਕੋਅਰ ਯੂਨਿਟ ਜਾਂ ਅਪਰਾਧ ਦੇ ਪੀੜਤਾਂ ਲਈ ਸਹਾਇਤਾ ਸੇਵਾ ਨਾਲ ਗੱਲ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਉਹ ਇਸਨੂੰ ਰਿਕਾਰਡ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਤੁਹਾਡੀ ਮਦਦ ਵੀ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਪੈਰੋਲ ਦੀ ਸੁਣਵਾਈ ਜਾਂ ਟੈਰਿਫ ਸਮੀਖਿਆ ਵਿੱਚ ਪੀੜਤ ਦੇ ਨਿੱਜੀ ਬਿਆਨ [ਫੁਟਨੋਟ 36]

7.9 ਤੁਸੀਂ ਕਹਿ ਸਕਦੇ ਹੋ ਕਿ ਤੁਹਾਡਾ ਅਸਲ ਵਿਕਟਿਮ ਪਰਸਨਲ ਸਟੇਟਮੈਂਟ ਟੈਰਿਫ ਸਮੀਖਿਆ ਸੁਣਵਾਈਆਂ ਅਤੇ ਪੈਰੋਲ ਬੋਰਡ ਦੀਆਂ ਸੁਣਵਾਈਆਂ ਵਿੱਚ ਵਰਤਿਆ ਜਾਵੇ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਤੁਸੀਂ ਇਹਨਾਂ ਸੁਣਵਾਈਆਂ ਲਈ ਇੱਕ ਨਵਾਂ ਵਿਕਟਿਮ ਪਰਸਨਲ ਸਟੇਟਮੈਂਟ ਲਿਖਣ ਦੇ ਹੱਕਦਾਰ ਹੋ, ਜਿੱਥੇ ਤੁਸੀਂ ਇਹ ਦੱਸਣ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋ ਕਿ ਅਪਰਾਧ ਤੁਹਾਡੇ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਪਰਿਵਾਰ ਨੂੰ ਕਿਵੇਂ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਇਹਨਾਂ ਸੁਣਵਾਈਆਂ ਵਿੱਚੋਂ ਕਿਸੇ ਇੱਕ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਦਾ ਤੁਹਾਡੇ ਉੱਤੇ ਕੀ ਪ੍ਰਭਾਵ ਪੈ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਪੈਰੋਲ ਬੋਰਡ ਨੂੰ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਵਿਕਟਿਮ ਦੇ ਨਿੱਜੀ ਬਿਆਨ 'ਤੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਨਿਯਮ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦੇ ਹਨ, (ਦੇਖੋ ਸੱਜਾ 11)।

ਅਧਿਕਾਰ 8: ਮੁਕੱਦਮੇ, ਮੁਕੱਦਮੇ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਅਤੇ ਗਵਾਹ ਵਜੋਂ ਤੁਹਾਡੀ ਭੂਮਿਕਾ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਣੀ।

8.1 ਜੇਕਰ ਕੇਸ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ 5 ਕੰਮਕਾਜੀ ਦਿਨਾਂ (ਦੇ ਅਧੀਨ 1 ਕੰਮਕਾਜੀ ਦਿਨ ਦੇ ਅੰਦਰ ਗਵਾਹ ਦੇਖਭਾਲ ਯੂਨਿਟ ਦੁਆਰਾ ਦੱਸਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ। ਵਧੇ ਹੋਏ ਅਧਿਕਾਰ) ਅਦਾਲਤ ਤੋਂ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ, ਜੋ ਕਿ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸੁਣਵਾਈ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਦੇ 5 ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਹੋਵੇਗੀ:

- ਕਿਸੇ ਵੀ ਸੁਣਵਾਈ ਦਾ ਸਮਾਂ, ਮਿਤੀ ਅਤੇ ਸਥਾਨ (ਸਾਰੇ ਪੀੜਤਾਂ ਲਈ 1 ਕੰਮਕਾਜੀ ਦਿਨ ਦੇ ਅੰਦਰ);
- ਕਿਸੇ ਵੀ ਜ਼ਮਾਨਤ ਦੀ ਸੁਣਵਾਈ ਦਾ ਨਤੀਜਾ (ਅਤੇ ਸੰਬੰਧਿਤ ਜ਼ਮਾਨਤ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ, ਇਹਨਾਂ ਜ਼ਮਾਨਤ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਢੁਕਵੀਂ ਤਬਦੀਲੀਆਂ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਤਬਦੀਲੀਆਂ ਦੇ ਕਾਰਨ);
- ਜੇਕਰ ਸ਼ੱਕੀ ਲਈ ਗਿ੍ਫਤਾਰੀ ਵਾਰੰਟ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਜੇਕਰ ਸ਼ੱਕੀ ਨੂੰ ਦੁਬਾਰਾ ਗਿ੍ਫਤਾਰ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਸੁਣਵਾਈ ਦਾ ਨਤੀਜਾ; ਅਤੇ
- ਕਿਸੇ ਵੀ ਸੁਣਵਾਈ ਦਾ ਨਤੀਜਾ ਜੇਕਰ ਸ਼ੱਕੀ ਨੂੰ ਦੁਬਾਰਾ ਗਿ੍ਫਤਾਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।

8.2 ਜੇਕਰ ਸ਼ੱਕੀ ਵਿਅਕਤੀ ਦੇਸ਼ੀ ਨਹੀਂ ਮੰਨਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਇਹ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ:

- ਨੂੰ ਵਿਟਨੈਸ ਕੇਅਰ ਯੂਨਿਟ ਦੁਆਰਾ ਦੱਸਿਆ ਜਾਵੇ ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਤੋਂ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਵਾਲੇ 1 ਕੰਮ ਵਾਲੇ ਦਿਨ (ਸਾਰੇ ਪੀੜਤਾਂ ਲਈ) ਦੇ ਅੰਦਰ ਗਵਾਹੀ ਦੇਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ;
- ਤੁਹਾਡੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਵਾਓ ਅਤੇ ਕਿਸੇ ਗਵਾਹ ਸਹਾਇਤਾ ਸੇਵਾ ਨੂੰ ਰੈਫਰਲ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ ਜੋ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਇਮਾਰਤ, ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਸਹਾਇਤਾ ਸੇਵਾ ਤੋਂ ਜਾਣੂ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਮੁਕੱਦਮੇ ਦੀ ਮਿਤੀ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਅਦਾਲਤ ਦੇ ਦੌਰੇ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਰ ਸਕਦੀ ਹੈ (ਸੱਜਾ 4 ਦੇਖੋ); ਅਤੇ
- ਕਿਸੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਉਪਾਅ ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਬਾਰੇ ਦੱਸਿਆ ਜਾਵੇ (ਸੱਜਾ 4 ਦੇਖੋ)

8.3 ਜੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਗਵਾਹੀ ਦੇਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਗਵਾਹ ਦੇ ਬਿਆਨ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹ ਕੇ (ਜਾਂ ਇਹ ਦੇਖ ਕੇ ਕਿ ਇਹ ਕਿੱਥੇ ਰਿਕਾਰਡ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ) ਆਪਣੀ ਯਾਦਦਾਸ਼ਤ ਨੂੰ ਤਾਜ਼ਾ ਕਰ ਸਕੋਗੇ। ਜਿੱਥੇ ਸੰਭਵ ਹੋਵੇ, ਜੇਕਰ ਅਦਾਲਤ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦਿੰਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਵਕੀਲ ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਜਾਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਇਹ ਦੱਸਣ ਲਈ ਮਿਲੇਗਾ ਕਿ ਕੀ ਹੋਵੇਗਾ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਵਾਲ ਦਾ ਜਵਾਬ ਹੋਵੇਗਾ।

8.4 ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਇੱਕ ਦੁਖੀ ਨਜ਼ਦੀਕੀ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਪਰਿਵਾਰਕ ਸੰਪਰਕ ਅਫਸਰ ਜਾਂ ਗਵਾਹ ਦੇਖਭਾਲ ਯੂਨਿਟ ਤੋਂ, ਮੁਕੱਦਮੇ ਦੀ ਮਿਤੀ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਮੁਲਾਕਾਤ ਲਈ ਬੇਨਤੀ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ। ਬਿਲਡਿੰਗ, ਭਾਵੇਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਗਵਾਹੀ ਦੇਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ ਜਾਂ ਨਹੀਂ। ਤੁਹਾਨੂੰ ਕ੍ਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਦੇ ਵਕੀਲ ਜਾਂ ਵਕੀਲ ਨਾਲ ਮੁਲਾਕਾਤ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਵੀ ਹੈ ਜੋ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਕੇਸ ਪੇਸ਼ ਕਰੇਗਾ। ਇਹ ਮੀਟਿੰਗ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਮੁਕੱਦਮੇ ਤੋਂ ਥੋੜ੍ਹੀ ਦੇਰ ਪਹਿਲਾਂ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਜਾਣ-ਪਛਾਣ ਕਰਨ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਈ ਵੀ ਸਵਾਲ ਪੁੱਛਣ ਦਾ ਮੌਕਾ ਹੈ।

8.5 ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋਣ ਵੇਲੇ, ਅਤੇ ਜਿੱਥੇ ਸੰਭਵ ਹੋਵੇ, ਤੁਸੀਂ ਬਚਾਓ ਪੱਖ ਦੇ ਇੱਕ ਵੱਖਰੇ ਪ੍ਰਵੇਸ਼ ਦੁਆਰਾ ਰਾਹੀਂ ਦਾਖਲ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹੋ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਕੇਸ ਦੀ ਸੁਣਵਾਈ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਅਤੇ ਬਾਅਦ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਵੱਖਰੇ ਉਡੀਕ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਉਡੀਕ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਕੁਝ ਅਦਾਲਤੀ ਇਮਾਰਤਾਂ ਵਿੱਚ ਵਰਤਮਾਨ ਵਿੱਚ ਪੀੜਤਾਂ ਲਈ ਵੱਖਰੇ ਪ੍ਰਵੇਸ਼ ਦੁਆਰਾ ਨਹੀਂ ਹਨ, ਹਾਲਾਂਕਿ, ਜਿੱਥੇ ਸੂਚਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਹਰ ਮੈਜਿਸਟਰੀਜ਼ ਕੋਰਟਸ ਅਤੇ ਟ੍ਰਿਬਿਊਨਲ ਸਰਵਿਸ ਸਟਾਫ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਰੇਗਾ ਕਿ ਤੁਹਾਨੂੰ ਪਹੁੰਚਣ 'ਤੇ ਬਚਾਅ ਪੱਖ ਨੂੰ ਦੇਖਣ ਦੀ ਲੋੜ ਨਾ ਪਵੇ।

8.6 ਮੁਕੱਦਮੇ ਦੇ ਦੌਰਾਨ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਗਵਾਹੀ ਦੇਣ ਲਈ ਇੰਤਜ਼ਾਰ ਕਰਨਾ ਪੈ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਹਰ ਮੈਜੇਸਟੀਜ਼ ਕੋਰਟਸ ਅਤੇ ਟ੍ਰਿਬਿਊਨਲ ਸਰਵਿਸ ਕੋਰਟ ਸਟਾਫ਼ ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਸੰਪਰਕ ਬਿੰਦੂ ਦੇਵੇਗਾ (ਜੋ ਕਿਸੇ ਗਵਾਹ ਦਾ ਮੈਂਬਰ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ)। ਮੁਕੱਦਮੇ ਦੀ ਪ੍ਰਗਤੀ ਬਾਰੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਅੱਪਡੇਟ ਰੱਖਣ ਲਈ ਸਹਾਇਤਾ ਸੇਵਾ) ਅਤੇ ਉਹ ਜਾਂ ਕਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਦੇ ਵਕੀਲ ਜਾਂ ਵਕੀਲ ਤੁਹਾਨੂੰ ਦੱਸੇਗਾ ਕਿ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਿੰਨਾ ਸਮਾਂ ਉਡੀਕ ਕਰਨੀ ਪਵੇਗੀ।

8.7 ਕਈ ਵਾਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਦਿਨ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਵਾਪਸ ਆਉਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ, ਜੇਕਰ ਅਜਿਹਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਹਰ ਮੈਜੇਸਟੀਜ਼ ਕੋਰਟਸ ਅਤੇ ਟ੍ਰਿਬਿਊਨਲ ਸਰਵਿਸ ਕੋਰਟ ਸਟਾਫ਼ ਜਾਂ ਕਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਦੇ ਵਕੀਲ ਜਾਂ ਐਡਵੋਕੇਟ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਸ ਦਾ ਕਾਰਨ ਦੱਸੇਗਾ।

ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋਣ ਵੇਲੇ ਮਦਦ

ਕਿਸੇ ਵੀ ਪੀੜਤ ਲਈ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋਣਾ ਚਿੰਤਾਜਨਕ ਅਨੁਭਵ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਮੁਕੱਦਮੇ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਵਿਟਨੈਸ ਕੇਅਰ ਯੂਨਿਟ ਦੁਆਰਾ ਸੰਪਰਕ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਪੈਰੇ 8.1, 8.2 ਅਤੇ 8.4 ਵਿੱਚ ਸੂਚੀਬੱਧ ਅਧਿਕਾਰ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਦੇ ਨਾਲ, ਉਹ ਤੁਹਾਨੂੰ ਵਿਹਾਰਕ ਮਾਰਗਦਰਸ਼ਨ ਅਤੇ ਸਲਾਹ ਵੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ

- ਇਸ ਬਾਰੇ ਦੱਸਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਕੀ ਉਮੀਦ ਕਰਨੀ ਹੈ ਅਤੇ ਕੋਰਟ ਬਾਰੇ ਤੁਹਾਡੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਵਾਲ ਦਾ ਜਵਾਬ ਦੇਣਾ ਹੈ
- ਜੇਕਰ ਪੀੜਤ ਦੀ ਉਮਰ 18 ਸਾਲ ਤੋਂ ਘੱਟ ਹੈ, ਨੌਜਵਾਨ ਗਵਾਹਾਂ ਲਈ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ; 1>
- ਅਦਾਲਤ ਦੇ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਅਤੇ ਯੋਜਨਾ ਬਣਾਉਣ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਯਾਤਰਾ ਜਾਂ ਰਿਹਾਇਸ਼ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ;
- ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋਣ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦੇਣ ਲਈ ਬਾਲ ਦੇਖਭਾਲ ਜਾਂ ਵਾਧੂ ਸਹਾਇਤਾ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ;
- ਗਵਾਹਾਂ ਦੇ ਖਰਚਿਆਂ ਅਤੇ ਭੱਤਿਆਂ ਦਾ ਦਾਅਵਾ ਕਰਨ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ;
- ਕ੍ਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਕੋਲ ਭੇਜਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਜੋ ਸਜ਼ਾ ਬਾਰੇ ਤੁਹਾਡੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਵਾਲ ਦਾ ਜਵਾਬ ਦੇਵੇਗਾ, ਜਿਸਦਾ ਜਵਾਬ ਗਵਾਹ ਦੇਖਭਾਲ ਯੂਨਿਟ ਦੇਣ ਦੇ ਯੋਗ ਨਹੀਂ ਹੈ; ਅਤੇ
- ਉਹਨਾਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਲਈ ਰੈਫਰਲ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ ਜੋ ਤੁਹਾਡੇ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ, ਦੌਰਾਨ ਜਾਂ ਬਾਅਦ ਵਿੱਚ ਪੀੜਤਾਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ

ਅਧਿਕਾਰ 9: ਕੇਸ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਅਤੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਅਪੀਲ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਣੀ ਹੈ

9.1 ਕੇਸ ਦੇ ਅੰਤ ਵਿੱਚ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਨਤੀਜਾ ਦੱਸਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ, ਜਿੱਥੇ ਉਪਲਬਧ ਹੋਵੇ, ਫੈਸਲੇ ਦੇ ਕਾਰਨਾਂ ਦਾ ਇੱਕ ਸੰਖੇਪ ਸਾਰ, [ਫੁਟਨੋਟ 37] ਵਿਟਨੈਸ ਕੇਅਰ ਯੂਨਿਟ ਦੁਆਰਾ, ਉਹਨਾਂ ਤੋਂ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੇ 1 ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਦਿਨ ਦੇ ਅੰਦਰ ਅਦਾਲਤ, ਜੋ ਕਿ ਕੇਸ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਦੇ 5 ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਹੋਵੇਗੀ।

ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਉਸ ਸਜ਼ਾ ਬਾਰੇ ਕੋਈ ਸਵਾਲ ਹਨ ਜਿਸ ਦਾ ਜਵਾਬ ਗਵਾਹ ਦੇਖਭਾਲ ਯੂਨਿਟ ਦੇਣ ਵਿੱਚ ਅਸਮਰੱਥ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕ੍ਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਕੋਲ ਭੇਜੇ ਜਾਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ, ਜੋ ਕਿਸੇ ਵੀ ਅਜਿਹੇ ਸਵਾਲ ਦਾ ਜਵਾਬ ਦੇਵੇਗੀ ਜਿਸਦਾ ਜਵਾਬ ਗਵਾਹ ਦੇਖਭਾਲ ਯੂਨਿਟ ਦੇਣ ਦੇ ਯੋਗ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਉਸ ਸਜ਼ਾ ਬਾਰੇ ਕੋਈ ਸਵਾਲ ਹਨ ਜਿਸ ਦਾ ਜਵਾਬ ਗਵਾਹ ਦੇਖਭਾਲ ਯੂਨਿਟ ਦੇਣ ਵਿੱਚ ਅਸਮਰੱਥ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕ੍ਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਕੋਲ ਭੇਜੇ ਜਾਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ, ਜੋ ਕਿਸੇ ਵੀ ਅਜਿਹੇ ਸਵਾਲ ਦਾ ਜਵਾਬ ਦੇਵੇਗੀ ਜਿਸਦਾ ਜਵਾਬ ਗਵਾਹ ਦੇਖਭਾਲ ਯੂਨਿਟ ਦੇਣ ਦੇ ਯੋਗ ਨਹੀਂ ਹੈ।

9.3 ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਇੱਕ ਦੁਖੀ ਨਜ਼ਦੀਕੀ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕ੍ਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਨਾਲ ਮੁਲਾਕਾਤ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ:

- ਦੋਸ਼ੀ ਠਹਿਰਾਏ ਜਾਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਪਰ ਬਚਾਓ ਪੱਖ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸੁਣਾਉਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ, ਇਹ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿ ਵਿਕਟਿਮ ਦਾ ਨਿੱਜੀ ਬਿਆਨ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਜਾਂ ਇਹ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿ ਇਹ ਅੱਪ ਟੂ ਡੇਟ ਹੈ (ਇਹ ਮੀਟਿੰਗ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਹੋਵੇਗੀ)
- ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸਜ਼ਾ ਦੀ ਵਿਆਖਿਆ ਕਰਨ ਲਈ ਸਜ਼ਾ ਦੀ ਸੁਣਵਾਈ ਤੋਂ ਬਾਅਦ (ਇਹ ਮੀਟਿੰਗ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਹੋਵੇਗੀ)
- ਉਹਨਾਂ ਕੇਸਾਂ ਵਿੱਚ ਜਿੱਥੇ ਬਚਾਓ ਪੱਖ ਦੋਸ਼ੀ ਨਹੀਂ ਪਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ ਜਾਂ ਘੱਟ ਗੰਭੀਰ ਦੋਸ਼ ਲਈ ਦੋਸ਼ੀ ਪਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਇੱਕ ਮੀਟਿੰਗ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕੇਸ ਦੇ ਸਿੱਟੇ ਹੋਣ ਤੋਂ ਕੁਝ ਹਫ਼ਤਿਆਂ ਬਾਅਦ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ, ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਕ੍ਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਇਹ ਫੈਸਲਾ ਨਹੀਂ ਕਰਦੀ ਕਿ ਇਹ ਅਣਉਚਿਤ ਹੈ। ਦੁਰਲੱਭ ਮੌਕਿਆਂ 'ਤੇ ਜਿੱਥੇ ਉਹ ਇਹ ਫੈਸਲਾ ਕਰਦੇ ਹਨ ਕਿ ਇੱਕ ਮੀਟਿੰਗ ਉਚਿਤ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਇਹ ਫੈਸਲਾ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸਮਝਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਮੀਟਿੰਗ ਦਾ ਅਸਲ ਸਮਾਂ ਪਰਿਵਾਰ ਦੀਆਂ ਇੱਛਾਵਾਂ ਦੁਆਰਾ ਸੂਚਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਇਹ ਕਦੋਂ ਹੋਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਬਾਰੇ ਚਰਚਾ ਕਰਨ ਲਈ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ; ਅਤੇ
- ਇੱਕ ਕਤਲ ਕੇਸ ਵਿੱਚ ਜਿੱਥੇ ਸਾਰੇ ਬਚਾਅ ਪੱਖ ਸਾਰੇ ਦੋਸ਼ਾਂ ਲਈ ਦੋਸ਼ੀ ਨਹੀਂ ਪਾਏ ਜਾਂਦੇ ਹਨ, ਪੁਲਿਸ ਅਤੇ ਕ੍ਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਸੋਗ ਪੀੜਤ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਲਈ ਸਹਾਇਤਾ ਦੇ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਮਿਆਰਾਂ ਵਿੱਚ ਨਿਰਧਾਰਤ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰੇਗੀ। ਸਹਾਇਤਾ ਦੇ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਮਿਆਰ ਕ੍ਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਦੀ ਵੈੱਬਸਾਈਟ 'ਤੇ ਇੱਥੇ ਉਪਲਬਧ ਹਨ: www.cps.gov.uk ਅਤੇ ਕਾਪੀ ਪੁਲਿਸ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਪੁਲਿਸ ਸੋਗ ਪੈਕ ਦੇ ਹਿੱਸੇ ਵਜੋਂ ਦੁਖੀ ਪਰਿਵਾਰ।

ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਸੋਚਦੇ ਹੋ ਕਿ ਅਪਰਾਧੀ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸਜ਼ਾ ਬਹੁਤ ਘੱਟ ਹੈ

9.4 ਕ੍ਰਾਊਨ ਕੋਰਟ ਵਿੱਚ ਸਜ਼ਾ ਸੁਣਾਏ ਗਏ ਕੁਝ (ਪਰ ਸਾਰੇ ਨਹੀਂ) ਕੇਸਾਂ ਲਈ ਤੁਸੀਂ [ਫੁਟਨੋਟ 38] ਅਟਾਰਨੀ ਜਨਰਲ [ਫੁਟਨੋਟ 39] ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਦੀ ਅਦਾਲਤ ਨੂੰ ਸਜ਼ਾ ਦਾ ਹਵਾਲਾ ਦੇਣ ਲਈ ਇਸ 'ਤੇ ਮੁੜ ਵਿਚਾਰ ਕਰੋ। ਇਹ ਤਾਂ ਹੀ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜੇਕਰ ਅਟਾਰਨੀ ਜਨਰਲ ਇਹ ਸੋਚਦਾ ਹੈ ਕਿ ਸਜ਼ਾ ਸਿਰਫ਼ ਨਰਮ ਨਹੀਂ ਸੀ, ਸਗੋਂ 'ਬੇਵਜ੍ਹਾ ਉਦਾਰ, [ਫੁਟਨੋਟ 40] ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਸਜ਼ਾ ਸੁਣਾਉਣ ਵਾਲੇ ਜੱਜ ਨੇ ਇੱਕ ਗੰਭੀਰ ਗਲਤੀ ਕੀਤੀ ਹੈ ਜਾਂ ਕੇਸ ਦੀਆਂ ਸਥਿਤੀਆਂ ਵਿੱਚ ਮੁਨਾਸਬ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਉਪਲਬਧ ਸਜ਼ਾਵਾਂ ਦੀ ਸੀਮਾ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਸਜ਼ਾ ਲਗਾਈ ਹੈ।

9.5 ਜੇ ਅਟਾਰਨੀ ਜਨਰਲ ਇਹ ਸਮਝਦਾ ਹੈ ਕਿ ਸਜ਼ਾ 'ਬੇਵਜ੍ਹਾ ਨਰਮ' ਹੋਣ ਦੇ ਮਿਆਰ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਕੇਸ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਦੀ ਅਦਾਲਤ ਨੂੰ ਭੇਜਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਅਟਾਰਨੀ ਜਨਰਲ ਨੂੰ ਸਜ਼ਾ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਜਿੰਨੀ ਜਲਦੀ ਸੰਭਵ ਹੋ ਸਕੇ ਮਾਮਲੇ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਜ਼ਾ ਸੁਣਾਏ ਜਾਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ 28ਵੇਂ ਕੈਲੰਡਰ ਦਿਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ

ਨਹੀਂ (ਕਾਰੋਬਾਰੀ ਘੰਟਿਆਂ ਵਿੱਚ ਅਤੇ ਵਿਚਾਰ ਲਈ ਲੋੜੀਂਦੇ ਸਮੇਂ ਦੇ ਨਾਲ)। ਜੇਕਰ ਅਪੀਲ ਕੋਰਟ ਸਹਿਮਤ ਹੁੰਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਇਹ ਸਜ਼ਾ ਵਧਾ ਸਕਦੀ ਹੈ।

9.6 ਵਿਟਨੈਸ ਕੇਅਰ ਯੂਨਿਟ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸਕੀਮ ਬਾਰੇ ਦੱਸੇਗਾ, ਜਦੋਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕੇਸ ਜੇਕਰ ਅਪਰਾਧੀ ਅਪੀਲ ਕਰਦਾ ਹੈ

ਜੇਕਰ ਅਪਰਾਧੀ ਅਪੀਲ ਕਰਦਾ ਹੈ

9.7 ਕਈ ਵਾਰ ਅਪਰਾਧੀ ਅਦਾਲਤ ਨੂੰ ਕੇਸ ਜਾਂ ਸਜ਼ਾ ਨੂੰ ਦੁਬਾਰਾ ਦੇਖਣ ਲਈ ਕਹੇਗਾ। ਇਸ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਅੱਗੇ ਕੀ ਹੋਵੇਗਾ ਇਹ ਇਸ ਗੱਲ 'ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਕਰੇਗਾ ਕਿ ਕੀ ਅਪਰਾਧੀ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕਰਨ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਹੈ ਅਤੇ ਜੇਕਰ ਅਜਿਹਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਉਸ ਅਪੀਲ ਦਾ ਨਤੀਜਾ।

ਜੇਕਰ ਮੈਜਿਸਟ੍ਰੇਟ ਦੀ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਸਜ਼ਾ ਅਜਿਹਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਉਸ ਅਪੀਲ ਦਾ ਨਤੀਜਾ।

9.8 ਜੇ ਅਪਰਾਧੀ ਕ੍ਰਾਊਨ ਕੋਰਟ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਦਾਲਤ ਤੋਂ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਣ ਦੇ 1 ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਦਿਨ ਦੇ ਅੰਦਰ ਗਵਾਹ ਦੇਖਭਾਲ ਯੂਨਿਟ ਦੁਆਰਾ ਦੱਸਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ 5 ਦੇ ਅੰਦਰ ਹੋਵੇਗਾ। ਸੁਣਵਾਈ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਦੇ ਕੰਮਕਾਜੀ ਦਿਨ:

- ਕਿ ਅਪੀਲ ਦਾ ਨੋਟਿਸ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ;
- ਕਿਸੇ ਵੀ ਸੁਣਵਾਈ ਦੀ ਮਿਤੀ, ਸਮਾਂ ਅਤੇ ਸਥਾਨ; ਅਤੇ
- ਅਪੀਲ ਦਾ ਨਤੀਜਾ, ਅਸਲ ਸਜ਼ਾ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਬਦੀਲੀ ਸਮੇਤ

9.9 ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਅਪੀਲ 'ਤੇ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਅਦਾਲਤੀ ਸਟਾਫ਼ ਲਈ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ:

- ਜਿੱਥੇ ਵੀ ਸੰਭਵ ਹੋਵੇ ਇੰਤਜ਼ਾਰ ਕਰੋ ਅਤੇ ਅਪਰਾਧੀ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਅਤੇ ਦੋਸਤਾਂ ਤੋਂ ਵੱਖਰੇ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਬੈਠੋ;
- ਕ੍ਰਾਊਨ ਕੋਰਟ ਵਿਖੇ ਸੰਪਰਕ ਬਿੰਦੂ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ; ਅਤੇ
- ਉਹਨਾਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਦੇ ਹਨ ਜੋ ਪੀੜਤਾਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਦੇ ਹਨ ਜਿੱਥੇ ਉਚਿਤ ਅਤੇ ਉਪਲਬਧ ਹੋਵੇ।

ਜੇ ਕਿਸੇ ਦੇਸ਼ੀ ਠਹਿਰਾਏ ਜਾਣ ਜਾਂ ਸਜ਼ਾ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਅਪੀਲ ਕੋਰਟ ਵਿੱਚ ਅਪੀਲ ਕਰਨ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਜਾਂ ਕਾਨੂੰਨ ਦੇ ਇੱਕ ਬਿੰਦੂ ਉੱਤੇ ਇੱਕ ਅਪਰਾਧਿਕ ਕੇਸ ਵਿੱਚ ਯੂਕੇ ਦੀ ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਵਿੱਚ ਅਰਜ਼ੀ ਜਾਂ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ

9.10 ਜੇਕਰ ਅਪਰਾਧੀ ਕੋਰਟ ਆਫ ਅਪੀਲ ਜਾਂ ਯੂਕੇ ਦੀ ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਵਿੱਚ ਅਪੀਲ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ 5 ਕੰਮਕਾਜੀ ਦਿਨਾਂ (ਅਧੀਨ 1 ਕੰਮਕਾਜੀ ਦਿਨ) ਦੇ ਅੰਦਰ ਗਵਾਹ ਦੇਖਭਾਲ ਯੂਨਿਟ ਦੁਆਰਾ ਦੱਸਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ। ਵਧੇ ਹੋਏ ਅਧਿਕਾਰ) ਅਦਾਲਤ ਤੋਂ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ, ਜੋ ਕਿ ਨਤੀਜੇ ਦੇ 5 ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਹੋਵੇਗੀ। ਸੰਬੰਧਿਤ ਸੁਣਵਾਈ:

- ਜੇਕਰ ਅਪਰਾਧੀ ਨੂੰ ਸਜ਼ਾ, ਸਜ਼ਾ ਜਾਂ ਬੰਦੂ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਅਪੀਲ ਕਰਨ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ
- ਕਿਸੇ ਵੀ ਸੁਣਵਾਈ ਦੀ ਮਿਤੀ, ਸਮਾਂ ਅਤੇ ਸਥਾਨ, ਅਤੇ ਇਸ ਜਾਣਕਾਰੀ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਬਦਲਾਅ (ਸਾਰੇ ਪੀੜਤਾਂ ਲਈ 1 ਕੰਮਕਾਜੀ ਦਿਨ ਦੇ ਅੰਦਰ);
- ਜੇ ਅਪਰਾਧੀ ਨੂੰ ਜ਼ਮਾਨਤ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਦੀ ਅਪੀਲ 'ਤੇ ਰਿਹਾਅ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਹੈ ਜਾਂ ਜੇ ਜ਼ਮਾਨਤ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਬਦਲੀਆਂ ਗਈਆਂ ਹਨ (ਸਾਰੇ ਪੀੜਤਾਂ ਲਈ 1 ਕੰਮਕਾਜੀ ਦਿਨ ਦੇ ਅੰਦਰ);
- ਕ੍ਰਿਮੀਨਲ ਅਪੀਲ ਦਫਤਰ ਜਾਂ ਯੂਕੇ ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਦੇ ਸਟਾਫ ਲਈ ਸੰਪਰਕ ਦਾ ਨਾਮ;
- ਅਪੀਲ ਦਾ ਨਤੀਜਾ, ਅਸਲ ਸਜ਼ਾ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਬਦੀਲੀ ਸਮੇਤ, ਅਤੇ
- ਇੱਕ ਵਾਰ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਿਤ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਕੇਸ ਵਿੱਚ ਅਦਾਲਤ ਦੇ ਫੈਸਲੇ ਦੀ ਕ੍ਰਿਮੀਨਲ ਅਪੀਲ ਦਫਤਰ ਜਾਂ ਯੂਕੇ ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਦੇ ਸਟਾਫ ਤੋਂ ਇੱਕ ਕਾਪੀ ਦੀ ਬੇਨਤੀ ਕਿਵੇਂ ਕਰਨੀ ਹੈ।

9.11 ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਅਪੀਲ 'ਤੇ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਅਦਾਲਤੀ ਸਟਾਫ ਜਾਂ ਯੂਕੇ ਸੁਪਰੀਮ ਲਈ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ।

- ਜਿੱਥੇ ਵੀ ਸੰਭਵ ਹੋਵੇ, ਅਪਰਾਧੀ ਅਤੇ ਉਸਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਅਤੇ ਦੋਸਤਾਂ ਤੋਂ ਵੱਖਰੇ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਉਡੀਕ ਕਰਨ ਅਤੇ ਬੈਠਣ ਲਈ; ਅਤੇ
- ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕੀਤੇ ਜਾਣੇ ਹਨ ਜੇਕਰ ਅਪਰਾਧੀ ਮੌਜੂਦ ਹੈ ਅਤੇ ਤੁਸੀਂ ਅਦਾਲਤ ਦੇ ਕਮਰੇ ਵਿੱਚ ਬੈਠਣਾ ਨਹੀਂ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ (ਅਪਰਾਧੀ ਲਈ ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਵਿੱਚ ਸੁਣਵਾਈ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋਣਾ ਬਹੁਤ ਘੱਟ ਹੁੰਦਾ ਹੈ)।

9.12 ਅਪਰਾਧੀ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕਰਨ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦੇਣ ਦੇ ਫੈਸਲੇ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਇੱਕ ਦੁਖੀ ਨਜ਼ਦੀਕੀ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਪੀਲ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਤੀ ਦੀ ਵਿਆਖਿਆ ਕਰਨ ਲਈ ਕਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਨਾਲ ਮੁਲਾਕਾਤ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ ਅਤੇ ਅਦਾਲਤੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ

9.13 ਸਜ਼ਾ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਅਪੀਲ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ, ਅਦਾਲਤ ਹਮੇਸ਼ਾਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਿਕਟਿਮ ਦੇ ਨਿੱਜੀ ਬਿਆਨ ਨੂੰ ਧਿਆਨ ਵਿੱਚ ਰੱਖੇਗੀ ਜਿਸਨੂੰ ਸਜ਼ਾ ਸੁਣਾਉਣ ਵਾਲੀ ਅਦਾਲਤ ਦੁਆਰਾ ਵਿਚਾਰਿਆ ਗਿਆ ਸੀ।

9.14 ਕੋਰਟ ਆਫ ਅਪੀਲ ਨੂੰ ਹੋਰ ਨਿੱਜੀ ਬਿਆਨ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਇਹ ਜ਼ਰੂਰੀ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਜੇਕਰ ਅਜਿਹੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਹੈ ਕਿ ਅਦਾਲਤ ਨੂੰ ਤੁਹਾਡੇ 'ਤੇ ਅਪਰਾਧ ਦੇ ਲਗਾਤਾਰ ਪ੍ਰਭਾਵ ਬਾਰੇ ਪਤਾ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਪੁਲਿਸ ਜਾਂ ਕਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਦੁਆਰਾ ਅਦਾਲਤ ਨੂੰ ਇੱਕ ਨਵਾਂ ਜਾਂ ਹੋਰ ਪੀੜਤ ਨਿੱਜੀ ਬਿਆਨ ਭੇਜਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਫੌਜਦਾਰੀ ਕੇਸਾਂ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਕਮਿਸ਼ਨ

9.15 ਕ੍ਰਿਮੀਨਲ ਕੇਸ ਰੀਵਿਊ ਕਮਿਸ਼ਨ ਇੰਗਲੈਂਡ, ਵੇਲਜ਼ ਅਤੇ ਉੱਤਰੀ ਆਇਰਲੈਂਡ ਵਿੱਚ ਅਪਰਾਧਿਕ ਨਿਆਂ ਦੇ ਕਥਿਤ ਗਰਭਪਾਤ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਕੋਈ ਅਪਰਾਧੀ ਆਪਣੇ ਦੋਸ਼ਾਂ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਸਜ਼ਾ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਕਰਨ ਲਈ ਕਮਿਸ਼ਨ ਕੋਲ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜੇਕਰ ਕੋਈ ਨਵੀਂ ਜਾਣਕਾਰੀ ਜਾਂ ਨਵੀਂ ਦਲੀਲ ਹੈ ਜਿਸਦਾ ਮਤਲਬ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ ਕਿ ਸਜ਼ਾ ਅਸੁਰੱਖਿਅਤ ਹੈ ਜਾਂ ਸਜ਼ਾ ਬਹੁਤ ਲੰਮੀ ਹੈ।

9.16 ਕਮਿਸ਼ਨ, ਕਿਸੇ ਕੇਸ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਕਰਦੇ ਸਮੇਂ, ਤੁਹਾਡੇ 'ਤੇ ਸੰਭਾਵੀ ਪ੍ਰਭਾਵ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰੇਗਾ ਅਤੇ ਫੈਸਲਾ ਕਰੇਗਾ ਕਿ ਕੀ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

9.17 ਕਮਿਸ਼ਨ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਿਰਫ਼ ਇਸ ਲਈ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਨਹੀਂ ਕਰੇਗਾ ਕਿਉਂਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਅਰਜ਼ੀ ਮਿਲੀ ਹੈ। ਇਹ ਇਸ ਲਈ ਹੈ ਕਿਉਂਕਿ ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਸਮੀਖਿਆਵਾਂ ਕੋਰਟ ਆਫ਼ ਅਪੀਲ ਨੂੰ ਰੈਫਰਲ ਨਹੀਂ ਕਰਨਗੀਆਂ, ਅਤੇ ਇਸ ਲਈ ਤੁਹਾਨੂੰ ਚੇਤਾਵਨੀ ਦੇਣ ਦੀ ਕੋਈ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਹੈ ਕਿ ਅਪਰਾਧੀ ਨੇ ਅਰਜ਼ੀ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਕਮਿਸ਼ਨ ਤੁਹਾਨੂੰ ਦੱਸੇਗਾ ਕਿ ਕੀ ਉਹ ਸੋਚਦੇ ਹਨ ਕਿ ਕੋਈ ਵਾਜਬ ਮੌਕਾ ਹੈ ਕਿ ਤੁਹਾਨੂੰ ਪਤਾ ਲੱਗ ਸਕਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਮੀਡੀਆ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਸਰੋਤ ਦੁਆਰਾ ਕੇਸ ਨੂੰ ਦੇਖ ਰਹੇ ਹਨ। ਕਮਿਸ਼ਨ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਿਸੇ ਅਰਜ਼ੀ ਬਾਰੇ ਸੂਚਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਪੁਲਿਸ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰੇਗਾ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਦੁਬਾਰਾ ਸੰਪਰਕ ਕਰੇਗਾ ਜਦੋਂ ਇਹ ਫੈਸਲਾ ਲਿਆ ਜਾਵੇਗਾ ਕਿ ਕੀ ਉਹ ਕੇਸ ਦਾ ਹਵਾਲਾ ਦਿੰਦੇ ਹਨ ਜਾਂ ਨਹੀਂ।

9.18 ਜੇ ਕਮਿਸ਼ਨ ਇਹ ਫੈਸਲਾ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਸਮੀਖਿਆ ਦੌਰਾਨ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨਾ ਉਚਿਤ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਪਰ ਬਾਅਦ ਵਿੱਚ ਅਦਾਲਤਾਂ ਨੂੰ ਦੋਸ਼ੀ ਠਹਿਰਾਉਣ ਜਾਂ ਸਜ਼ਾ ਦਾ ਹਵਾਲਾ ਦੇਣ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਕਮਿਸ਼ਨ ਪਹਿਲਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨ ਦੀ ਪੂਰੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰੇਗਾ। ਕੇਸ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਲਈ ਭੇਜਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।

ਸੱਜਾ 10: ਖਰਚਿਆਂ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਸੰਪਤੀ ਨੂੰ ਵਾਪਸ ਕਰਨਾ

10.1 ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਹੁੰਦੇ ਹੋ [ਫੁਟਨੋਟ] ਗਵਾਹੀ ਦੇਣ ਲਈ, ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਕ੍ਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ, [ਫੁਟਨੋਟ 42] ਤੋਂ ਕੁਝ ਖਰਚਿਆਂ ਦਾ ਦਾਅਵਾ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ। ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ, ਯਾਤਰਾ, ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਦੇਖਭਾਲ, ਕਮਾਈ ਦੇ ਨੁਕਸਾਨ, ਰਿਫਰੈਸ਼ਮੈਂਟ ਅਤੇ ਭੋਜਨ ਲਈ (ਹੋਰ ਵੇਰਵੇ ਕ੍ਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਦੀ ਵੈੱਬਸਾਈਟ 'ਤੇ ਉਪਲਬਧ ਹਨ। www.cps.gov.uk ਜੇਕਰ ਕਲੇਮ ਕਰਨ ਦੇ ਖਰਚਿਆਂ ਬਾਰੇ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਈ ਸਵਾਲ ਹਨ ਤਾਂ ਵਿਟਨੈਸ ਕੋਅਰ ਯੂਨਿਟ ਮਦਦ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਵੇਗਾ।

10.2 ਕ੍ਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਸਹੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਭਰਿਆ ਹੋਇਆ ਕਲੇਮ ਫਾਰਮ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੇ 10 ਕੰਮਕਾਜੀ ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਤੁਹਾਡੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਖਰਚੇ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰੇਗੀ।

10.3 ਜੇ ਪੁਲਿਸ ਨੇ ਸਬੂਤ ਵਜੋਂ ਤੁਹਾਡੀ ਕੋਈ ਵੀ ਜਾਇਦਾਦ ਲੈ ਲਈ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਸ ਨੂੰ ਜਲਦੀ ਤੋਂ ਜਲਦੀ ਵਾਪਸ ਲੈਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ ਕਿਉਂਕਿ ਇਸਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਡੀ ਜਾਇਦਾਦ ਦੀ ਵਾਪਸੀ ਬਾਰੇ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਈ ਸਵਾਲ ਹਨ ਤਾਂ ਪੁਲਿਸ ਮਦਦ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਵੇਗੀ।

ਅਧਿਕਾਰ 11: ਸਜ਼ਾ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਅਪਰਾਧੀ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਣੀ

ਪੀੜਤ ਸੰਪਰਕ ਸਕੀਮ

11.1 ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਪੀੜਤ ਜਾਂ ਸੇਗ ਵਾਲੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰ ਹੋ ਅਤੇ ਅਪਰਾਧੀ ਨੂੰ ਇੱਕ ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਹਿੰਸਕ ਜਾਂ ਜਿਨਸੀ ਜੁਰਮ ਲਈ ਦੋਸ਼ੀ ਠਹਿਰਾਇਆ ਗਿਆ ਸੀ, 43 ਅਤੇ 12 ਮਹੀਨੇ ਜਾਂ ਇਸ ਤੋਂ ਵੱਧ ਜੇਲ੍ਹ ਵਿੱਚ ਸਜ਼ਾ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ (ਜਾਂ ਮਾਨਸਿਕ ਸਿਹਤ ਐਕਟ 1983 ਦੇ ਤਹਿਤ ਇਲਾਜ ਲਈ ਹਸਪਤਾਲ ਵਿੱਚ ਨਜ਼ਰਬੰਦ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਕਿਸੇ ਪਾਬੰਦੀ ਆਰਡਰ 45 ਦੇ ਨਾਲ ਜਾਂ ਇਸ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ), ਤੁਹਾਨੂੰ ਸਜ਼ਾ ਸੁਣਾਏ ਜਾਣ ਦੇ 10 ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਨੈਸ਼ਨਲ ਪ੍ਰੋਬੇਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਵਿਕਟਿਮ ਸੰਪਰਕ ਸਕੀਮ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਆਪ ਰੈਫਰ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ ਅਤੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਵਿਕਟਿਮ ਲਾਇਜ਼ਨ ਅਫਸਰ ਨਿਯੁਕਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਵਿਕਟਿਮ ਲਾਇਜ਼ਨ ਅਫਸਰ ਰੈਫਰਲ ਦੇ 20 ਕੰਮਕਾਜੀ ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰੇਗਾ।

11.2 ਜਿੱਥੇ ਤੁਸੀਂ ਪੀੜਤ ਸੰਪਰਕ ਸਕੀਮ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰਦੇ ਹੋ, ਤੁਸੀਂ ਅਪਰਾਧੀ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਦੇ ਮੁੱਖ ਪੜਾਵਾਂ 'ਤੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੇ ਹੱਕਦਾਰ ਹੋ (ਵੇਖੋ 11.3)। ਜਦੋਂ ਅਪਰਾਧੀ ਆਪਣੀ ਸਜ਼ਾ/ਹਸਪਤਾਲ ਆਰਡਰ ਦੀ ਸੇਵਾ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਮੇਂ ਵਿਕਟਿਮਜ਼ ਸੰਪਰਕ ਸਕੀਮ ਲਈ ਐਪਟ-ਆਊਟ ਅਤੇ ਵਾਪਸ ਚੁਣ ਸਕਦੇ ਹੋ।

11.3 ਵਿਕਟਿਮ ਲਾਇਜ਼ਨ ਅਫਸਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਦੱਸੇਗਾ:

- ਜੇਲ ਜਾਂ ਹਸਪਤਾਲ ਵਿੱਚ ਅਪਰਾਧੀ ਦੀ ਨਜ਼ਰਬੰਦੀ ਦੇ ਸੰਦਰਭ ਵਿੱਚ ਅਦਾਲਤ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਦਾ ਕੀ ਅਰਥ ਹੈ, ਅਤੇ ਜੇਕਰ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਤਬਦੀਲੀਆਂ ਹਨ;
- ਜਦੋਂ ਜੇਲ੍ਹ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਅਪਰਾਧੀ ਖੁੱਲੀ ਸ਼ਰਤਾਂ ਵਿੱਚ ਤਬਦੀਲ ਕਰਨ ਲਈ ਵਿਚਾਰੇ ਜਾਣ ਦੇ ਯੋਗ ਬਣ ਜਾਂਦਾ ਹੈ;
- ਜੇਕਰ ਕੋਈ ਕੈਦੀ ਖੁੱਲ੍ਹੀਆਂ ਹਾਲਤਾਂ ਵਿੱਚ ਜਾਂਦਾ ਹੈ;
- ਜਦੋਂ ਕਿਸੇ ਅਪਰਾਧੀ ਨੂੰ ਰਿਹਾਈ ਲਈ ਜਾਂ ਸ਼ਰਤੀਆ ਡਿਸਚਾਰਜ ਲਈ ਵਿਚਾਰਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੋਵੇ;
- ਜਦੋਂ ਅਪਰਾਧੀ ਨੂੰ ਰਿਹਾ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਜਾਂ ਹਸਪਤਾਲ ਤੋਂ ਛੁੱਟੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਅਤੇ ਜੇ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਕੈਦੀ ਨੂੰ ਵਾਪਸ ਬੁਲਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ
- ਵਿਕਟਿਮ ਦਾ ਨਿੱਜੀ ਬਿਆਨ ਕਿਵੇਂ ਦੇਣਾ ਹੈ ਜਿੱਥੇ ਇਹ ਫੈਸਲਾ ਕਰਨ ਲਈ ਪੈਰੋਲ ਬੋਰਡ ਕੋਲ ਆਉਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਅਪਰਾਧੀ ਨੂੰ ਜੇਲ੍ਹ ਤੋਂ ਰਿਹਾਅ ਕਰਨ ਦਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਦੇਣਾ ਹੈ ਜਾਂ ਨਹੀਂ;
- ਪੈਰੋਲ ਬੋਰਡ ਨੂੰ ਆਪਣਾ ਵਿਕਟਿਮ ਪਰਸਨਲ ਸਟੇਟਮੈਂਟ ਪੜ੍ਹਨ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਕਿਵੇਂ ਦੇਣੀ ਹੈ, ਜਾਂ ਇਸ ਨੂੰ ਤੁਹਾਡੀ ਤਰਫੋਂ ਪੜ੍ਹ ਕੇ ਸੁਣਾਉਣਾ ਹੈ, ਜਾਂ ਉਹਨਾਂ ਮਾਮਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਰਵ-ਰਿਕਾਰਡਿੰਗ ਕਿਵੇਂ ਕਰਨੀ ਹੈ ਜਿੱਥੇ ਪੈਰੋਲ ਬੋਰਡ ਜੁਬਾਨੀ ਸੁਣਵਾਈ ਕਰਦਾ ਹੈ।
- ਕਮਿਊਨਿਟੀ ਵਿੱਚ ਅਪਰਾਧੀ ਨਾਲ ਤੁਹਾਡੇ ਸਾਹਮਣੇ ਆਉਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਲਈ, ਜਾਂ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨ ਤੋਂ ਰੋਕਣ ਲਈ ਲਾਇਸੈਂਸ/ਡਿਸਚਾਰਜ ਸ਼ਰਤਾਂ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਕਿਵੇਂ ਦੇਣੀ ਹੈ;
- ਕਿਸੇ ਵੀ ਲਾਇਸੈਂਸ/ਡਿਸਚਾਰਜ ਸ਼ਰਤਾਂ ਬਾਰੇ ਜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਹਨ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਖਤਮ ਹੋਣ ਦੀ ਮਿਤੀ ਜਾਂ ਜਿੱਥੇ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਬਦਲਣ ਜਾਂ ਹਟਾਉਣ ਦੀ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ;

- ਪੈਰੋਲ ਬੋਰਡ ਦੇ ਫੈਸਲੇ ਦਾ ਸਾਰ ਕਿਵੇਂ ਮੰਗਣਾ ਹੈ ਅਤੇ ਪੇਸ਼ਕਾਰੀ ਕਿਵੇਂ ਕਰਨੀ ਹੈ ਜਿੱਥੇ ਪੈਰੋਲ ਬੋਰਡ ਇਹ ਫੈਸਲਾ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਅਪਰਾਧੀ ਨੂੰ ਰਿਹਾਅ ਕਰਨਾ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਹੈ
- ਜੇਕਰ ਅਪਰਾਧੀ ਹਿਰਾਸਤ ਤੋਂ ਬਚ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਜਾਂ ਫਰਾਰ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ;
- ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਕਿਵੇਂ ਪੁੱਛਣਾ ਹੈ ਜੇਕਰ ਅਪਰਾਧੀ ਨੂੰ ਸਭ ਤੋਂ ਰੰਭੀਰ ਅਪਰਾਧ ਲਈ ਦੇਸ਼ੀ ਠਹਿਰਾਇਆ ਜਾਵੇ (ਦੇਖੋ 11.18 - 11.19)
- ਮੁੜ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨ ਦੀ ਬੇਨਤੀ ਕਿਵੇਂ ਕਰਨੀ ਹੈ (ਜਿੱਥੇ ਯੋਗ ਹੈ) (ਦੇਖੋ 11.9 - 11.10)

11.4 ਕਾਨੂੰਨੀ ਅਪਰਾਧਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਜਿੱਥੇ ਵਿਕਟਿਮਸ ਸੰਪਰਕ ਸਕੀਮ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਨੈਸ਼ਨਲ ਪ੍ਰੋਬੇਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਪੀੜਤਾਂ ਨੂੰ ਉਸ ਸਕੀਮ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਦੀ ਵੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕਰੇਗੀ ਜਿੱਥੇ ਅਪਰਾਧੀ ਨੂੰ 12 ਮਹੀਨੇ ਜਾਂ ਇਸ ਤੋਂ ਵੱਧ ਕੈਦ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ (ਜਾਂ ਨਜ਼ਰਬੰਦ ਮੈਂਟਲ ਹੈਲਥ ਐਕਟ 1983 ਦੇ ਤਹਿਤ ਕਿਸੇ ਪਾਬੰਦੀ ਆਰਡਰ ਦੇ ਨਾਲ ਜਾਂ ਬਿਨਾਂ ਇਲਾਜ ਲਈ ਹਸਪਤਾਲ ਵਿੱਚ) ਲਈ:

- ਲਾਪਰਵਾਹੀ ਜਾਂ ਅਣਗਹਿਲੀ ਨਾਲ ਡਰਾਈਵਿੰਗ ਕਰਕੇ ਮੌਤ ਦਾ ਕਾਰਨ ਬਣਨਾ (ਸੜਕ ਆਵਾਜਾਈ ਐਕਟ 1988);
- ਖਤਰਨਾਕ ਡਰਾਈਵਿੰਗ (ਰੋਡ ਟ੍ਰੈਫਿਕ ਐਕਟ 1988) ਦੁਆਰਾ ਰੰਭੀਰ ਸੱਟ ਲੱਗਣੀ; ਜਾਂ
- ਗੁੜ੍ਹੇ ਜਾਂ ਪਰਿਵਾਰਕ ਸਬੰਧਾਂ ਵਿੱਚ ਨਿਯੰਤਰਣ ਜਾਂ ਜ਼ਬਰਦਸਤੀ ਵਿਵਹਾਰ (ਰੰਭੀਰ ਅਪਰਾਧ ਐਕਟ 2015)।

ਅਪਰਾਧੀਆਂ ਦੇ ਪੀੜਤ ਜੋ 18 ਸਾਲ ਤੋਂ ਘੱਟ ਉਮਰ ਦੇ ਹਨ

11.5 ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਡੇ ਕੇਸ ਵਿੱਚ ਅਪਰਾਧੀ ਦੀ ਉਮਰ 18 ਸਾਲ ਤੋਂ ਘੱਟ ਹੈ ਅਤੇ ਤੁਸੀਂ ਵਿਕਟਿਮਜ਼ ਸੰਪਰਕ ਸਕੀਮ ਲਈ ਯੋਗ ਨਹੀਂ ਹੋ, ਤਾਂ ਯੂਥ ਐਂਡਰਿੰਗ ਟੀਮ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਸਿੱਧਾ ਸੰਪਰਕ ਕਰ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਇਹ ਉਹਨਾਂ ਮਾਮਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਹੈ ਜਿੱਥੇ ਇੱਕ ਨੌਜਵਾਨ ਅਪਰਾਧੀ ਨੂੰ 12 ਮਹੀਨਿਆਂ ਤੋਂ ਘੱਟ ਹਿਰਾਸਤ ਵਿੱਚ, 12 ਮਹੀਨੇ ਜਾਂ ਇਸ ਤੋਂ ਵੱਧ ਗੈਰ-ਜਿਨਸੀ ਜਾਂ ਗੈਰ-ਹਿੰਸਕ ਅਪਰਾਧ ਜਾਂ ਕਮਿਊਨਿਟੀ-ਆਧਾਰਿਤ ਆਦੇਸ਼ ਲਈ ਸਜ਼ਾ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਕਮਿਊਨਿਟੀ-ਆਧਾਰਿਤ ਆਦੇਸ਼ ਜੇਲ੍ਹ ਦੀ ਬਜਾਏ ਭਾਈਚਾਰੇ ਵਿੱਚ ਸਜ਼ਾ ਕੱਟ ਰਹੇ ਅਪਰਾਧੀ 'ਤੇ ਸ਼ਰਤਾਂ ਰੱਖਦਾ ਹੈ।

11.6 ਨੌਜਵਾਨ ਅਪਰਾਧ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਟੀਮ ਸਜ਼ਾ ਸੁਣਾਉਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਵਿਚਾਰ ਲੈ ਸਕਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਪਤਾ ਲਗਾ ਸਕਦੀ ਹੈ ਕਿ ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਕਿਸੇ ਬਹਾਲੀ ਦੇ ਨਿਆਂ ਪਹਿਲਕਦਮੀਆਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ (ਦੇਖੋ ਸੱਜਾ 3), ਜਿੱਥੇ ਉਚਿਤ ਅਤੇ ਉਪਲਬਧ ਹੋਵੇ।

11.7 ਤੁਹਾਨੂੰ ਨੌਜਵਾਨ ਅਪਰਾਧੀ ਟੀਮ ਤੋਂ ਹੇਠ ਲਿਖੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ:

- ਬੇਨਤੀ ਕਰਨ 'ਤੇ ਅਪਰਾਧੀ ਦੇ ਕੇਸ ਦੀ ਪ੍ਰਗਤੀ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ; ਅਤੇ
- ਉਚਿਤ ਸੇਵਾਵਾਂ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਜੋ ਪੀੜਤਾਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਦੇ ਹਨ ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਵਾਧੂ ਸਹਾਇਤਾ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰਦੇ ਹੋ।

ਪੈਰੋਲ ਬੋਰਡ

11.8 ਪੈਰੋਲ ਬੋਰਡ [ਫੁਟਨੋਟ 46] ਲਾਜ਼ਮੀ:

- ਉਹਨਾਂ ਸਾਰੀਆਂ ਪ੍ਰਤੀਨਿਧੀਆਂ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰੋ ਜੋ ਪੀੜਤਾਂ ਨੇ ਲਾਇਸੈਂਸ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਬਾਰੇ ਕੀਤੀਆਂ ਹਨ; ਜਿੱਥੇ ਇੱਕ ਪੀੜਤ ਨੇ ਇੱਕ ਲਾਇਸੈਂਸ ਸ਼ਰਤ ਦੀ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਹੈ ਜਿਸ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਜਾਂ ਸੋਧਿਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਅਤੇ ਇਸ ਗੈਰ-ਸ਼ਾਮਲ ਜਾਂ ਸੋਧ ਲਈ ਇੱਕ ਸਪੱਸ਼ਟੀਕਰਨ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ;
- ਇੱਕ ਵਿਕਟਿਮ ਪਰਸਨਲ ਸਟੇਟਮੈਂਟ ਪੜ੍ਹੇ ਜੇਕਰ ਇੱਕ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ
- ਪੀੜਤ ਦੁਆਰਾ ਕਿਸੇ ਵੀ ਅਰਜ਼ੀ ਨੂੰ ਸੁਣਵਾਈ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋਣ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਵਿਕਟਿਮ ਦੇ ਨਿੱਜੀ ਬਿਆਨ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹਨ ਜਾਂ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਤਰਫੋਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਦੁਆਰਾ ਇਸਨੂੰ ਪੜ੍ਹਨ ਦੀ ਆਗਿਆ ਦੇਣ ਲਈ ਵਿਚਾਰ ਕਰੋ;
- ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਅਜਿਹਾ ਨਾ ਕਰਨ ਦਾ ਕੋਈ ਠੋਸ ਕਾਰਨ ਨਾ ਹੋਵੇ, ਪੀੜਤ ਜਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਤਰਫੋਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਵਿਅਕਤੀ ਦੁਆਰਾ ਸੁਣਵਾਈ ਦੌਰਾਨ ਪੜ੍ਹੇ ਜਾ ਰਹੇ ਬਿਆਨ ਨਾਲ ਸਹਿਮਤ ਹੋਵੇ, ਅਤੇ
- ਅਰਜ਼ੀ 'ਤੇ ਪੈਰੋਲ ਦੇ ਫੈਸਲੇ ਦਾ ਸਾਰ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਅਜਿਹਾ ਨਾ ਕਰਨ ਦਾ ਕੋਈ ਚੰਗਾ ਕਾਰਨ ਨਾ ਹੋਵੇ। [ਫੁਟਨੋਟ 47]

ਪੈਰੋਲ ਬੋਰਡ ਅਤੇ ਪੀੜਤ ਦੇ ਨਿੱਜੀ ਬਿਆਨ

ਮੈਂ ਪੈਰੋਲ ਬੋਰਡ ਨੂੰ ਵਿਕਟਿਮ ਦਾ ਨਿੱਜੀ ਬਿਆਨ ਕਦੋਂ ਦੇ ਸਕਦਾ/ਸਕਦੀ ਹਾਂ?

ਤੁਸੀਂ ਪੈਰੋਲ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਮੇਂ ਇੱਕ ਨਵਾਂ ਵਿਕਟਿਮ ਪਰਸਨਲ ਸਟੇਟਮੈਂਟ ਦੇ ਸਕਦੇ ਹੋ, ਪਰ ਪੈਰੋਲ ਬੋਰਡ ਦੁਆਰਾ ਇਸਨੂੰ ਪੜ੍ਹਣ ਲਈ ਇਸ ਨੂੰ ਸਹੀ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਾਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਜੇ ਪੈਰੋਲ ਦੀ ਜ਼ੁਬਾਨੀ ਸੁਣਵਾਈ ਹੋਣੀ ਹੈ ਤਾਂ ਵਿਕਟਿਮ ਦਾ ਨਿੱਜੀ ਬਿਆਨ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ ਅੱਠ ਹਫ਼ਤੇ ਪਹਿਲਾਂ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਇੱਕ ਪੈਰੋਲ ਦੀ ਸੁਣਵਾਈ ਵਿੱਚ ਦੇਰੀ ਹੋਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਨਹੀਂ ਹੈ ਤਾਂ ਕਿ ਇੱਕ ਦੇਰ ਨਾਲ ਪੀੜਤ ਦੇ ਨਿੱਜੀ ਬਿਆਨ ਨੂੰ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕੇ।

ਕੀ ਮੈਂ ਆਪਣਾ ਮਨ ਬਦਲ ਸਕਦਾ/ਸਕਦੀ ਹਾਂ ਜਾਂ ਆਪਣੇ ਵਿਕਟਿਮ ਪਰਸਨਲ ਸਟੇਟਮੈਂਟ ਨੂੰ ਅਪਡੇਟ ਕਰ ਸਕਦਾ/ਸਕਦੀ ਹਾਂ?

ਤੁਸੀਂ ਆਪਣਾ ਵਿਕਟਿਮ ਪਰਸਨਲ ਸਟੇਟਮੈਂਟ ਅੱਪਡੇਟ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ ਜਾਂ ਨਵਾਂ ਲਿਖ ਸਕਦੇ ਹੋ, ਪਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਪਹਿਲਾਂ ਇੱਕ ਪਿਛਲਾ ਸੰਸਕਰਣ ਵਾਪਸ ਲੈਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੋਵੇਗੀ। ਤੁਸੀਂ ਹਰੇਕ ਪੈਰੋਲ ਸਮੀਖਿਆ ਲਈ ਨਵਾਂ ਬਿਆਨ ਲਿਖ ਸਕਦੇ ਹੋ ਜੇ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ।

ਕੀ ਅਪਰਾਧੀ ਮੇਰਾ ਪੀੜਤ ਨਿੱਜੀ ਬਿਆਨ ਦੇਖ ਸਕੇਗਾ?

ਓਵਰਰਾਈਡਿੰਗ ਸਿਧਾਂਤ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਅਪਰਾਧੀ ਪੈਰੋਲ ਸਮੀਖਿਆ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਸਾਰੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇਖੇਗਾ, ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਕਿ ਬਹੁਤ ਹੀ ਅਸਧਾਰਨ ਹਾਲਤਾਂ ਵਿੱਚ ਪੈਰੋਲ ਬੋਰਡ ਅਪਰਾਧੀ ਨੂੰ ਇਸਦਾ ਖੁਲਾਸਾ ਨਾ ਕਰਨ ਲਈ ਸਹਿਮਤ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦਾ। ਇਹ ਅਭਿਆਸ ਸਾਡੀ ਅਪਰਾਧਿਕ ਨਿਆਂ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਦੇ ਬੁਨਿਆਦੀ ਸਿਧਾਂਤਾਂ ਨਾਲ ਮੇਲ ਖਾਂਦਾ ਹੈ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਨਹੀਂ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ ਕਿ ਅਪਰਾਧੀ ਤੁਹਾਡਾ ਬਿਆਨ ਪੜ੍ਹੇ ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਇੱਕ ਗੈਰ-ਖੁਲਾਸਾ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇ ਤਹਿਤ, ਆਪਣੇ ਵਿਕਟਿਮ ਲਾਇਜ਼ਨ ਅਫਸਰ ਨੂੰ ਬਿਆਨ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇਣ ਲਈ ਕਹਿ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਇਸ ਬਾਰੇ ਨਿਯਮ ਹਨ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੋਵੇਗੀ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਬੇਨਤੀ ਕਰਨ ਲਈ ਸਖ਼ਤ ਸਮਾਂ ਸੀਮਾ (ਮੌਖਿਕ ਸੁਣਵਾਈ ਤੋਂ ਅੱਠ ਹਫ਼ਤੇ ਪਹਿਲਾਂ) ਅਤੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨੂੰ ਕਦੋਂ ਰੋਕਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ ਦੇ ਖਾਸ ਕਾਰਨ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ, ਜੋ ਪੈਰੋਲ ਬੋਰਡ ਨਿਯਮ 2019 ਵਿੱਚ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ। ਅੰਤਮ ਫੈਸਲਾ

ਪੈਰੋਲ ਬੋਰਡ ਕੋਲ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਬੋਰਡ ਤੁਹਾਡੇ ਵਿਕਟਿਮ ਪਰਸਨਲ ਸਟੇਟਮੈਂਟ ਦਾ ਖੁਲਾਸਾ ਨਾ ਕਰਨ ਲਈ ਸਹਿਮਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਕੈਦੀ ਦੇ ਵਕੀਲ ਦੀ ਅਜੇ ਵੀ ਇਸਦੀ ਨਜ਼ਰ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ, ਹਾਲਾਂਕਿ ਉਸਨੂੰ ਕੈਦੀ ਨੂੰ ਇਸ ਦਾ ਖੁਲਾਸਾ ਨਾ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਗੈਰ-ਖੁਲਾਸੇ ਦੀ ਬੇਨਤੀ ਕਰਦੇ ਹੋ ਅਤੇ ਪੈਰੋਲ ਬੋਰਡ ਇਸਨੂੰ ਠੁਕਰਾ ਦਿੰਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣਾ ਵਿਕਟਿਮ ਪਰਸਨਲ ਸਟੇਟਮੈਂਟ ਵਾਪਸ ਲੈ ਸਕਦੇ ਹੋ।

ਹੋਰ ਸਵਾਲ ਜਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਪੀੜਤ ਨਿੱਜੀ ਬਿਆਨ ਨੂੰ ਰਿਕਾਰਡ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ

ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਵਿਕਟਿਮ ਪਰਸਨਲ ਸਟੇਟਮੈਂਟ ਬਣਾਉਣ ਬਾਰੇ ਸਵਾਲ ਹਨ, ਇਸਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਿਵੇਂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਜਾਂ ਕੀ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਵਿਕਟਿਮ ਲਾਇਜ਼ਨ ਅਫਸਰ ਨਾਲ ਗੱਲ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਉਹ ਤੁਹਾਡੀ ਨਿੱਜੀ ਸਟੇਟਮੈਂਟ ਰਿਕਾਰਡ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਵੀ ਤੁਹਾਡੀ ਮਦਦ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਪੈਰੋਲ ਦੇ ਫੈਸਲੇ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਕਰਨ ਲਈ ਪੁੱਛਣਾ [ਫੁਟਨੋਟ 48] (ਮੁੜ ਵਿਚਾਰ ਵਿਧੀ)

11.9 ਪੈਰੋਲ ਬੋਰਡ ਕੁਝ ਅਪਰਾਧੀਆਂ ਨੂੰ ਪੈਰੋਲ (ਲਾਈਸੈਂਸ 'ਤੇ ਰਿਹਾਈ) ਜਾਂ ਰੀਕਾਲ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਮੁੜ-ਰਿਲੀਜ਼ ਲਈ ਵਿਚਾਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਜਨਤਾ ਨੂੰ ਨੁਕਸਾਨ ਪਹੁੰਚਾਉਣ ਦੇ ਜੋਖਮ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਅਜਿਹਾ ਕਰਦਾ ਹੈ।

11.10 ਜੇਕਰ ਪੈਰੋਲ ਬੋਰਡ ਇਹ ਫੈਸਲਾ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਕਿਸੇ ਅਪਰਾਧੀ ਨੂੰ ਰਿਹਾਅ ਕਰਨਾ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਹੈ ਤਾਂ ਇਹ ਫੈਸਲਾ ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਮਾਮਲਿਆਂ ਵਿੱਚ 2149 ਕੈਲੰਡਰ ਦਿਨਾਂ ਲਈ ਆਰਜ਼ੀ ਹੈ (ਸਟੈਂਡਰਡ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਰੀਕਾਲ ਨੂੰ ਛੱਡ ਕੇ ਰਾਜ ਦਾ ਸਕੱਤਰ ਇਸ ਮਿਆਦ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਪੈਰੋਲ ਬੋਰਡ ਨੂੰ ਫੈਸਲੇ 'ਤੇ ਮੁੜ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨ ਲਈ ਕਹਿ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਜੇਕਰ ਉਸ ਕੋਲ ਕੋਈ ਬਹਿਸਯੋਗ ਕੇਸ ਹੈ ਕਿ: - ਪੈਰੋਲ ਲਈ ਅਪਰਾਧੀ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਵਿੱਚ ਸਹੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ - ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ, ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਸਬੂਤ ਨੂੰ ਧਿਆਨ ਵਿੱਚ ਨਹੀਂ ਲਿਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਖਾਤਾ; ਜਾਂ - ਫੈਸਲਾ ਤਰਕਹੀਣ ਸੀ - ਜੋਖਮ ਦੇ ਸਬੂਤ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਫੈਸਲੇ ਨੂੰ ਜਾਇਜ਼ ਨਹੀਂ ਠਹਿਰਾਇਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਜਿਸ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ।

ਇੱਕ ਪੀੜਤ ਹੋਣ ਦੇ ਨਾਤੇ, ਤੁਸੀਂ ਰਾਜ ਦੇ ਸਕੱਤਰ ਨੂੰ ਇੱਕ ਬੇਨਤੀ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਪੁਨਰ ਵਿਚਾਰ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ, ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਲੱਗਦਾ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਫੈਸਲਾ ਇਹਨਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਕਿਸੇ ਇੱਕ ਟੈਸਟ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਤੁਹਾਡੀ ਬੇਨਤੀ ਨੂੰ 21-ਦਿਨਾਂ ਦੀ ਅਸਥਾਈ ਵਿੱਡੋ ਦੇ ਅੰਦਰ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਾਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਰਾਜ ਦਾ ਸਕੱਤਰ ਸਿਰਫ ਅਜਿਹਾ ਕਰੇਗਾ ਜਿੱਥੇ ਸਬੂਤ ਹੋਣ ਕਿ ਮਾਪਦੰਡ ਪੂਰੇ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ। ਤੁਹਾਨੂੰ ਇੱਕ ਪੱਤਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਵੇਗਾ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਕਿ ਕੀ ਰਾਜ ਦਾ ਸਕੱਤਰ ਮੁੜ ਵਿਚਾਰ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ਜਾਂ ਨਹੀਂ।

ਜਿਨਸੀ ਅਪਰਾਧੀ ਸੂਚਨਾ ਲੋੜਾਂ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ

11.11 ਰਜਿਸਟਰਡ ਜਿਨਸੀ ਅਪਰਾਧੀ 'ਸੂਚਨਾ ਲੋੜਾਂ' ਦੇ ਅਧੀਨ ਹਨ। ਇਸਦਾ ਮਤਲਬ ਹੈ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਕੁਝ ਨਿੱਜੀ ਵੇਰਵਿਆਂ ਬਾਰੇ ਪੁਲਿਸ ਨੂੰ ਦੱਸਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਨੋਟੀਫਿਕੇਸ਼ਨ ਦੀਆਂ ਜ਼ਰੂਰਤਾਂ ਜਿਨਸੀ ਅਪਰਾਧ ਐਕਟ 2003 ਦੇ ਅਧੀਨ ਅਨੁਸੂਚੀ 3 ਦੇ ਅਪਰਾਧ ਲਈ, ਦੇਸ਼ੀ ਠਹਿਰਾਉਣ ਜਾਂ ਸਾਵਧਾਨੀ ਦਾ ਇੱਕ ਸਵੈਚਲਿਤ ਨਤੀਜਾ ਹਨ, ਪਰ ਇੱਕ ਅਪਰਾਧੀ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸਜ਼ਾ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਲੋੜਾਂ ਦੇ ਅਧੀਨ ਰਹਿਣ ਦੀ ਮਿਆਦ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਹੋਵੇਗੀ। ਨੋਟੀਫਿਕੇਸ਼ਨ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਦੀ ਉਲੰਘਣਾ ਕਰਨਾ ਇੱਕ ਫੌਜਦਾਰੀ ਜੁਰਮ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸਦੀ ਸਜ਼ਾ ਪੰਜ ਸਾਲ ਤੱਕ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਹੈ।

11.12 ਅਪਰਾਧੀ ਜੋ ਜੀਵਨ ਲਈ ਸੂਚਨਾ ਲੋੜਾਂ ਦੇ ਅਧੀਨ ਹਨ, ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਪਹਿਲੀ ਸੂਚਨਾ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਇੱਕ ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਇਸਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇ ਸਕਦੇ ਹਨ, ਜੋ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਜੇਲ੍ਹ ਤੋਂ ਰਿਹਾਅ ਹੋਣ 'ਤੇ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਨਿਰਧਾਰਤ ਸਮੇਂ ਦੀ ਮਿਆਦ ਬਾਲਗਾਂ ਲਈ 15 ਸਾਲ ਅਤੇ ਨਾਬਾਲਗਾਂ ਲਈ 8 ਸਾਲ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਅਪਰਾਧੀ ਅਜਿਹੀ ਕੋਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦਿੰਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਪੁਲਿਸ ਫਿਰ ਇੱਕ ਸਮੀਖਿਆ ਕਰੇਗੀ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਇਹ ਫੈਸਲਾ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਕ ਜੋਖਮ ਮੁਲਾਂਕਣ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ ਕਿ ਕੀ ਅਪਰਾਧੀ ਦੀਆਂ ਸੂਚਨਾ ਲੋੜਾਂ ਨੂੰ ਰੋਕਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਜਿਨਸੀ ਅਪਰਾਧੀ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਅਜੇ ਵੀ ਜੋਖਮ ਵਜੋਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਉਹ ਸੂਚਨਾ ਲੋੜਾਂ ਦੇ ਅਧੀਨ ਰਹਿਣਗੇ ਅਤੇ ਜੇ ਲੋੜੀਂਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਜੀਵਨ ਭਰ ਲਈ ਅਜਿਹਾ ਕਰਨਗੇ।

11.13 ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਅਜਿਹੀ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਕਿਸੇ ਅਪਰਾਧੀ ਦੇ ਸ਼ਿਕਾਰ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਆਪਣੀ ਸਮੀਖਿਆ ਦੇ ਹਿੱਸੇ ਵਜੋਂ ਅਰਜ਼ੀ 'ਤੇ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਪੁਲਿਸ ਦੁਆਰਾ ਸੰਪਰਕ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ। ਤੁਹਾਡਾ ਵਿਕਟਿਮ ਲਾਇਜ਼ਨ ਅਫਸਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਸ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਬਾਰੇ ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੇਗਾ

ਵਿਦੇਸ਼ੀ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਅਪਰਾਧੀ

11.14 ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਕਿਸੇ ਵਿਦੇਸ਼ੀ ਨਾਗਰਿਕ ਅਤੇ ਅਪਰਾਧੀ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤੇ ਗਏ ਕਿਸੇ ਜੁਰਮ ਦਾ ਸ਼ਿਕਾਰ ਹੋਏ ਹੋ: - ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਕਿਸੇ ਜੁਰਮ ਲਈ 12 ਮਹੀਨੇ ਜਾਂ ਵੱਧ ਦੀ ਕੈਦ ਦੀ ਸਜ਼ਾ, ਜਾਂ ਹਸਪਤਾਲ ਦਾ ਹੁਕਮ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਤੁਸੀਂ; - ਤੁਹਾਡੇ ਵਿਰੁੱਧ ਕਿਸੇ ਜੁਰਮ ਲਈ ਦੇਸ਼ ਨਿਕਾਲੇ ਲਈ ਅਦਾਲਤ ਦੁਆਰਾ ਸਿਫਾਰਸ਼ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ; ਜਾਂ - ਹਿੰਸਕ ਜਾਂ ਜਿਨਸੀ ਜੁਰਮ 1> ਲਈ ਜੇਲ੍ਹ ਵਿੱਚ ਮਿਆਦ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸੀ

ਫਿਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਪਰਾਧੀ ਦੇ ਦੇਸ਼ ਨਿਕਾਲੇ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ। ਤੁਸੀਂ ਇਹ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਨਾ ਕਰਨ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਨੈਸ਼ਨਲ ਪ੍ਰੋਬੇਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ (ਪੀੜਤ ਸੰਪਰਕ ਅਧਿਕਾਰੀ ਅਤੇ ਅਪਰਾਧੀ ਪ੍ਰਬੰਧਕ) ਨੂੰ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰਨ ਲਈ ਸਾਰੇ ਉਚਿਤ ਕਦਮ ਚੁੱਕਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ, ਜਿੱਥੋਂ ਤੱਕ ਸੰਭਵ ਹੋਵੇ, ਕੈਦੀ ਦੀ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਸਥਿਤੀ ਅਤੇ ਦੇਸ਼ ਨਿਕਾਲੇ ਬਾਰੇ ਕੋਈ ਵੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪੀੜਤਾਂ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।

11.15 ਜੇ ਤੁਸੀਂ 11.14 ਵਿੱਚ ਦੱਸੇ ਗਏ ਕਿਸੇ ਅਪਰਾਧ ਦੇ ਸ਼ਿਕਾਰ ਹੋਏ ਹੋ, ਤਾਂ ਵਿਕਟਿਮ ਸੰਪਰਕ ਸਕੀਮ (ਵੇਖੋ 11.1) ਦੁਆਰਾ ਨਿਰਧਾਰਤ ਤੁਹਾਡਾ ਵਿਕਟਿਮ ਸੰਪਰਕ ਅਫਸਰ ਹੋਮ ਆਫਿਸ ਤੋਂ ਅਪਡੇਟਸ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਵੇਗਾ। ਤੁਹਾਡੀ ਤਰਫ਼ੋਂ।

11.16 ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਵਿਕਟਿਮਜ਼ ਸੰਪਰਕ ਸਕੀਮ ਲਈ ਯੋਗ ਨਹੀਂ ਹੋ ਜਾਂ ਇਸ ਸਕੀਮ ਤੋਂ ਹਟਣ ਦੀ ਚੋਣ ਕੀਤੀ ਹੈ, ਪਰ ਤੁਸੀਂ ਮਾਪਦੰਡਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਦੇ ਹੋ (ਵੇਖੋ 11.14) ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਵਿਦੇਸ਼ੀ ਦੇ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਕੇਸ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਅੱਪਡੇਟ ਮੰਗਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ। ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਅਪਰਾਧੀ ਸਿੱਧੇ ਹੋਮ ਆਫਿਸ ਦੀ ਵਿਕਟਿਮ ਸਪੋਰਟ ਟੀਮ ਤੋਂ।

1.17 ਹੋਮ ਆਫਿਸ ਵਿਕਟਿਮ ਸਪੋਰਟ ਟੀਮ ਤੁਹਾਨੂੰ ਦੱਸ ਸਕਦੀ ਹੈ: - ਕੀ ਹੋਮ ਆਫਿਸ ਅਪਰਾਧੀ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਦੇਸ਼ ਨਿਕਾਲੇ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਨ ਦਾ ਇਰਾਦਾ ਰੱਖਦਾ ਹੈ; - ਦੇਸ਼ ਨਿਕਾਲੇ ਵਿਰੁੱਧ ਕਿਸੇ ਅਪੀਲ ਦਾ ਅੰਤਮ ਨਤੀਜਾ; - ਜਦੋਂ ਅਪਰਾਧੀ ਨੂੰ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਨਜ਼ਰਬੰਦੀ ਤੋਂ ਰਿਹਾ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਹੈ; - ਜਦੋਂ ਅਪਰਾਧੀ ਨੂੰ ਦੇਸ਼ ਨਿਕਾਲਾ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ; ਜਾਂ - ਜੇਕਰ ਅਪਰਾਧੀ ਨੂੰ ਦੇਸ਼ ਨਿਕਾਲਾ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਅਤੇ ਜੇਕਰ ਸੰਭਵ ਹੋਵੇ, ਤਾਂ ਇਸਦੇ ਕਾਰਨ।

ਰੰਭੀਰ ਹੋਰ ਅਪਰਾਧ ਸਮੀਖਿਆਵਾਂ।

11.18 ਜੇ ਕੋਈ ਅਪਰਾਧੀ ਹੋਰ ਰੰਭੀਰ ਅਪਰਾਧ ਕਰਦਾ ਹੈ [ਫੁਟਨੋਟ 51] ਜਦੋਂ ਉਹ ਪ੍ਰੋਬੇਸ਼ਨ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦੇ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਦੁਆਰਾ ਕਾਨੂੰਨੀ ਨਿਗਰਾਨੀ ਅਧੀਨ ਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਜਾਂ ਇਹ ਨਿਗਰਾਨੀ ਖਤਮ ਹੋਣ ਤੋਂ ਥੋੜ੍ਹੀ ਦੇਰ ਬਾਅਦ, ਪ੍ਰੋਬੇਸ਼ਨ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਇੱਕ ਰੰਭੀਰ ਹੋਰ ਅਪਰਾਧ ਸਮੀਖਿਆ ਕਰੇਗਾ, ਇਹ ਜਾਂਚ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿ ਕੇਸ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਕਿਵੇਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ ਅਤੇ ਕੀ ਕੋਈ ਵੀ ਹੈ ਜਾਂ ਨਹੀਂ। ਭਵਿੱਖ ਦੇ ਕੇਸਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਕਰਨ ਲਈ ਸੁਧਾਰ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ।

11.19 ਸਭ ਤੋਂ ਰੰਭੀਰ ਮਾਮਲਿਆਂ ਵਿੱਚ, ਪ੍ਰੋਬੇਸ਼ਨ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦੇ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਅਪਰਾਧੀ ਨੂੰ ਦੇਸ਼ੀ ਠਹਿਰਾਏ ਜਾਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਪੀੜਤ ਜਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਨਾਲ ਇੱਕ ਰੰਭੀਰ ਹੋਰ ਅਪਰਾਧ ਸਮੀਖਿਆ ਦੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਨੂੰ ਸਾਂਝਾ ਕਰਨ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕਰਨਗੇ। ਜੇਕਰ ਅਜਿਹਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਵਿਕਟਿਮ ਲਾਇਜ਼ਨ ਅਫਸਰ ਦੁਆਰਾ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ, ਇਹ ਪੁੱਛੇ ਜਾਣ ਲਈ ਕਿ ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਰੰਭੀਰ ਹੋਰ ਅਪਰਾਧ ਸਮੀਖਿਆ ਦੀਆਂ ਖੋਜਾਂ ਬਾਰੇ ਗੱਲ ਕਰਨ ਲਈ ਪ੍ਰੋਬੇਸ਼ਨ ਸੇਵਾਵਾਂ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਮੈਨੇਜਰ ਨਾਲ ਮੁਲਾਕਾਤ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ, ਅਤੇ ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਰਿਪੋਰਟ ਦੀ ਕਾਪੀ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ।

ਅਧਿਕਾਰ 12: ਤੁਹਾਡੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੀ ਪੂਰਤੀ ਨਾ ਹੋਣ ਬਾਰੇ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਕਰਨ ਲਈ

12.1 ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਮੰਨਦੇ ਹੋ ਕਿ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਸ ਕੋਡ ਦੇ ਤਹਿਤ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਈ ਅਧਿਕਾਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਨਹੀਂ ਹੋਏ ਹਨ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਪਹਿਲੀ ਸਥਿਤੀ ਵਿੱਚ, ਅਤੇ ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਅਜਿਹਾ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਅਰਾਮਦੇਹ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਉਸ ਵਿਅਕਤੀ ਨਾਲ ਆਪਣੀ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਬਾਰੇ ਚਰਚਾ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਜਿਸ ਨਾਲ ਤੁਸੀਂ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਨਾਲ ਪੇਸ਼ ਆ ਰਹੇ ਹੋ।

12.2 ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਨਾਖੁਸ਼ ਰਹਿੰਦੇ ਹੋ, ਜਾਂ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਉਸ ਵਿਅਕਤੀ ਨਾਲ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਬਾਰੇ ਚਰਚਾ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਅਰਾਮ ਮਹਿਸੂਸ ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ ਹੋ ਜਿਸ ਨਾਲ ਤੁਸੀਂ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਦੀ ਅੰਦਰੂਨੀ ਸ਼ਿਕਾਇਤਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਦੁਆਰਾ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ। [ਫੁਟਨੋਟ 52] ਉਹ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੀ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨਗੇ ਅਤੇ ਇਸ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਵਿੱਚ ਨਿਰਧਾਰਤ ਸਮੇਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਜਵਾਬ ਦੇਣਗੇ।

12.3 ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੀ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਗਲਤ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਨੂੰ ਭੇਜਦੇ ਹੋ ਜਾਂ ਇੱਕ ਤੋਂ ਵੱਧ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਦੁਆਰਾ ਇਸ ਨਾਲ ਨਜਿੱਠਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ, ਤਾਂ ਉਹ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਕਰਨਗੇ।

12.4 ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਦੀ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਵੀ ਸੰਤੁਸ਼ਟ ਨਹੀਂ ਹੋ, ਜਾਂ ਉਹ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਵਾਪਸ ਆਉਣ ਲਈ ਬਹੁਤ ਸਮਾਂ ਲੈ ਰਹੇ ਹਨ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਸੰਸਦ ਮੈਂਬਰ ਨੂੰ ਹਵਾਲਾ ਦੇਣ ਲਈ ਕਹਿ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਪਾਰਲੀਮੈਂਟਰੀ ਅਤੇ ਹੈਲਥ ਸਰਵਿਸ ਓਮਬਡਸਮੈਨ ਨੂੰ ਤੁਹਾਡੀ ਸ਼ਿਕਾਇਤ। ਓਮਬਡਸਮੈਨ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਭੇਜੀ ਗਈ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸ਼ਿਕਾਇਤ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰੇਗਾ ਅਤੇ, ਜਿੱਥੇ ਉਚਿਤ ਹੋਵੇ, ਇੱਕ ਸੁਤੰਤਰ ਜਾਂਚ ਕਰੇਗਾ।

ਓਮਬਡਸਮੈਨ ਨੂੰ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਕਰਨ ਬਾਰੇ ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਉਹਨਾਂ ਦੇ www.ombudsman.org.uk 'ਤੇ ਜਾਂ ਕਾਲ ਕਰਕੇ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਗਾਹਕ ਹੈਲਪਲਾਈਨ 'ਤੇ: 0345 015 4033

1. ਵਿਕਟਿਮਜ਼ ਕੋਡ ਘਰੇਲੂ ਹਿੰਸਾ, ਅਪਰਾਧ ਅਤੇ ਪੀੜਤ ਐਕਟ 2004 ਦੀ ਧਾਰਾ 32 ਦੇ ਤਹਿਤ ਨਿਆਂ ਲਈ ਰਾਜ ਦੇ ਸਕੱਤਰ ਦੁਆਰਾ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।
2. ਕਾਨੂੰਨੀ ਵਿਅਕਤੀ (ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਕਾਰੋਬਾਰ ਜਾਂ ਹੋਰ ਉੱਦਮ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਚੈਰਿਟੀਜ਼) ਪੀੜਤ ਦੀ ਪਰਿਭਾਸ਼ਾ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਨਹੀਂ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਕਾਰੋਬਾਰ ਅਤੇ ਹੋਰ ਉੱਦਮ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਚੈਰਿਟੀਜ਼ ਇਸ ਸੰਹਿਤਾ ਵਿੱਚ ਸੇਵਾਵਾਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਇੱਕ ਪ੍ਰਭਾਵ ਬਿਆਨ ਦੇ ਸਕਦੇ ਹਨ ਜਿੱਥੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਇੱਕ ਅਪਰਾਧਿਕ ਅਪਰਾਧ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਸਬੰਧਤ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਨੂੰ ਇੱਕ ਨਾਮਿਤ ਸੰਪਰਕ ਬਿੰਦੂ ਦੀ ਵਿਵਸਥਾ ਦੇ ਅਧੀਨ। ਬਣਾਉਣ ਬਾਰੇ ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ
3. ਇਸ ਕੋਡ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਲਈ 'ਅਪਰਾਧਿਕ ਜੁਰਮ' ਦਾ ਮਤਲਬ ਅਜਿਹਾ ਅਪਰਾਧ ਹੈ ਜੋ ਇੰਗਲੈਂਡ ਅਤੇ ਵੇਲਜ਼ ਵਿੱਚ ਅਪਰਾਧਿਕ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਦੇ ਅਧੀਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।
4. ਇਹ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਜੀਵਨ ਸਾਥੀ, ਸਾਥੀ, ਸਿੱਧੀ ਲਾਈਨ ਵਿੱਚ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰਾਂ, ਭੈਣ-ਭਰਾ ਅਤੇ ਪੀੜਤ ਦੇ ਆਸ਼ਰਿਤਾਂ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ। ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਦੇ ਵਿਵੇਕ 'ਤੇ ਸਰਪ੍ਰਸਤ ਅਤੇ ਦੇਖਭਾਲ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਸਮੇਤ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਹੋਰ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੂੰ ਨਜ਼ਦੀਕੀ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰ ਮੰਨਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।
5. ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਜਾਂ ਸਰਪ੍ਰਸਤ ਜਾਂਚ ਅਧੀਨ ਨਹੀਂ ਹਨ ਜਾਂ ਪੁਲਿਸ ਦੁਆਰਾ ਜੁਰਮ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਚਾਰਜ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਜਾਂ ਜੇ, ਸ਼ਾਮਲ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਦੀ ਵਾਜਬ ਰਾਏ ਵਿੱਚ, ਇਹ ਪੀੜਤ ਦੇ ਭਲੇ ਵਿੱਚ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਅਜਿਹੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਤੁਹਾਡੇ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਜਾਂ ਸਰਪ੍ਰਸਤ ਦੀਆਂ ਦਿਲਚਸਪੀਆਂ।
6. www.gov.uk/government/publications/the-witness-charter-standards-of-care-for-witnesses-in-the-criminal-justice-system←
7. ਇਹ ਪਤੀ-ਪਤਨੀ, ਸਾਥੀ, ਸਿੱਧੀ ਲਾਈਨ ਵਿੱਚ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰਾਂ, ਭੈਣ-ਭਰਾ ਅਤੇ ਆਸ਼ਰਿਤਾਂ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ ਵਿਦੇਸ਼, ਰਾਸ਼ਟਰਮੰਡਲ ਅਤੇ ਵਿਕਾਸ ਦਫਤਰ ਦੇ ਵਿਵੇਕ 'ਤੇ ਸਰਪ੍ਰਸਤ ਅਤੇ ਦੇਖਭਾਲ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਸਮੇਤ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਹੋਰ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੂੰ ਨਜ਼ਦੀਕੀ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰ ਮੰਨਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।
8. ਦਿਨ ਵਿੱਚ 24 ਘੰਟੇ, ਹਫ਼ਤੇ ਵਿੱਚ 7 ਦਿਨ ਉਪਲਬਧ। ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਯੂਨਾਈਟਿਡ ਕਿੰਗਡਮ ਵਿੱਚ ਨਹੀਂ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਨਜ਼ਦੀਕੀ ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਦੂਤਾਵਾਸ, ਹਾਈ ਕਮਿਸ਼ਨ ਜਾਂ ਕੌਂਸਲੇਟ ਔਨਲਾਈਨ ਦੇ ਸੰਪਰਕ ਵੇਰਵੇ ਲੱਭ ਸਕਦੇ ਹੋ।
9. ਹਰ ਮਹਾਰਾਜ ਦੀ ਜੇਲ ਅਤੇ ਪ੍ਰੋਬੇਸ਼ਨ ਸੇਵਾ ਨੂੰ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਇੱਕ ਟੈਲੀਫੋਨ ਹੈਲਪਲਾਈਨ (ਵਿਕਟਿਮ ਹੈਲਪਲਾਈਨ) ਨੂੰ ਕਾਇਮ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਪੀੜਤਾਂ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਕੈਦੀ ਤੋਂ ਅਣਚਾਹੇ ਸੰਪਰਕ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਣ 'ਤੇ ਰਿੰਗ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਕ ਨੰਬਰ ਹੋਵੇ
10. ਸੋਮਵਾਰ - ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ, ਸਵੇਰੇ 9.00 ਵਜੇ - ਸ਼ਾਮ 4.00 ਵਜੇ।
11. ਇਸ ਵਿੱਚ ਇਸ ਕੋਡ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ 3, 4, 5, 6, 8, 9 ਅਤੇ 11 ਦੇ ਅਧੀਨ ਸੰਚਾਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ।
12. www.gov.uk/contempt-of-court←
13. www.nhs.uk/live-well/sexual-health/help-after-rape-and-sexual-assault/←
14. ਵਿਟਨੈਸ ਕੇਅਰ ਯੂਨਿਟ ਪੁਲਿਸ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਾਲੇ ਫੰਕਸ਼ਨ ਦਾ ਵਰਣਨ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਕ ਆਮ ਨਾਮ ਹੈ ਜੋ ਅਪਰਾਧਿਕ ਨਿਆਂ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਦੁਆਰਾ ਅੱਗੇ ਵਧ ਰਹੇ ਮਾਮਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਪੀੜਤਾਂ ਅਤੇ ਗਵਾਹਾਂ ਨੂੰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਤੇ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਯੂਨਿਟ ਨੂੰ ਤੁਹਾਡੇ ਸਥਾਨਕ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਨਾਮ ਨਾਲ ਜਾਣਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਪੁਲਿਸ ਤੁਹਾਨੂੰ ਉਸ ਯੂਨਿਟ ਦਾ ਨਾਮ ਦੱਸੇਗੀ ਜੋ ਇਸ ਕੋਡ ਵਿੱਚ ਗਵਾਹ ਦੇਖਭਾਲ ਯੂਨਿਟ ਨੂੰ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਅਧਿਕਾਰ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੀ ਹੈ।
15. ਇਹ ਸਿਰਫ਼ ਉਸ ਹੱਦ ਤੱਕ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਜਦੋਂ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਨੇ ਰਸਮੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਅਪਰਾਧ ਦੀ ਅਪਰਾਧਿਕ ਜਾਂਚ ਕਰਨ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਸਵੀਕਾਰ ਕੀਤੀ ਹੈ ਜਾਂ ਮੁਕੱਦਮਾ ਚਲਾਉਣ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕਰਨ ਲਈ ਰਸਮੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਸਵੀਕਾਰ ਕੀਤੀ ਹੈ।

16. ਇਹ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਉਪਾਵਾਂ ਲਈ ਯੋਗਤਾ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰਨ ਲਈ ਅਦਾਲਤ ਲਈ ਯੂਥ ਜਸਟਿਸ ਐਂਡ ਕ੍ਰਿਮੀਨਲ ਐਵੀਡੈਂਸ ਐਕਟ 1999 ਦੀ ਧਾਰਾ 16 ਵਿੱਚ ਮਾਪਦੰਡਾਂ 'ਤੇ ਅਧਾਰਤ ਹੈ।
17. ਇਸ ਕੋਡ ਦੇ ਅਧੀਨ ਆਮ ਵਧੇ ਹੋਏ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਲਈ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਯੂਥ ਜਸਟਿਸ ਅਤੇ ਕ੍ਰਿਮੀਨਲ ਐਵੀਡੈਂਸ ਐਕਟ 1999 ਦੀ ਧਾਰਾ 16 ਦੇ ਅਧੀਨ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਉਪਾਵਾਂ ਲਈ ਯੋਗ ਹੋਣ ਲਈ, ਸੁਣਵਾਈ ਦੇ ਸਮੇਂ ਤੁਹਾਡੀ ਉਮਰ 18 ਸਾਲ ਤੋਂ ਘੱਟ ਹੋਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ।
18. ਇਹ ਯੂਥ ਜਸਟਿਸ ਐਂਡ ਕ੍ਰਿਮੀਨਲ ਐਵੀਡੈਂਸ ਐਕਟ 1999 ਦੀ ਧਾਰਾ 17 ਵਿੱਚ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਉਪਾਵਾਂ ਲਈ ਯੋਗਤਾ ਮਾਪਦੰਡਾਂ 'ਤੇ ਅਧਾਰਤ ਹੈ।
19. ਇਸ ਵਿੱਚ ਬੇਲੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਅਤੇ ਗੈਰ-ਬੇਲਣ ਵਾਲੇ ਦੋਵੇਂ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਵਿਆਖਿਆ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ, ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ ਜੇਕਰ ਕੋਈ ਪੀੜਤ ਬੋਲਾ ਹੈ ਜਾਂ ਸੁਣਨ ਵਿੱਚ ਮੁਸ਼ਕਲ ਹੈ।
20. ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਨਹੀਂ ਬੋਲਦੇ ਹੋ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਉਸ ਭਾਸ਼ਾ ਵਿੱਚ ਜੁਰਮ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ ਜੋ ਤੁਸੀਂ ਸਮਝਦੇ ਹੋ ਜਾਂ ਲੋੜੀਂਦੀ ਭਾਸ਼ਾਈ ਸਹਾਇਤਾ ਨਾਲ।
21. ਪੀੜਤਾਂ ਦੇ ਸਮੀਖਿਆ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ ਦੀ ਵਿਆਖਿਆ ਲਈ ਸੱਜਾ 6 ਦੇਖੋ।
22. ਵੈਲਸ਼ ਭਾਸ਼ਾ ਐਕਟ 1993 ਦੀ ਧਾਰਾ 22(1) ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ: "ਵੈਲਸ਼ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕਾਨੂੰਨੀ ਕਾਰਵਾਈ ਵਿੱਚ ਵੈਲਸ਼ ਭਾਸ਼ਾ ਕਿਸੇ ਵੀ ਧਿਰ, ਗਵਾਹ ਜਾਂ ਹੋਰ ਵਿਅਕਤੀ ਦੁਆਰਾ ਬੋਲੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ ਜੋ ਇਸਨੂੰ ਵਰਤਣਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਹੈ"। ਮੈਜਿਸਟਰੇਟਾਂ ਦੀ ਅਦਾਲਤੀ ਕਾਰਵਾਈ ਵਿੱਚ ਵੈਲਸ਼ ਭਾਸ਼ਾ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਸੇ ਪੁਰਵ ਨੋਟਿਸ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਕਈ ਵਾਰ ਵਿਆਖਿਆ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਰਨਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਲੋੜੀਂਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਰਨ ਲਈ ਵੈਲਸ਼ ਭਾਸ਼ਾ ਯੂਨਿਟ ਨੂੰ ਪਹਿਲਾਂ ਨੋਟਿਸ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।
23. ਯੂਥ ਔਫ਼ਿਡਿੰਗ ਟੀਮ ਇੱਕ ਮਲਟੀ-ਏਜੰਸੀ ਟੀਮ ਹੈ ਜੋ 10 ਤੋਂ 17 ਸਾਲ ਦੀ ਉਮਰ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰਦੀ ਹੈ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਨਾਰਾਜ਼ ਕੀਤਾ ਹੈ ਜਾਂ ਅਪਰਾਧ ਦੇ ਜੋਖਮ ਵਿੱਚ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਉਹਨਾਂ ਦਾ ਤਾਲਮੇਲ ਇੱਕ ਵਿੱਤੋ ਗਏ ਸਥਾਨਕ ਅਥਾਰਟੀ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਯੁਵਾ ਨਿਆਂ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਦੇ ਹਿੱਸੇ ਵਜੋਂ ਯੂਥ ਜਸਟਿਸ ਬੋਰਡ ਦੁਆਰਾ ਨਿਗਰਾਨੀ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।
24. www.apccs.police.uk/find-your-pcc/
25. www.apccs.police.uk/find-your-pcc/
26. ਯੂਥ ਜਸਟਿਸ ਐਂਡ ਕ੍ਰਿਮੀਨਲ ਐਵੀਡੈਂਸ ਐਕਟ 1999 ਨੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਉਪਾਅ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੇ ਹਨ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਮਜ਼ੋਰ ਅਤੇ ਡਰਾਉਣੇ ਗਵਾਹਾਂ ਦੁਆਰਾ ਸਬੂਤ ਇਕੱਠੇ ਕਰਨ ਅਤੇ ਦੇਣ ਦੀ ਸਹੂਲਤ ਲਈ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਉਪਾਵਾਂ ਨੂੰ ਸਮੂਹਿਕ ਤੌਰ 'ਤੇ 'ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਉਪਾਅ' ਵਜੋਂ ਜਾਣਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਉਪਾਅ ਗਵਾਹੀ ਦੇਣ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਕੁਝ ਤਣਾਅ ਨੂੰ ਦੂਰ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਇਸਤਰਾਸਾ ਅਤੇ ਬਚਾਅ ਪੱਖ ਦੇ ਗਵਾਹਾਂ 'ਤੇ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਪਰ ਬਚਾਓ ਪੱਖ ਨੂੰ ਨਹੀਂ।
27. ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਅਪਰਾਧਿਕ ਸੱਟਾਂ ਦੇ ਮੁਆਵਜ਼ੇ ਲਈ ਅਪਰਾਧਿਕ ਸੱਟਾਂ ਦੇ ਮੁਆਵਜ਼ੇ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇਣ ਬਾਰੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰ ਰਹੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਹ ਸੁਚੇਤ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਤੁਸੀਂ ਹਮਲਾਵਰ ਨੂੰ ਲਿਆਉਣ ਵਿੱਚ ਉਚਿਤ ਤੌਰ 'ਤੇ ਵਿਵਹਾਰਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇੱਕ ਪੁਰਸਕਾਰ ਰੋਕ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।
28. ਕ੍ਰਿਮੀਨਲ ਇੰਜਰੀਜ਼ ਕੰਪਨੇਸ਼ਨ ਅਥਾਰਟੀ ਤੋਂ ਮੁਆਵਜ਼ੇ ਲਈ ਯੋਗਤਾ ਤੁਹਾਡੀ ਰਿਹਾਇਸ਼ ਜਾਂ ਕੌਮੀਅਤ 'ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ, ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਕਿਸੇ ਯੋਗ ਅਥਾਰਟੀ ਦੁਆਰਾ ਮਨੁੱਖੀ ਤਸਕਰੀ ਦੇ ਸ਼ਿਕਾਰ ਵਜੋਂ ਪਛਾਣੇ ਨਹੀਂ ਜਾਂਦੇ ਜਾਂ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਨਿਯਮਾਂ ਦੀ ਧਾਰਾ 3(2) ਦੇ ਅਧੀਨ ਬਣਾਏ ਗਏ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਨਿਯਮਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਸ਼ਰਨ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।
29. ਅਸਧਾਰਨ ਹਾਲਾਤਾਂ ਦੇ ਕਾਰਨ ਪਹਿਲਾਂ ਕੋਈ ਅਰਜ਼ੀ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਸੀ, ਅਤੇ ਇਸ ਗੱਲ ਦੇ ਸਬੂਤ ਉਪਲਬਧ ਹਨ ਕਿ ਹਿੰਸਾ ਦਾ ਅਪਰਾਧ ਹੋਇਆ ਹੈ ਅਤੇ ਦਾਅਵਾ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਅਧਿਕਾਰੀ ਬਿਨਾਂ ਹੋਰ ਵਿਆਪਕ ਪੁੱਛਗਿੱਛ ਦੇ ਫੈਸਲਾ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ।

30. ਸੋਮਵਾਰ - ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ, ਸਵੇਰੇ 10:00 ਵਜੇ - ਸ਼ਾਮ 3:00 ਵਜੇ
31. ਮੁਕੱਦਮਾ ਚਲਾਉਣ ਦੇ ਵਿਕਲਪ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਸਾਵਧਾਨੀ, ਸ਼ਰਤੀਆ ਸਾਵਧਾਨੀਆਂ ਅਤੇ ਵਿਗਾੜ ਲਈ ਜੁਰਮਾਨੇ ਦੇ ਨੋਟਿਸ, ਹੇਠਲੇ ਪੱਧਰ ਨਾਲ ਨਜਿੱਠਣ ਦਾ ਇਰਾਦਾ, ਅਕਸਰ ਪਹਿਲੀ ਵਾਰ ਅਪਰਾਧ, ਜਿੱਥੇ ਮੁਕੱਦਮਾ ਜਨਤਕ ਹਿੱਤ ਵਿੱਚ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ।
32. ਹੋਰ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ (ਇਸ ਕੋਡ ਦੇ ਪੰਨਾ 8 'ਤੇ ਸੂਚੀਬੱਧ) ਦੱਸਣਗੇ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਆਪਣੀ ਸਕੀਮ ਰਾਹੀਂ ਸਮੀਖਿਆ ਕਿਵੇਂ ਮੰਗਣੀ ਹੈ।
33. ਪੀੜਤਾਂ ਦਾ ਸਮੀਖਿਆ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਮੁਕੱਦਮਾ ਨਾ ਚਲਾਉਣ ਦੇ ਫੈਸਲਿਆਂ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਹੈ। ਇਹ ਅਪਰਾਧ-ਰਿਕਾਰਡਿੰਗ ਫੈਸਲਿਆਂ ਜਾਂ ਪੁੱਛਗਿੱਛ ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਨਾ ਰੱਖਣ ਦੇ ਫੈਸਲਿਆਂ ਨੂੰ ਕਵਰ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ ਹੈ।
34. ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਕੇਸ ਜਿੱਥੇ ਪੀੜਤ ਕਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਨਾਲ ਮਿਲਣ ਦੇ ਹੱਕਦਾਰ ਹਨ: ਬਾਲ ਦੁਰਵਿਵਹਾਰ; ਜਿਨਸੀ ਅਪਰਾਧ; ਨਸਲੀ ਅਤੇ ਧਾਰਮਿਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਵਧੇ ਹੋਏ ਅਪਰਾਧ; ਹੋਮੋਫੋਬਿਕ ਜਾਂ ਟ੍ਰਾਂਸਫੋਬਿਕ ਤੱਤ ਵਾਲੇ ਅਪਰਾਧ; ਅਪਾਹਜਤਾ ਦੇ ਅਧਾਰ ਤੇ ਦੁਸ਼ਮਣੀ ਦੁਆਰਾ ਵਧੇ ਹੋਏ ਅਪਰਾਧ; ਅਤੇ ਉਮਰ ਦੇ ਅਧਾਰ 'ਤੇ ਦੁਸ਼ਮਣੀ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੇਸ।
35. ਉਹ ਕੇਸ ਜਿੱਥੇ ਦੁਖੀ ਪਰਿਵਾਰ ਕਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਨਾਲ ਮਿਲਣ ਦੇ ਹੱਕਦਾਰ ਹਨ: ਕਤਲ, ਕਤਲ, ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਕਤਲ, ਪਰਿਵਾਰਕ ਕਤਲ, ਖਤਰਨਾਕ ਡਰਾਈਵਿੰਗ ਕਰਕੇ ਮੌਤ ਦਾ ਕਾਰਨ ਬਣਨਾ, ਲਾਪਰਵਾਹੀ ਨਾਲ ਡਰਾਈਵਿੰਗ ਕਰਕੇ ਮੌਤ ਦਾ ਕਾਰਨ ਬਣਨਾ ਜਦੋਂ ਕਿ ਅਯੋਗ ਹੈ। ਸ਼ਰਾਬ ਜਾਂ ਨਸ਼ੀਲੇ ਪਦਾਰਥ, ਲਾਪਰਵਾਹੀ ਨਾਲ ਡਰਾਈਵਿੰਗ ਜਾਂ ਅਵੇਸਲੇ ਡਰਾਈਵਿੰਗ ਦੁਆਰਾ ਮੌਤ ਦਾ ਕਾਰਨ ਬਣਨਾ, ਬਿਨਾਂ ਲਾਇਸੈਂਸ, ਅਯੋਗ ਜਾਂ ਬੀਮਾ ਰਹਿਤ ਅਤੇ ਵਧੇ ਹੋਏ ਵਾਹਨ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਜਿੱਥੇ ਮੌਤ ਹੋਈ ਹੈ ਉੱਥੇ ਗੱਡੀ ਚਲਾਉਣ ਨਾਲ ਮੌਤ ਦਾ ਕਾਰਨ ਬਣਨਾ।
36. ਮਹਾਰਾਜ ਦੀ ਖੁਸ਼ੀ ਵਿੱਚ ਨਜ਼ਰਬੰਦ ਕੀਤੇ ਗਏ ਅਪਰਾਧੀਆਂ ਦੀ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ ਮਿਆਦ ਦੀ ਹਾਈ ਕੋਰਟ ਦੁਆਰਾ ਸਮੀਖਿਆ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ ਜਦੋਂ ਅਪਰਾਧੀ ਨੇ ਆਪਣੀ ਮੂਲ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ ਮਿਆਦ ਦਾ ਅੱਧਾ ਕੰਮ ਪੂਰਾ ਕਰ ਲਿਆ ਹੈ, ਅਪਰਾਧੀ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤੀ ਤਰੱਕੀ ਅਤੇ ਵਿਕਾਸ ਦੇ ਮੱਦੇਨਜ਼ਰ। . ਇਹ ਇਸ ਤੱਥ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਨੌਜਵਾਨ ਬਾਲਗਾਂ ਨਾਲੋਂ ਜ਼ਿਆਦਾ ਤੇਜ਼ੀ ਨਾਲ ਬਦਲਦੇ ਹਨ, ਅਜਿਹੇ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਜੋ ਸਜ਼ਾ ਦੇ ਸਮੇਂ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸਪੱਸ਼ਟ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕਦਾ ਸੀ। ਪੀੜਤ ਜਾਂ ਮ੍ਰਿਤਕ ਪੀੜਤ ਦਾ ਪਰਿਵਾਰ ਹਾਈ ਕੋਰਟ ਵਿੱਚ ਵਿਕਟਿਮ ਦਾ ਨਿੱਜੀ ਬਿਆਨ ਦਰਜ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ।
37. ਜੇ ਅਪਰਾਧੀ ਨੂੰ ਜਿਊਰੀ ਦੁਆਰਾ ਦੇਸ਼ੀ ਨਹੀਂ ਪਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਤਾਂ ਗਵਾਹ ਦੇਖਭਾਲ ਯੂਨਿਟ ਸਪੱਸ਼ਟੀਕਰਨ ਦੇਣ ਵਿੱਚ ਅਸਮਰੱਥ ਹੋਵੇਗੀ, ਕਿਉਂਕਿ ਜਿਊਰੀ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਫੈਸਲੇ ਲਈ ਕਾਰਨ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਹੈ।
38. ਕਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਅਟਾਰਨੀ ਜਨਰਲ ਨਾਲ ਵੀ ਸੰਪਰਕ ਕਰ ਸਕਦੀ ਹੈ ਜੇਕਰ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਸਜ਼ਾ ਬਾਰੇ ਚਿੰਤਾਵਾਂ ਹਨ।
39. ਅਟਾਰਨੀ ਜਨਰਲ ਕਾਊਨ ਦਾ ਮੁੱਖ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਲਾਹਕਾਰ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸ ਕੋਲ ਕਈ ਸੁਤੰਤਰ ਜਨਤਕ ਹਿੱਤ ਕਾਰਜ ਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਨਾਲ ਹੀ ਲਾਅ ਅਫਸਰਾਂ ਦੇ ਵਿਭਾਗਾਂ ਦੀ ਨਿਗਰਾਨੀ ਕਰਦੇ ਹਨ।
40. ਇੱਕ ਵਾਕ 'ਬੇਲੋੜੀ ਨਰਮ' ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਜੇਕਰ ਇਹ ਵਾਕਾਂ ਦੀ ਆਮ ਰੋਜ਼ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਆਉਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਜੱਜ ਵਾਜਬ ਤੌਰ 'ਤੇ ਉਚਿਤ ਮੰਨਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।
41. ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਪੈਰੋਲ ਬੋਰਡ ਪੈਨਲ ਨੂੰ ਆਪਣਾ ਪੀੜਤ ਨਿੱਜੀ ਬਿਆਨ ਪੇਸ਼ ਕਰਨ ਲਈ ਜੇਲ੍ਹ ਵਿੱਚ ਜਾਂਦੇ ਹੋ ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਪੈਰੋਲ ਬੋਰਡ ਤੋਂ ਕੁਝ ਖਰਚਿਆਂ ਦਾ ਦਾਅਵਾ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋ, ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ, ਯਾਤਰਾ, ਜਾਂ ਰਿਫਰੈਸ਼ਮੈਂਟ ਅਤੇ ਭੋਜਨ ਲਈ। ਜੇਕਰ ਇਹਨਾਂ ਖਰਚਿਆਂ ਦਾ ਦਾਅਵਾ ਕਰਨ ਬਾਰੇ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਈ ਸਵਾਲ ਹਨ ਤਾਂ ਤੁਹਾਡਾ ਵਿਕਟਿਮ ਲਾਈਜ਼ਨ ਅਫਸਰ ਮਦਦ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਵੇਗਾ।

42. ਕਿਸੇ ਜੁਰਮ ਦਾ ਮੁਕੱਦਮਾ ਚਲਾਉਣ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਰ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾਵਾਂ ਕੋਲ ਅਜਿਹੇ ਨਿਯਮ ਹੋਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਪੀੜਤਾਂ ਨੂੰ ਗਵਾਹੀ ਦੇਣ ਲਈ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋਣ ਤੋਂ ਹੋਏ ਖਰਚਿਆਂ ਦੀ ਭਰਪਾਈ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੁੰਦੀ ਹੈ।
43. ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਘਰੇਲੂ ਹਿੰਸਾ, ਅਪਰਾਧ ਅਤੇ ਪੀੜਤ ਐਕਟ 2004 ਦੀ ਧਾਰਾ 45(2) ਵਿੱਚ ਪਰਿਭਾਸ਼ਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।
44. ਇਸ ਕੇਸ ਵਿੱਚ ਜੇਲ੍ਹ ਦਾ ਮਤਲਬ ਕਿਸੇ ਵੀ ਥਾਂ ਤੋਂ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਨਜ਼ਰਬੰਦ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ ਇੱਕ ਨੌਜਵਾਨ ਅਪਰਾਧੀ ਸੰਸਥਾ।
45. ਕਿਸੇ ਮਰੀਜ਼ 'ਤੇ ਪਾਬੰਦੀਆਂ ਲਗਾਈਆਂ ਜਾਣਗੀਆਂ ਜੇਕਰ ਅਦਾਲਤ ਇਹ ਸਮਝਦੀ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਗੰਭੀਰ ਨੁਕਸਾਨ ਤੋਂ ਦੂਜਿਆਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਲਈ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ। ਰਾਜ ਦਾ ਸਕੱਤਰ 'ਪ੍ਰਤੀਬੰਧਿਤ ਮਰੀਜ਼ਾਂ' ਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ। ਇਸਦਾ ਮਤਲਬ ਹੈ ਕਿ ਰਾਜ ਦਾ ਸਕੱਤਰ ਅਪਰਾਧੀ ਦੇ ਮੁੜ ਵਸੇਬੇ ਬਾਰੇ ਫੈਸਲੇ ਕਰੇਗਾ। 'ਗੈਰ-ਪ੍ਰਤੀਬੰਧਿਤ ਮਰੀਜ਼' ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਡਾਕਟਰੀ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਅਤੇ ਹਸਪਤਾਲ ਪ੍ਰਬੰਧਕਾਂ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।
46. ਬਹੁਤੇ ਕੈਦੀ ਪੈਰੋਲ ਬੋਰਡ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਦੇ ਆਪਣੇ ਆਪ ਰਿਹਾਅ ਹੋ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਪੈਰੋਲ ਬੋਰਡ ਕੈਦੀਆਂ ਦੀਆਂ ਮੁੱਖ ਸ਼੍ਰੇਣੀਆਂ ਦੀ ਰਿਹਾਈ ਲਈ ਅਨੁਕੂਲਤਾ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੈ: a), ਵਿਸਤ੍ਰਿਤ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਸਜ਼ਾ ਵਾਲੇ ਕੈਦੀ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਸਜ਼ਾ ਦਾ ਇੱਕ ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਹਿੱਸਾ ਹਿਰਾਸਤ ਵਿੱਚ ਕੱਟਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਲਾਇਸੈਂਸ 'ਤੇ ਰਿਹਾਅ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ, b) ਅਣਮਿੱਥੇ ਸਜ਼ਾ ਵਾਲੇ ਕੈਦੀ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਉਹ ਉਮਰ ਕੈਦ ਜਾਂ ਜਨਤਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਲਈ ਕੈਦ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਕੱਟ ਰਹੇ ਹਨ, ਅਤੇ c) ਸਟੈਂਡਰਡ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਸਜ਼ਾ ਵਾਲੇ ਕੈਦੀ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਲਾਇਸੈਂਸ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਦੀ ਉਲੰਘਣਾ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਹਿਰਾਸਤ ਵਿੱਚ ਵਾਪਸ ਬੁਲਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ।
47. ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ, ਜਿੱਥੇ ਇਹ ਕਿਸੇ ਨੂੰ - ਅਪਰਾਧੀ, ਪੀੜਤ ਜਾਂ ਹੋਰ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਖਤਰੇ ਵਿੱਚ ਪਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।
48. <https://www.gov.uk/guidance/challenge-a-parole-decision>
49. ਅਸਧਾਰਨ ਸਥਿਤੀਆਂ ਵਿੱਚ ਇਸ ਮਿਆਦ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਲਈ ਬੇਨਤੀਆਂ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ, ਜੇਕਰ ਅਜਿਹਾ ਪੀੜਤਾਂ ਨੂੰ ਹੁੰਦਾ ਹੈ
50. ਇੱਕ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕੈਦ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਇੱਕ ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਸਮੇਂ ਲਈ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਕੈਦੀ ਸਜ਼ਾ ਦਾ ਪਹਿਲਾ ਅੱਧ ਜਾਂ ਦੋ-ਤਿਹਾਈ ਹਿੱਸਾ (ਸਜ਼ਾ ਅਤੇ ਜੁਰਮ ਦੀ ਸਮੁੱਚੀ ਲੰਬਾਈ 'ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਕਰਦਾ ਹੈ) ਜੇਲ੍ਹ ਵਿੱਚ ਅਤੇ ਬਾਕੀ ਬਚਿਆ ਹਿੱਸਾ ਕਮਿਊਨਿਟੀ ਵਿੱਚ 'ਲਾਇਸੈਂਸ' 'ਤੇ ਖਰਚ ਕਰੇਗਾ। ਜੇਕਰ ਉਹ ਲਾਇਸੈਂਸ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਦੀ ਉਲੰਘਣਾ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ ਉਹ ਮਾੜੇ ਵਿਵਹਾਰ ਦਾ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕਰਦੇ ਹਨ ਜੋ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਜੋਖਮ ਨੂੰ ਵਧਾਉਂਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਬਾਕੀ ਬਚੀ ਸਜ਼ਾ ਪੂਰੀ ਕਰਨ ਲਈ ਵਾਪਸ ਜੇਲ੍ਹ ਭੇਜਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।
51. ਪ੍ਰੋਬੇਸ਼ਨ ਇੰਸਟ੍ਰਕਸ਼ਨ 15/2014 ਦੇ ਅਨੁਸੂਚਿਤ ਸੀ ਵਿੱਚ ਸੂਚੀਬੱਧ ਇੱਕ ਅਪਰਾਧ 'ਗੰਭੀਰ ਹੋਰ ਅਪਰਾਧਾਂ ਲਈ ਨੋਟੀਫਿਕੇਸ਼ਨ ਅਤੇ ਸਮੀਖਿਆ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ' (ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਸੋਧਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ)। ਇਹ ਵਰਤਮਾਨ ਵਿੱਚ ਸਾਰੇ ਗੰਭੀਰ ਹਿੰਸਕ ਜਾਂ ਜਿਨਸੀ ਅਪਰਾਧ ਹਨ ਜੋ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ 14 ਸਾਲ ਦੀ ਕੈਦ ਜਾਂ ਅਣਮਿੱਥੇ ਸਮੇਂ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਨੂੰ ਆਕਰਸ਼ਿਤ ਕਰਦੇ ਹਨ।
52. ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾਵਾਂ ਕੋਲ ਸਪੱਸ਼ਟ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪਛਾਣੀ ਗਈ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਹੋਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਜਿਸ ਰਾਹੀਂ ਪੀੜਤ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ ਜੇਕਰ ਇਸ ਕੇਸ ਦੇ ਅਧੀਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।
53. ਸੋਮਵਾਰ - ਵੀਰਵਾਰ, 8.30am - 5.00pm, ਅਤੇ ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ, 8.30am - 12:00pm